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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO Región 1 
Área Metropolitana de Monterrey 

Región 2
Periferia del Área Metropolitana de Monterrey. 
Contiene cinco municipios:

•	 El Carmen
•	 Ciénega de Flores
•	 General Zuazua
•	 Pesquería
•	 Salinas Victoria 

Región 3 
Resto de Nuevo León. Está formada por los 35 municipios 
ubicados fuera del Área Metropolitana de Monterrey y 
de su periferia.

Hombres y mujeres adultos radicando en cada una de las tres 
regiones y en Nuevo León.

Metodología
UNIDAD DE MUESTREO
La selección de la muestra se realizó a nivel de vi-
viendas particulares habitadas en los 51 municipios 
de Nuevo León.

UNIDAD DE ANÁLISIS

+18
Años de edad

Residentes de las viviendas seleccionadas. 
En cada una se entrevistó a un adulto que 
cumpliera con las características de sexo 
predeterminadas por el diseño muestral. 

La población objetivo está conformada por 
4,492,944 personas de 18 años o más que, de acuer-
do con el Censo 2020 realizado por el INEGI, radican 
en Nuevo León.

HOGARES ENTREVISTADOS

REPRESENTATIVIDAD

El estudio es representativo a nivel: 

Estado de Nuevo León, cada uno de los 11 municipios del 
Área Metropolitana de Monterrey (AMM), Apodaca, Cadereyta, 
Escobedo, García, Guadalupe, Juárez, Monterrey, San Nicolás, San 
Pedro, Santa Catarina y Santiago.

4,954
TOTAL POBLACIÓN  
ENTREVISTADA

2,477 2,477
MUJERES

HOMBRES
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DISEÑO MUESTRAL

01 02 03
Muestreo aleatorio 
estratificado con los 
municipios formando 
los estratos.
(Región 1).

Muestreo por 
conglomerados 
bietápico. (Región 2).

Muestreo por 
conglomerados 
bietápico. (Región 3).

3,878
PERTENECEN AL AMM

DE CONFIANZA

FACTORES DE EXPANSIÓN
Se construyó el factor de expansión para la respues-
ta completa y posteriormente se ajustó por la no 
respuesta y el cambio de adulto seleccionado inicial-
mente, obteniéndose un factor de expansión final 
para adultos de Nuevo León.

TRABAJO DE CAMPO
Levantamiento de encuesta: 
2 de septiembre al 30 de octubre del 2024. 

Técnica:
Entrevistas personales en vivienda mediante cues-
tionario digital estructurado.

Duración promedio: 
26 minutos.

MARGEN DE ERROR  
Y CONFIABILIDAD 

±1.6%
±5.5% ±5.2%

±1.4%
AMM

Periferia y resto de NL Municipios

Estado

95%
Se trabajó con enfoque conservador 
para estimar una proporción con:

PERIFERIA RESTO 
DE NL

532532

MUESTRA TOTAL 
DE VIVIENDAS

4,942
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MASCULINO FEMENINO

50.2%49.8%

49.8%
Hombre

RANGO DE EDAD

18-24 10.9%

16.1%

16.8%

19.3%

18.7%

13.5%

4.7%

¿CON QUIÉN VIVE 
EN SU HOGAR?

Familia o pareja 
91.1% 
Sola (o) 
8%
Corresidentes 
0.8%
No contesta 
0.1%

GÉNERO 

50.1%
Mujer

0.03%
Persona  
no binaria

0.1%
No  
contesta

Datos generales 
de la población 
encuestada
SEXO

25-34

35-44

45-54

55-64

65-74 

> 75
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MÁXIMO NIVEL DE ESTUDIOS

Ninguno 

Preescolar 

Primaria 

Secundaria 

Preparatoria o 
bachillerato general 

Bachillerato tecnológico 

Estudios técnicos o 
comerciales 

0.9%

0.1%

0.1%

36.3%
0.6%

0.1%

1.2%

1.1%

17.8%

17. 7%

2.5%

14.4%

7%

PRINCIPAL OCUPACIÓN

Normal con primaria o 
secundaria terminada 

Normal de licenciatura 

Licenciatura 

Especialidad 

Maestría 

Doctorado

Buscando empleo

No contesta 

Trabajo doméstico 
remunerado

Negocio propio  
/ independiente

Jubilado/ 
 Pensionado

Estudiante
Ni estudia, ni trabaja, 

ni busca empleo

Empleado (a) 
Trabajo doméstico 

no remunerado

 4.1% 4%
 2.4% 0.4%
 0.3%

 14% 13.1%
32.1% 29.5%
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•	 Principal problema de salud

Desarrollo Social 
y Económico

1
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El desarrollo social es un proceso dinámico a tra-
vés del cual se incrementan las oportunidades de 
los miembros de la sociedad para que realicen sus 
funciones, ejerzan sus capacidades y potencialicen 
sus derechos. Es sinónimo de ejercicio de derechos, 
libertades y alcance de aspiraciones sin menoscabo 
de la salud ni los recursos propios, e implica mejores 
condiciones de vida.

Para medir el desarrollo social y económico, existen 
indicadores oficiales respaldados por organismos 
internacionales y nacionales, los cuales sirven para 
medir los avances de manera sólida, sin contradic-
ciones, y que ayudan a la toma de decisiones. 

En este aspecto, “Cómo Vamos, 
Nuevo León” ha diseñado la encuesta 
“Así Vamos 2024” a través los años 
para medir este avance, los cuales se 
presentan en este capítulo.

Uno de los pilares básicos de todo ser humano es la 
salud, para funcionar en una sociedad cada vez más 
demandante. Los resultados muestran que Nuevo 
León ha mejorado en acceso, sobre todo a servicios 
públicos, pero aún son lejanos e insuficientes. El 
IMSS incrementó el número de usuarios, pero no 
ha mejorado el suministro de medicamentos, ya que 
los usuarios reportan en mayor porcentaje no poder 
surtir la receta médica. Asimismo, es alto el número 
de neoleonenses que sufren de depresión o ansie-
dad, o que tienen sobrepeso, ambos problemas son 
el preludio de futuras complicaciones que pueden 
llevar a gastos de bolsillo catastróficos si no hay una 
intervención temprana. La Organización Mundial de 
la Salud ha encontrado que en países de ingresos 
medios y bajos más del 75% de las personas no son 
atendidas. El beneficio es alto para la sociedad si 
se atendieran y previnieran estos padecimientos, ya 

que decrece la mortandad, aumenta la productivi-
dad, y reduce el gasto público y privado excesivo de 
sus complicaciones.

La ley general de desarrollo social pone hincapié en 
el combate al rezago educativo, y los hallazgos para 
Nuevo León son ambivalentes, y polarizados, si bien 
el 91% estudia en escuelas públicas, para algunas 
personas el acceso a ellas ha sido condicionado por 
falta de pago de cuotas, a pesar de ser éstas gratui-
tas en teoría. El equipamiento, e instalaciones son 
parte fundamental para el aprendizaje, y 3 de cada 
10 considera que estos elementos son insuficientes, 
pero hay municipios donde esta cifra es 6 de cada 
10. Los resultados para escuelas privadas son muy 
diferentes, ya que en ellas se observa una mejor pun-
tuación, pero es una proporción menor la que hace 
uso de esta modalidad. Dado que la calificación que 
se da a las instituciones educativas de Nuevo León es 
aprobatoria, sólo faltaría invertir en infraestructura, 
equipamiento, y monitorear los avances. 

Nuevo León es el tercer estado con 
mayor aportación al PIB nacional, 
según el INEGI, sin embargo 61% de los 
hogares tiene un ingreso menor  
a 3 salarios mínimos, 

lo cual, dado el costo de la canasta básica, implica 
que una familia promedio de 4 personas en el área 
urbana, vive en pobreza, aun cuando la población 
trabaja ocho horas y cinco días a la semana. Las 
prestaciones que deben cubrirse de acuerdo con 
la ley, y convenios firmados con la Organización 
Internacional del Trabajo, no se cumple del todo, 
ya que, en promedio, sólo 60% de los trabajadores 
tienen tales prestaciones. Fortalecer el sistema de 
cuidados a través de estancias infantiles, asilos y 
cuidado de personas con alguna discapacidad fo-
mentará la participación laboral remunerada, ya que 
actualmente se dedican alrededor de 5 horas al día a 
estas labores, y en mayor medida las mujeres.

Los resultados muestran que los(as) 
neoleonenses son una población 
resiliente a la migración ya que, aunque 
más del 80% perciben un aumento 
de migrantes, 65.2% afirma que se le 
debe dar oportunidades de empleo, 
educación y programas sociales; 
esto es algo que países como Canadá y premios no-
bel como Amartya Sen han recomendado, ya que, 
al integrarlos a la vida laboral y social, los volverá 
productivos, y no una carga pública.

En conclusión, se observan avances significativos, 
pero hay heterogeneidad entre los municipios, por 
lo que se invita a cada municipio a poner atención 
en sus resultados, particularmente equipamiento 
en salud y educación, formalidad laboral, sistema 
de cuidados, y oportunidades de empleo para todas 
las personas.

Araceli Ortega Díaz 
Doctora en Economía, Investigadora en Economía 
Cuantitativa e Investigadora asociada externa del Centro 
de Estudios Espinosa Yglesias

Introducción



Personas que declaran no contar con ningún servicio médico

dicen haber tenido síntomas de depresión, 
ansiedad o insomnio en los últimos 12 meses

de las personas mayores 
de 20 años presenta 
obesidad o sobrepeso

es la evaluación 
promedio de 
servicios de salud

considera que sí se 
cuenta con suficientes 
dispositivos electrónicos 
en sus escuelas. Este 
fue el primer año que 
se hizo esta pregunta

3 de 10  
personas

28.8% 76.6%
de las personas mayores de 
18 años considera tener 
sobrepeso u obesidad

Según la Encuesta Nacional de Salud 
y Nutrición (ENSANUT) de 2022

% personas que 
dice atenderse 

% DE 
PERSONAS 
QUE DECLARA 
SIEMPRE 
PODER SURTIR 
SU RECETA 
COMPLETA

8.2 30.4% 
considera que los hospitales o clínicas 
insuficientes o lejanas son el principal 
problema de salud en Nuevo León

primarias  
y secundarias

media superior

91% estudia 
en escuelas 
públicas

18.5% personas de los 
hogares entrevistados, 
estudia actualmente

7.5% 57.5% 8.5 
=

8.7 

son las calificaciones 
promedio de 
satisfacción general 
al servicio educativo

Las instalaciones y 
equipamientos son 
buenos o excelentes
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Datos destacados de 
Desarrollo Social  
y Económico 2024
SALUD

EDUCACIÓN

IMSS

HOSPITALES 
PRIVADOS

61.4%

18.8%

2024

57.6%

19.7%

2023

45.3%

52.3%

71%
PÚBLICA

94.9%	 
PRIVADA

2024

2023

14.5% 15.8%

de escuelas públicas 
declaró que en su 
escuela se negó el 
acceso a las clases 

por la falta de pago de 
cuotas requeridas

de los(as) 
estudiantes 



de las personas considera que el 
principal problema de Desarrollo 
Social en Nuevo León son los 
servicios de salud poco accesibles

ECONOMÍA Y TRABAJO

3.8% 
2023

12.1% 
2024

El porcentaje de 
personas que declara 
trabajar desde casa 
se triplicó respecto 
al año anterior

al día es el tiempo 
que dedican los 
municipios del 
AMM a actividades 
de ocio

2 HRS
40 MIN

2 HRS
23 MIN

al día es lo que 
dedican los de 
la Periferia y 
del Resto de 
Nuevo León

PRESTACIONES

+ -
61.7%

VACACIONES
15.5%

GUARDERÍAS

mencionan que las vacaciones son 
la principal prestación que tienen 
y guarderías la que menos

tuvo un ingreso  
menor o igual a 2 salarios 
mínimos ($14,936)

Las mujeres tienen  
una jornada al día de:
12 horas 19 minutos

Los hombres tienen  
una jornada al día de:
11 horas 22 minutos

Suma de las horas dedicadas al trabajo remunerado y no remunerado 
de personas que tienen una actividad laboral remunerada:

DE LOS HOGARES 
EN NUEVO LEÓN

MIGRACIÓN Y 
DISCRIMINACIÓN

considera que se discrimina a 
las personas por haber estado 
en la cárcel, siendo la principal 
razón de discriminación

25.4%

LEJANOSCAROS INSUFICIENTES
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65.2%

de la 
población 
cree que las 
personas migrantes deben 
tener las mismas oportunidades 
que las personas mexicanas
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AFILIACIÓN A SERVICIOS DE SALUD
 
El porcentaje de personas que declara no contar con ningún servicio 
médico disminuyó ligeramente en 1.3 puntos porcentuales 
respecto al año pasado, alcanzando el 14.5%. La afiliación al 
IMSS sigue siendo la opción más común, abarcando al 71.2% de 
las personas encuestadas. Por su parte, el 5.7% de la población 
está inscrita en el programa estatal gratuito ‘Cuidar tu salud’, lo 
que representa un incremento de 1.7 puntos porcentuales en 
comparación con el año anterior, colocándolo como la segunda 
opción más frecuente. A diferencia de 2023, cuando los seguros 
médicos privados eran la segunda opción más común, este año se 
ubican en tercer lugar, con solo el 4.4% de la población afiliada a 
este tipo de servicios.

Salud

¿Con cuál servicio médico cuenta?1

Porcentaje de personas sin servicio médico

20
18

20
22

20
19

20
23

20
21

20
24

13.8% 23%

8.9% 15.8%

20.7% 14.5%

1 Esta pregunta se realizó para cada miembro del hogar, por lo que se muestra la información sin factores de expansión y las respuestas consideran a personas menores de 18 años. 
El 0.9% respondió Servicio Médico Municipal, el 0.3% respondió Servicio Médico de PEMEX, el 0.3% respondió Servicio Médico UANL, el 
0.1% respondió Servicios médicos de empresas (Heineken, Vitro) y el 0.1% respondió Servicio Médico Militar.

IMSS
71.2%

14.5% 4.4%

1%

1.5%5.7%
Ninguna institución Seguro médico privado

ISSSTELEON

Servicios estatales de salud 
(“Cuidar tu salud”)

ISSSTE
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2.3%

5.5%

6.1%

1.7%

4%

1.7%

SALUD MENTAL
 
En los últimos 12 meses un 20.8% de las personas 
declara haberse sentido decaídas o deprimidas, un 
23.3% se ha sentido con ansiedad o nerviosismo y un 
27% ha tenido síntomas de insomnio (tarda más de 
30 minutos para dormir o se ha despertado durante 
la noche o madrugada). En general, 34.9% de la 
población ha presentado al menos uno de estos 3 
problemas de salud mental.

BIENESTAR

De acuerdo con su experiencia, en algún momento de los últimos 12 meses

Sí y es muy frecuenteSí y es frecuenteSí y es poco frecuenteNo me ocurre

* En cada una de las tres categorias, el 0.1% no contestó.

¿Ha tardado más de 30 minutos 
en poder dormir, o se despierta 
durante la noche o madrugada?

Se ha sentido decaído(a), 
deprimido(a)

Se ha sentido nervioso(a), 
ansioso(a) o muy alterado(a)
(con dificultad de parar o 
controlar sus preocupaciones)

79% 15.2%

76.6% 15.5%

72.8% 19.2%

PADECIMIENTOS MÉDICOS
 
En el último año, el 16.8% de la población informó 
haber experimentado algún problema de salud. De 
las personas que reportaron un problema de salud, 
58.6% indicó tener una enfermedad crónica y 41.4% 
una enfermedad aguda. Un 28.8% de la población 
considera que tiene sobrepeso u obesidad, 11.8 
puntos porcentuales más que el año pasado; este 
porcentaje sigue siendo más alto entre las mujeres 
(32.9%) que entre los hombres (24.6%). Cabe destacar 
que, según la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición 
(ENSANUT) de 2022, 76.6% de las personas mayores 
de 20 años presenta obesidad o sobrepeso.

* El 0.2% de los hombres, el 0.3% de las mujeres  
y el 0.2% en promedio, no sabe o no contesta.

¿Considera que tiene obesidad o sobrepeso?

NoSí

28.8% 71%

24.6% 75.2%32.9% 66.8%
Promedio: 

HombresMujeres
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22.2% 

Durante los últimos 12 meses, ¿tuvo algún problema de salud?  
(Si tuvo dos o más padecimientos, seleccionar el más reciente)

* El 0.1% no contestó.

Sí, una enfermedad crónica  
(diabetes, hipertensión, cáncer, etc.)

NoSí, una enfermedad aguda
(resfriados, Covid-19, enfermedades 

gastrointestinales, fracturas, quemaduras, etc.)

9.9%7% 83.1%

De quienes manifestaron tener un problema de 
salud, el 77.8% declaró haber buscado atención 
médica. La razón principal para no buscar atención 
fue que se automedicaron, con un porcentaje 
ligeramente menor que el año anterior en 3.2 
puntos porcentuales llegando a 62.2%. Se observó 
un incremento en el porcentaje de personas que se 
atienden en el IMSS con respecto al 2023, pasando de 
57.6% a 61.4%. Este porcentaje sobrepasa los niveles 
registrados en 2019 (antes de la pandemia), donde 
un 58.2% de las personas se atendió en el IMSS. La 
atención en hospitales privados continúa siendo la 
segunda opción más común entre las personas que 
tienen un padecimiento médico, aunque continúa 
disminuyendo, llegando a un 18.8%.

ATENCIÓN A PADECIMIENTOS 
MÉDICOS

¿Acudió a una consulta médica por este problema de salud?2

77.8% 
2 Esta pregunta se realizó sólo para quienes contestaron que sí tuvieron un problema de salud 
(contestaron “sí, una enfermedad crónica” o “sí, una enfermedad aguda”).
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¿Por qué no consultó?3

3 Esta pregunta se realizó solo para quienes sí tuvieron un problema de salud pero no 
consultaron por este problema de salud.  
4 Esta pregunta se realizó solo para quienes sí tuvieron un problema de salud y consultaron 
por este problema. Para el histórico sólo se muestran las principales instituciones donde se 
atendieron las personas. 

Se automedicó

No confía en el personal de salud/ tienen un mal trato

Otro

No tenía una clínica cerca

No había citas, o las dan mucho tiempo después

No tenía tiempo para ir

No tiene seguro médico/no puede pagar los tratamientos

Dificultad para trasladarse a un centro médico 
(transporte inaccesible, no tenía quién me llevara/ 
acompañara, falta de servicio de traslado para 
personas sin movilidad o movilidad reducida)

No sabe/ No contesta

62.2%

15.2%

7.9%

4.1%

2.3%

1.4%

1.3%

3.6%

2.1%

¿En dónde se atendió?4

Servicio Médico
Municipal

Servicio 
Médico UANL

ISSSTE Federal

Hospital o 
consultorio 
privado

Otro

Consultorio 
de farmacia 

IMSS

En 2024: En años anteriores:

ISSSTELEON

Secretaría de 
Salud Estatal

61.4%

18.8%

6.9%

5.7%

2.6%

1.6%

2.1%

1.6%

0.9%

* El 0.4% respondió que 
no sabe, el 0.1% respondió 
servicio Médico de  
PEMEX, el 0.04% respondió 
Servicio Médico Naval.

En 2019, el 11.8% respondió Seguro Popular.
En 2022, el 0.5% respondieron ISSSTELEON; en 2019 el 
0.8% y en 2020 el 0.4% respondieron Servicios Médicos 
UANL; en 2019 el 0.5%, en 2021 el 0.1%, en 2023 el 0.2% 
y en 2024 el 0.4% respondieron no sabe/ no contesta.

2019
2021
2022
2023

2019
2021
2022
2023

2019
2021
2022

2022

2023

2019
2021

2023

2019
2021
2023

2019
2021
2022
2023

2021
2022
2023

58.2%
45.1%

57.6%
52.4%

13.2%
27.3%

19.7%
30.2%

6.1%
17.8%

9.3%
5.3%

2.3%

2.2%
1.6%

1.5%

1.6%
1.5%
2.3%

5.4%
1.6%

2.2%
2.2%

1.1%
1.3%

4.7%

5.8%
5.7%

2022
2023
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EXPERIENCIA EN LA CONSULTA

EXPERIENCIA PREVIA Y 
DURANTE LA CONSULTA

A diferencia del año 2023, en 2024 los hombres re-
portan tener más consultas programadas que las 
mujeres, mientras que estas últimas registran una 
mayor proporción de citas no programadas y urgen-
cias. En general, la proporción de consultas progra-
madas disminuyó en 10.6 puntos porcentuales, 
pasando del 80.4% en 2023 al 69.8% en 2024. Entre 
quienes agendaron una consulta, al 56.5% se la pro-
gramaron entre cuatro y cinco semanas después de 
haberla solicitado. Los tiempos de espera promedio 
de atención aumentaron ligeramente en 2 minutos, 
alcanzando los 50 minutos. El 99.7% de la población 
que requirió atención médica fue atendida.

5 Esta pregunta se realizó solo para quienes tuvieron un problema de salud y consultaron por este problema. 6 Esta pregunta se realizó solo a quienes sí 
tuvieron un problema de salud y tuvieron una 
consulta programada para atenderse.

Urgencia

¿Cuántos días pasaron entre que le 
programaron la cita y le atendieron?6

Su última visita médica fue:5

MENOS DE  
UNA SEMANA

DE 4 A 5  
SEMANAS

DE 1 A 2  
SEMANAS

DE 6 A 7  
SEMANAS

3 SEMANAS

MÁS DE 7  
SEMANAS

12.3%

56.5%

13.9%

3.8%

11.4%

1.9%

2.2% 3.6%

3.1%

Hombres Mujeres

Consulta programada  
(cita previa)

7 1.4% 68.9%

69.8%

Hombres Mujeres

Promedio

Consulta no 
programada

26.4% 27.5%

27.1%

Hombres Mujeres

Promedio

Promedio
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En esta última consulta:7

¿Cuánto tiempo esperó para ser atendido?8

Solución o seguimiento a la enfermedad

A 0.3% NO LO 
ATENDIERON

A 99. 7% SÍ LO 
ATENDIERON

2019

49

2021

31

2022

27

2023

48

2024

50

8 Esta pregunta se realizó solo a quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron 
por este problema, tomando en cuenta todos los tipos de consulta.

7 Esta pregunta se realizó solo a quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron 
por este problema, tomando en cuenta todos los tipos de consulta. 

* Esta pregunta se realizó solo a quienes tuvieron un 
problema de salud y se atendieron por este problema, 
tomando en cuenta todos los tipos de consulta.

RESULTADOS POST CONSULTA

El 88.7% de quienes sí se atendieron y reportaron una en-
fermedad aguda considera que su problema se resolvió. En 
cuanto a las enfermedades crónicas, un 97.9% declaró estar 
recibiendo un seguimiento adecuado. El porcentaje de perso-
nas que dice siempre poder surtir su receta completa dismi-
nuyó en 7 puntos porcentuales, pasando de 52.3% en 2023 a 
45.3% este año. De quienes reportan no siempre poder surtir 
su receta completa, un 59.5% la surte de inmediato en una 
farmacia privada, mientras que un 36.4% espera y regresa a 
la unidad de salud en otra fecha para surtirla.

Sí No

88.7%

97.9%

Si fue una enfermedad aguda, ¿se resolvió su problema?

Si es crónica, ¿le están dando un seguimiento adecuado?

11.3%

2.1%

MIN. MIN. MIN. MIN. MIN.
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¿Qué tan común es que pueda surtir su receta completa?9

¿Qué hizo para conseguir los medicamentos?10

9 Esta pregunta se realizó a quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron por este problema en servicios públicos de salud. No se incluyen valores de quienes no respondieron o respondieron no 
saber. *En 2023, el 0.7% contestó “Nunca” 
10 Esta pregunta se realizó a todas las personas que no repondieron que “Siempre” pueden surtir su receta completa. *El 0.3% no contestó. 
11 Esta pregunta se realizó a quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron por este problema. No se incluyen valores de quienes no respondieron o respondieron “no sabe”.

Siempre

Esperar y volver a 
la unidad de salud 
en otra fecha para 
surtir la receta

La adquirí de 
inmediato en una 
farmacia privada

No surtí la receta

La mayoría de las vecesAlgunas vecesNunca

2019

2.3%

22.2%

27.6%

45.4%

2021

4.2%

30.5%

28.9%

35.9%

2022

3.5%

23.7%

43.5%

28.1%

2023

19%

26.4%

52.3%

2024

2%

27.8%

24.9%

45.3%

36.4%

3.8%

59.5%

EVALUACIÓN A LOS SERVICIOS DE SALUD

El porcentaje de personas que califican las instalaciones hos-
pitalarias como buenas o excelentes incrementó en 16 puntos 
porcentuales con respecto al 2023, alcanzando un 66.9% y 
superando el nivel reportado en 2019 de 59.2%. El aspecto 
mejor evaluado es la información recibida sobre el padecimien-
to, con un 85.8% de la población considerándolo como bueno 
o excelente. En cuanto a la evaluación general del servicio de 
salud, se observa un incremento con respecto al año pasado 
con un promedio de 8.2.

¿Cómo calificaría las instalaciones del hospital  
o clínica donde se atendió?11

2019

2021

2022

2023

2024

Excelente Buena Regular

Mala Pésima

5.8%

3.2%

53.4% 6.8%30.2%

49% 6.6%37.8%

45.6% 3.5%44.2%

47.9% 4.5%41.5%

61.1% 6.8%24.1%

2.8%

3%

3.3%

3.4%

3%

3%

5.8%

2.1%
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¿Cómo calificaría los siguientes aspectos de atención a servicios de salud?12

Evaluación promedio de la satisfacción con el servicio de salud13:

12 Responden solo quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron por este problema. 
13 Responden solo quienes tuvieron un problema de salud y se atendieron por este problema.

* En información recibida 
sobre el padecimiento, el 
0.7% respondió “pésimo” y 
el 0.2% no contestó. En trato 
y atención de personal de 
enfermería y técnicos, el 0.6% 
respondió “pésimo” y el 0.4% 
no contestó. En atención 
y el servicio por parte del 
personal administrativo, el 
0.2% no contestó. En trato 
y atención por parte del 
personal médico, el 0.9% 
respondió “pésimo”. 

2019- 7.6 2021- 7.6 2022- 8 2024- 8.22023- 7.9

Información recibida sobre 
el padecimiento

Trato y atención de personal 
de enfermería y técnicos

Atención y el servicio por parte del 
personal administrativo 
 
 
 
Trato y atención por parte del 
personal médico 
 
 
 
Horarios de atención

Excelente

Regular

Pésimo

Bueno

Malo

2.5%

5.2% 80.5% 10.9%

4.7%7% 73.8% 13.7%

3%

1.6%

6.3% 72.9% 16%

5.3%6% 72.8% 15%

5.9%

1.1%

5.2% 72.2% 15.1%
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EJERCICIO Y DEPORTE

Según la Secretaría de Salud, la actividad física ofre-
ce múltiples beneficios, tanto para el cuerpo como 
para la mente, ya que mejora la salud cerebral y el 
aprendizaje. Por ello, este año preguntamos con qué 
frecuencia las personas en Nuevo León realizan ejer-
cicio o practican algún deporte durante la semana.

¿Regularmente realiza ejercicio o practica algún deporte durante la semana?

No realiza ejercicio Sí 1- 2 días  
a la semana

Sí, 3 - 4 días  
a la semana

Sí, 5 - 6 días  
a la semana

Sí, 7 días  
a la semana

 Los resultados revelan que el 65.4% de la población no tiene 
esta práctica de manera regular durante su semana. Al analizar 
los datos por sexo, se observa una diferencia significativa, mien-
tras el 70.3% de las mujeres reporta no realizar actividad física, 
el 60.4% de los hombres lo declara así. Además, al desglosar por 
grupos de edad, se identifica una tendencia clara: la frecuencia 
de ejercicio disminuye conforme aumenta la edad.

Por sexo: Por edad:

5.8%

7%

6.4%

4.5%

6.3%

5.4%

11.6%

9.8%

11.4% 7.9%

14.6%

13%

70.3%

60.4%

65.4%

Hombre

Mujer

Promedio

18-24

35-44

55-64

75 o más

25-34

45-54

65-74

14.6%

12.6%

9.7%

9.6%

8.4%

13.7%

7.3%

6.5%

6.2%

6.1%

15.1%

16.1%

14.1%

12.6%

11%69.4%

49.4%

59.4%

63.6%

67%

7.2%

4.6%

6.1%

4.6%

5.1%

79.8%

74.7%

10.1%

10.6%

4.3%

6.8%

2.5%

5.7%

5.4%

El 0.1% de las personas de 75 o más, respondieron “Sí, 5 -6 días a la semana”

Pregunta nueva
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4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
1.1 Salud

1.2 Educación

1.3 Economía y trabajo

1.4 Migración y discriminación

1.5 �Principal problema de desarrollo social

•	 Afiliación a servicios de salud

•	 Nivel de educación y tipo de escuelas

•	 Actividad laboral y de ocio

•	 Migración

•	 Experiencia en la consulta

•	 Accesibilidad a instrumentos electrónicos

•	 Trabajo remunerado y no remunerado

•	 Ejercicio y deporte

•	 Bienestar

•	 Experiencia en las escuelas

•	 Prestaciones laborales

•	 Discriminación

•	 Evaluación a los servicios de salud

•	 Evaluación a servicios de educación

•	 Economía del hogar

•	 Principal problema de salud

Principales problemas 
de salud

2021

11.4%15.5%10.6%16.4%

7.2%

5.6%6.6%4.3%2.8%

5.3%7.1% 6.2%6.2%

3.7%3.1%

20232022 2024

El personal médico 
es insuficiente 

Falta de insumos 
médicos (camillas, 

equipo médico)

Falta de cobertura 
en tratamiento de 
padecimientos

La infraestructura de 
atención es deficiente

No sabe/No contesta 

Falta de programas 
preventivos (vacunación, 

control de peso, control de

presión arterial)

1.5% 2.6% 1.7%

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

30.4%22%23.9%20.6%
Hospitales o clínicas 
insuficientes o lejanas

17.9%23.6%28.6%28.5%
Los servicios de 
salud son caros

17.5%20.7%19.4%22.7%Falta de medicamentos

NUEVO LEÓN 

* En 2023 el 0.5% y en 2024 el 0.6%, contestó “ninguno”. En 2024, el 0.4% contestó “otro”. 
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Principales 
problemas de salud

28.6%

17.8%

18.3%

11.8%

7.4%

5.9%

5.5%

3.6%

Hospitales o clínicas 
insuficientes o lejanas

Los servicios de 
salud son caros

Falta de medicamentos

El personal médico 
es insuficiente 

Falta de insumos 
médicos (camillas, 

equipo médico)

Falta de cobertura 
en tratamiento de 
padecimientos

La infraestructura de 
atención es deficiente

No sabe/No contesta 

Otro

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

47.5%

13.7%

14.1%

9.3%

3.9%

3%

3.2%

5.1%

PERIFERIAAMM

32.1%

23.1%

13%

8.8%

7.5%

5.1%

4.7%

3.2%

RESTO NL 

30.4%

17.9%

17.5%

11.4%

7.2%

5.6%

5.3%

3.7%

NUEVO LEÓN

* En Nuevo León, el 0.6% contestó “ninguno” y el 0.4% “otro”. En AMM, el 0.7% contestó “ninguno” y el 
0.3% “otro”. En Periferia, el 0.2% contestó “otro”. En Resto de NL, el 0.9% contestó “ninguno”.

POR REGIÓN

1.5%
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•	 Actividad laboral y de ocio
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•	 Ejercicio y deporte

•	 Bienestar

•	 Experiencia en las escuelas

•	 Prestaciones laborales

•	 Discriminación

•	 Evaluación a los servicios de salud

•	 Evaluación a servicios de educación

•	 Economía del hogar

•	 Principal problema de salud

Educación
NIVEL DE EDUCACIÓN Y 
TIPO DE ESCUELAS

¿Estudia actualmente?14

El 18.5% de las personas de los hogares entrevistados estudia 
actualmente. De ellos, el 54.2% se encuentra cursando primaria 
o secundaria y la mayoría estudia en escuelas públicas (91%). Esta 
tendencia se mantiene en todos los municipios, sin embargo, en San 
Pedro este valor es 23 puntos porcentuales menor que el promedio 
estatal (67.8%). Para quienes no están estudiando actualmente, el 
16.3% tiene estudios profesionales o de posgrado, 5.4% estudios 
técnicos, 19.7% preparatoria o bachillerato general, 52.7% edu-
cación básica y 5.4% no cuenta con ningún estudio.

18.5%

Sí No

81.5%

14 Esta pregunta se realizó para cada miembro del hogar (incluyendo 
menores de 18 años), por lo que se muestra la información sin factores 
de expansión. El 0.01% de las personas respondió “No sé”.

* El 0.01% de las personas no sabe

0-5

EDAD:

13-17

25-34

45-54

6-12

18-24

35-44

55 o más

Sí No

64.8%

96.9%

16%

99.6%

1.9%

99.4%

71.6%

100%

35.2%

3.1%

84%

0.4%

98.1%

0.6%

28.4%
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¿Cuál es el nivel máximo de estudios que cursa actualmente 
(si sigue estudiando)?15

¿Cuál es el nivel máximo de estudios 
terminado (si ya no estudia)?16

10.1%

N/A

18.7%

1.1%

1.7%

0.6%

35.5%

14.8%

0.8%

16.2%

0.4%

0.2%

Ninguno

Preescolar

Preparatoria o
bachillerato general

Normal

Maestría

Primaria

Bachillerato tecnológico

Licenciatura

Doctorado

Secundaria

Estudios técnicos o
comerciales

Especialidad

15 Esta pregunta se realizó para cada miembro del hogar (incluyendo menores de 18 años), por lo que 
se muestra la información sin factores de expansión. El 0.4% de las personas respondió “No sé”.

16 Esta pregunta se realizó para cada miembro del hogar (incluyendo 
menores de 18 años), por lo que se muestra la información sin factores de 
expansión. El 0.4% de las personas respondió “No sé” o no contestó.

0.2%

5.4%

2.2%

1.2%

0.7%

5.4%

13.3%

0.9%

0.2%

36.6%

16%

17.5%
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Tipo de escuela17

17 Esta pregunta se realizó para cada miembro 
del hogar que está estudiando actualmente 
primaria, secundaria o media superior (incluyendo 
menores de 18 años), por lo que se muestra 
la información sin factores de expansión. No 
se muestran valores de otro tipo de escuela.

18 Esta pregunta se realizó para cada miembro del hogar que está estudiando 
actualmente primaria, secundaria o media superior (incluyendo menores de 
18 años), por lo que se muestra la información sin factores de expansión. El 
0.3% no sabe/no aplica en temporadas de frío; 0.4% en temporadas de calor.

Apodaca

Juárez

García

Santiago

Cadereyta

EXPERIENCIA EN LAS ESCUELAS

En las escuelas públicas de preescolar, primaria y secundaria, un 
7.5% de la población declaró que en su escuela se negó el ac-
ceso a las clases por la falta de pago de cuotas requeridas. 
Además, el 6.7% de las y los estudiantes informó haber sabi-
do de algún caso de bullying o acoso escolar. Por primera vez 
les preguntamos si consideraron que las autoridades escolares o 
maestros(as) tomaron medidas efectivas para mitigar estos casos 
y solo 54.1% respondió que sí. Por otro lado, un 9.2% de las per-
sonas encuestadas señaló que en la escuela a la que asiste no 
existen medios suficientes para mantener una temperatura 
agradable durante épocas de frío. El 9.7% expresó lo mismo, 
pero respecto a las temporadas de calor.

¿La escuela a la que asiste puede mantener una 
temperatura agradable en…?:18

Temporada de frío
Sí No

90.4%
9.2%

Sí No
Temporada de calor

89.8%
9.7%

89.4% Resto de NL 97.4% 2.6%10.6%

2.7%

6.3%

6.1%

8%

96.4%

Escobedo 11.2%88.8%

91.5%

San Nicolás 17%83%

Periferia 3.1%96.9%

AMM 10.9%88.8%

93%

Guadalupe 15.3%84.7%

93.8%

Santa 
Catarina 14.8%85.2% Nuevo León 8.8%91%

Monterrey 18.8%81.3%

San Pedro 32.2%67.8%

Pública Privada



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

26#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
1.1 Salud

1.2 Educación

1.3 Economía y trabajo

1.4 Migración y discriminación

1.5 �Principal problema de desarrollo social

•	 Afiliación a servicios de salud

•	 Nivel de educación y tipo de escuelas

•	 Actividad laboral y de ocio

•	 Migración

•	 Experiencia en la consulta

•	 Accesibilidad a instrumentos electrónicos

•	 Trabajo remunerado y no remunerado

•	 Ejercicio y deporte

•	 Bienestar

•	 Experiencia en las escuelas

•	 Prestaciones laborales

•	 Discriminación

•	 Evaluación a los servicios de salud

•	 Evaluación a servicios de educación

•	 Economía del hogar

•	 Principal problema de salud

Durante el último ciclo 
escolar, ¿se le negó el acceso 
a las clases debido a la falta 
de pago de las cuotas a usted 
o a alguien de su escuela?19

Durante los últimos 12 meses, 
¿ha sabido de algún caso de 
bullying o acoso escolar en la 
escuela a la que asiste?20

En caso de responder “Sí”, ¿considera 
que las autoridades escolares o 
maestros(as) han tomado medidas 
efectivas para mitigar los casos de 
bullying o acoso escolar?

19 Esta pregunta se realizó para cada miembro 
del hogar que está estudiando actualmente 
primaria, secundaria o media superior en 
una escuela pública, por lo que se muestra 
la información sin factores de expansión. 

20 Esta pregunta se realizó para cada miembro 
del hogar que está estudiando actualmente 
primaria, secundaria o media superior 
(incluyendo menores de 18 años), por lo que 
se muestra la información sin factores de 
expansión. El 0.05% respondió “No sé”.

Sí

No
*El 0.7% respondió que no sabe.

21 Esta cifra sólo considera a hogares con estudiantes.

7.5% 6.7%

92.5% 93.2%

54.1%

45.2%

¿Su hogar cuenta con una conexión a Internet estable y confiable?

96% 4%San Pedro 

90.8% 9.2%Monterrey

88.4% 11.6%Santa Catarina 88.3% 11.7%AMM

87.6% 12.4%San Nicolás 

86.2% 13.8%Guadalupe

91% 9%Apodaca

78.4% 21.6%Cadereyta

86.2% 13.8%Nuevo León

70.3% 29.7%Resto de NL

86.1% 13.9%Escobedo

87% 13%Juárez

85% 15%García

79.8% 20.2%Periferia

83.2% 16.5%Santiago

ACCESIBILIDAD A INSTRUMENTOS 
ELECTRÓNICOS

En promedio, 88.9%21 de las y los habitantes 
de Nuevo León afirma que en su hogar cuenta 
con suficientes dispositivos electrónicos para 
que, quienes estudian, puedan tomar clases o 
realizar actividades escolares. Sin embargo, en 
2024 preguntamos por primera vez si contaban 
con suficientes dispositivos electrónicos en 
sus escuelas y sólo el 57.5% respondió que sí. 
Asimismo, en todo Nuevo León, el 86.2% asegura 
tener acceso a conexión a Internet, sin embar-
go, esta cifra disminuye al 70.3% para los mu-
nicipios fuera del AMM y de la Periferia (resto 
de Nuevo León).

SÍ No

Pregunta nueva

Sí No
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¿En la escuela a la que asiste existen dispositivos electrónicos (laptop, tablet, 
computadora) suficientes para realizar sus actividades escolares?

Pregunta nueva

¿En su hogar existen suficientes dispositivos electrónicos (laptop, tablet, celular, computadora, televisión) 
para que, quienes estudian y los requieren, tomen clases o realicen actividades escolares?:22

25.2%

73.9%

Santa 
Catarina

16.9%

83.1%

San 
Pedro

30.4%

67%

San 
Nicolás

33.9%

65.2%

Apodaca

31.7%

65.8%

2.5%2.6% 1.1%

AMM

37.3%

61.2%
58.2%

2%

39.3%

Resto 
de NL

Monterrey

43.8%

56.3%

Santiago

39.5%

57.9%

2.6%

Escobedo

40.3%

57.7%

2%

Guadalupe

37.8%

61.3%

Juárez

1.9%

40.4%

57.7%

García

2.2%
1.6%

Periferia

56.7%

39.6%

58.9%

40.2%

Cadereyta

1.3%

Nuevo 
León

40.6%

57.5%

No

No

Sí

Sí

No se requieren

No se requieren

No sabe o no contesta

No sabe o no contesta

Santiago
5.7% 94.3%

Monterrey
2.8% 97.2%

San Pedro
2% 98%

Santa Catarina
8.2% 91.8%

San Nicolás
9.1% 87.7% 3.2%

Nuevo León
9.1% 88.9% 1.2%

AMM
7.8% 90.1% 1.4%

Guadalupe
6.8% 92.4%

Resto de NL
19.7% 79.8%

García
19.1% 75.4% 5%

Escobedo
11.9% 86.4% 1.1%

Apodaca
1.9% 93.5% 3.2%

1.3%

Periferia
13.1% 84.9%

1.3%Juárez
11.5% 86.3%

2.2%Cadereyta
5.4% 91.9%

1.8%

22 Estas cifras sólo consideran a hogares con estudiantes.

* El 0.9% de Cadereyta y el 0.8% de Periferia respondió “No se requieren”. 
El 0.8% de Juárez, Guadalupe y de Nuevo León, el 0.7% de AMM, 0.6% 
de Escobedo, García y del Resto de NL, no sabe o no contestó.

* El 0.9% de Guadalupe y de San Nicolás, el 0.4% de AMM, 0.5% de Juárez y del Resto de NL, junto al 0.7% de Nuevo León 
respondieó “No se requieren”. El 0.5% de Juárez y el 0.9% de Cadereyta, no sabe o no contestó.
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¿Qué tan satisfecho(a) está con el servicio educativo? Estudiantes en:23

¿Cómo evaluaría las instalaciones y equipamientos de la escuela a la que asiste?24

EVALUACIÓN A SERVICIOS 
DE EDUCACIÓN

La satisfacción general al servicio educativo está eva-
luada de forma muy similar entre primaria, secun-
daria y media superior, obteniendo una calificación 
promedio de 8.5 para primarias y secundarias 
y 8.7 para media superior. En todos los casos, la 
evaluación de la educación privada es mayor a la 
pública. Al preguntar por las instalaciones y equi-
pamientos de las escuelas, el 71% de las personas 
en escuelas públicas considera que son buenas o 
excelentes, en las privadas esta cifra es de 94.9%.

Primaria

Pública Privada

Secundaria

Media Superior

Pública Privada

Pésimas

Buenas

Malas

Excelentes

Regulares

Promedio

8.4

9.5

9.2

8.5

8.5

8. 7

9.5

8.5

8. 7

23 Esta pregunta se realizó para cada miembro 
del hogar que está estudiando actualmente 
(incluyendo menores de 18 años), por lo que se 
muestra la información sin factores de expansión.

24 Esta pregunta se realizó para cada 
miembro del hogar que está estudiando 
actualmente primaria, secundaria o 
media superior en una escuela pública 
(incluyendo menores de 18 años), 
por lo que se muestra la información 
sin factores de expansión. En las 
escuelas públicas, 0.4% respondió 
“No sé” y en las privadas 0.6%. Se 
excluyen otro tipo de escuelas.

64.9%
6.1% 4.5%2.2%

25.6% 39.9%

* El 0% respondió “Pésimas” y “Malas”* El 0.7% respondió “Pésimas”

55.1%
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Economía 
y trabajo
ACTIVIDAD LABORAL Y DE OCIO

Principal ocupación en Nuevo León 
por sexo y promedio estatal:

Modalidad promedio de trabajo principal (sólo para personas 
con actividad laboral remunerada):

El 27.5% de las mujeres en Nuevo León declara 
que su principal ocupación es un trabajo remu-
nerado, ya sea como empleada o independiente; en 
contraste con el 65.8% de los hombres. Al anali-
zar la modalidad del trabajo principal para emplea-
dos(as) y personas con negocio propio, se observa 
que el porcentaje de personas que declara que 
trabaja desde casa se triplicó respecto al año 
anterior, pasando de 3.8% en 2023 a 12.1% en 
2024. En promedio, 5 de cada 10 personas traba-
jan seis días a la semana y 29.2% de las personas 
en Nuevo León trabaja más de 8 horas al día. Al 
analizar las horas trabajadas por las diferentes acti-
vidades económicas remuneradas, observamos que 
las personas que tienen su propio negocio son 
quienes más declaran trabajar de 0 a 4 horas al 
día (6.7%), pero también son el grupo que más 
declara trabajar más de 8 horas al día (32.4%). 
Mientras en San Pedro el promedio de horas labo-
radas es de 7 horas con 54 minutos, en Cadereyta 
es casi una hora más (8 horas con 49 minutos). 
Por primera vez preguntamos la cantidad de horas 
dedicadas a actividades de ocio o no relacionadas 
con el trabajo, en promedio, los municipios del AMM 
dedican 2 horas con 40 minutos al día a este tipo 
de actividades, mientras que los municipios de 
la Periferia y del resto de Nuevo León dedican 2 
horas con 23 minutos. De igual forma, resalta que 
las mujeres que tienen un trabajo remunerado de-
dican 1 hora con 51 minutos a actividades de ocio, 
mientras que los hombres con trabajo remunerado 
dedican 2 horas con 13 minutos.

Empleado(a)

Negocio propio / 
independiente

Estudiante

Buscando empleo

Trabajo doméstico 
no remunerado 
(limpieza y cuidados)

Jubilado/Pensionado

Ni estudia, ni trabaja, 
ni busca empleo

Hombres

2023

Mujeres

2024

Promedio

0.1% de los hombres y 0.7% de las mujeres respondió “Trabajo deoméstico remunerado (limpieza de otros hogares)” 
y el promedio es de 0.4%. El 0.3% de los hombres y 0.2% de las mujeres no contestó, su promedio es de 0.3%.

En 2023 el 0.6% no contestó, en 2024 fue el 0.8%

46.8%

17.6% 32.1%

13.1%

29.5%

4.1%

14%

4%

2.4%

55.2%19%

9.2%

20.2% 6.1%4.9%
3.3%

3.7% 1.2%
1.6% 6.5%
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3.4%

85.6% 12.1%

1.5%

94.3% 3.8%

1.3%
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Modalidad promedio de trabajo principal por sexo (sólo 
para personas con actividad laboral remunerada):

Días trabajados a la semana*: Horas trabajadas por día**:

Horas promedio al día trabajadas por principal 
actividad laboral remunerada**:

7 0-4 h.

0-4 h.

46 3 Más de 12 horas

Más de 12 horas

5 4-8 h.

4-8 h.

2 1 8-12 h.

8-12 h.

Hombre Mujer * El 0.7% de los hombres y el 1.1% 
de las mujeres no contestó.

8.8% 1.7%

12.1% 6%

1.1% 1.6%

3.7%

1.6%

3.1%

3.8%

5.2%

Trabajo doméstico 
remunerado

Empleado(a) Negocio propio/ 
independiente

2.2% 1.4%
6.7%

88%

70.5%
61%

9.8%

26.5% 29.3%

1.7% 3.1%

**El valor límite superior de cada rango está incluido en la categoría correspondiente 
(por ejemplo, el rango ‘0 a 4’ incluye desde 0 hasta 4 horas, incluyendo el 4).

* En promedio, el 1.7% no contestó. El 0.2% de hombres 
respondió “2”. El 0.6% de mujeres respondió “1”. En promedio, 
el 0.6% respondió “2” y el 0.2% respondió “1”.

2.1%4.2% 3% 27.2%35.6%
1.9%

67.8%46.1%9.8%

51.4% 33% 67% 29.7%

33.6% 41.8% 69.7% 21.2%

Hombres

Mujeres

 Promedio
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Horas promedio al día trabajadas:

Horas destinadas a actividades de ocio o no relacionadas con el trabajo 
(pasatiempos, ir al parque, pasear, hacer ejercicio, leer, ver tele o celular, etc.):

Horas destinadas a actividades de ocio o no relacionadas con el trabajo 
por sexo (sólo para personas con actividad laboral remunerada):

Horas destinadas a actividades de ocio o no relacionadas con el trabajo 
por principal actividad laboral remunerada: 

8.4 h.

8.1 h. 8 h.

8.3 h. 8.2 h.

7.9 h.

8.8 h.

Cadereyta

8.8 h.

García

8.4 h.

Resto de NL

Escobedo

8.5 h.

Juárez

8.5 h.

Monterrey

Guadalupe Santiago

8.5 h.

Apodaca

San Nicolás Santa Catarina

8.4 h.

AMM

San Pedro

S
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o
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u
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e

C
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ta

S
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o
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s

M
o

n
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Pregunta nueva

3.2

A
M

M

2.72.9

S
an
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ro

2.62.8

A
p
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d
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2.5
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2.42.9
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Negocio propio 
/ independiente

Mujeres

Trabajo doméstico remunerado  
(limpieza de otros hogares)

Promedio

Empleado(a)

Hombres

1.8 h.

2.1 h.

2 h.

1.9 h.

2.2 h.

2.2 h.

8.7 h.

Periferia

8.4 h.

Nuevo León
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PRESTACIONES LABORALES

Con excepción de sólo dos prestaciones evaluadas 
(guardería y flexibilidad de horario), los hombres 
son quienes declaran tener más prestaciones que 
las mujeres, siendo el seguro médico la prestación 
con mayor contraste con 10.3 puntos porcentua-
les de diferencia. Las vacaciones son la principal 
prestación que la mayoría de las y los neoleo-
neses tienen (61.7%) y guarderías la que menos 
(15.5%). Se observan porcentajes similares entre las 
prestaciones recibidas por los habitantes del AMM 
y de la Periferia, siendo el transporte de la empresa 
la prestación con mayor contraste entre estas dos 
regiones con 13 puntos porcentuales de diferencia 
(Periferia 35.5% y AMM 22.2%). Sin embargo, este 
contraste se agudiza con los municipios fuera del 
AMM y de la Periferia (resto de Nuevo León) para 
todas las prestaciones. El trabajo doméstico re-
munerado es la actividad económica con menor 
porcentaje de personas que reciben al menos va-
caciones, seguro médico y aguinaldo (algunas de 
las prestaciones mínimas por ley), solo el 1.8% de 
las y los trabajadores en este sector cuenta con 
estas prestaciones.

Porcentaje de personas que en su trabajo sí cuenta con las 
siguientes prestaciones por unidad geográfica:

Porcentaje de personas que en su trabajo sí cuenta 
con vacaciones, seguro médico y aguinaldo por 
actividad económica remunerada: 

Porcentaje de personas que en su trabajo sí cuenta con las 
siguientes prestaciones:*

*Seguro médico, 1.7% no contesta; vacaciones, 1.8% no contesta; aguinaldo, 1.7% no contesta; fondo de ahorro 
para el retiro, 1.7% no contesta; bonos de despensa, 0.1% no sabe y 1.7%, no contesta; flexibilidad de horario, 
1.7% no contesta; transporte de la empresa, 1.7% no contesta; guardería, 1.3% no sabe y 1.7% no contesta.

Guardería

Guardería

Bonos de despensa

Flexibilidad de horario

Seguro Médico (IMSS/ privado)

Seguro Médico (IMSS/ privado)

Transporte de la empresa

Transporte de la empresa

Fondo de ahorro para el retiro

Fondo de ahorro para el retiro

Vacaciones

Vacaciones

Flexibilidad de horario

Bonos de despensa

Aguinaldo

Aguinaldo

15.5%16.5%

25.5%

15.1%

23%16.9%

47.5% 47.6%47.9%

50.2% 42.2%

53.6% 50.8%

47.8%

44.1%

61.9% 60%55.6%

64% 60.9%53.6%

63.7%

62.6%

61.8%

61.2%

52%

49.2%

48.8%

22.2%

17%

61.7%

44.7%

45.2%

39.5%

32%

36.4%

28.9%

14.9%

5.3%

56.9%

66.9%

65.2%

64.8%

54.6%

42.2%

53.2%

35.5%

10.2%

Hombre

AMM

Mujer

Periferia

Promedio

Resto de NL

Negocio propio / 
independiente

Trabajo doméstico 
remunerado  
(limpieza de 
otros hogares)

Empleado(a)

76.9%

4.5%
1.8%
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TRABAJO REMUNERADO 
Y NO REMUNERADO

En promedio, las mujeres que tienen un empleo 
remunerado tienen una jornada total de 12 horas 
con 19 minutos al día, resultado de sumar el trabajo 
remunerado y no remunerado que realizan, casi una 
hora más que los hombres, cuya jornada total 
es de 11 horas con 22 minutos al día. En general, 
los hombres que tienen un empleo remunerado 
en Nuevo León dedican 1 hora con 49 minutos 
al día a realizar quehaceres del hogar, casi una 
hora menos del tiempo dedicado por las mujeres 
a esta misma actividad (2 horas con 43 minutos 
al día). Por su parte, la cifra de hombres que no 
realizan trabajo del hogar se encuentra en 11.2%, 
mientras que este valor es del 2% para las muje-
res. Las horas dedicadas al cuidado no remunerado 
de personas sigue siendo abismalmente diferente 
entre hombres y mujeres, mientras el 20.9% de las 
mujeres dedica más de 4 horas al día a esta acti-
vidad, esta cifra es del 4.7% para los hombres. De 
igual forma, se observan diferencias entre regiones, 
mientras que las personas en el AMM dedican 4 
horas con 46 minutos a realizar trabajo no remu-
nerado, las personas en la Periferia y en el resto de 
Nuevo León dedican poco más de 5 horas y media 
a estas actividades.

Horas dedicadas al trabajo remunerado y no remunerado por sexo 
para quienes tiene un empleo remunerado:

Al día, ¿cuántas horas destina a los quehaceres constantes del hogar  
(limpiar, lavar ropa, cocinar, acudir a pagar servicios, trámites, compras del hogar)?*:

* El 0.3% de hombres respondió “8-24 h.”

2%

11.2%

1.3%

9.3% 3.8%

4.2%

* El valor límite superior de cada rango está incluido en la categoría correspondiente 
(por ejemplo, el rango ‘0-2’ incluye desde 0 hasta 2 horas, incluyendo el 2).

2.1%
28.7% 5.3%40.9% 16.5%6.6%

21.2%

60.7%

35% 28.8%

22.3%

Mujeres

Hombres

 Promedio

Trabajo remunerado

Cuidado de personas (no 
remunerado)

Quehaceres del hogar  
(no remunerado)

Total de horas laboradas
(remuneradas y no remuneradas)

Hombre Mujer

Promedio
8.6 h. 11.4 h.

1 h.1.8 h.

8.4 h. 11.6 h.

1.1 h.2.1 h.

8.1 h. 12.3 h.

1.6 h.2.7 h.

0 h. 0-2 h.

4-6 h.

2-4 h.

6-8 h. 8-24 h.
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Al día, ¿cuánto tiempo dedica al cuidado no remunerado de otras 
personas (como niños(as), personas enfermas o adultos(as) 
mayores)? Incluya actividades como alimentación, atención de 
necesidades básicas, acompañamiento en tareas, transporte a la 
escuela o citas médicas, y aseo personal*:

Horas destinadas a labores del hogar para quienes 
tienen un trabajo remunerado y no remunerado:

Horas destinadas al cuidado no remunerado 
de personas para quienes tienen un trabajo 
remunerado y no remunerado:

Promedio de horas de trabajo no 
remunerado por región:

16.5% 14% 10.1% 5.7%

5.1%

9.3% 3%

1.2%

21.2% 6.6%11.7% 3.4%
2.8%

54.3%

48.7%

60.1% 25.9%

Mujeres

Hombres

 Promedio

0 h. 0-2 h. 4-6 h.2-4 h. 6-8 h. 8-24 h.

*El valor límite superior de cada rango está incluido en la categoría correspondiente (por ejemplo, el 
rango ‘0-2’ incluye desde 0 hasta 2 horas, incluyendo el 2). El 0.5% de hombres respondió de 8-24h.

Horas totales 
de trabajo no 
remunerado

Personas con trabajo 
remunerado

Personas con trabajo 
remunerado

Personas con trabajo  
no remunerado

Personas con trabajo  
no remunerado

Cuidado de 
personas

Quehaceres 
del hogar

3.3 h.

2.3 h.

5.6 h. 5.5 h.

3.1 h.

1.6 h.

4.8 h.

3.6 h.

2 h.

AMM Periferia Resto de NL

3.4 h. 2.8 h.1.8 h. 1 h.

2.7 h. 1.6 h.5.1 h. 3.1 h.

Hombre

Mujer
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ECONOMÍA DEL HOGAR

El 83.6% de las personas considera que la situa-
ción económica en su hogar está mejor o igual 
de bien que hace 12 meses, y un 88.5% considera 
que estará mejor o igual de bien dentro de un 
año. Además, el porcentaje de personas que declaró 
poder ahorrar aumentó 11.8 puntos porcentuales 
respecto al 2023. Lo anterior, contrasta con el in-
greso del grueso de los hogares encuestados, que 
en promedio están conformados por 3 personas. 
Mientras que en 2023 el 49% de los hogares tuvo 
un ingreso menor o igual a 2 salarios mínimos 
($12,446), en 2024 este porcentaje ascendió a 58% 
($14,936). Una posible explicación de esto es que 
el salario mínimo incrementó, pero el promedio de 
ingresos recibido por los empleados no lo hizo, au-
mentando la proporción de la población que entra 
en la categoría antes mencionada. Por otro lado, se 
observa que el ingreso de los hogares en el AMM 
es mayor que en la Periferia o en el resto de Nuevo 
León, lo que va en línea con la posibilidad de ahorrar 
de estas regiones, mientras en el AMM 24.2% de las 
personas puede ahorrar, en el resto de Nuevo 
León este valor es de solamente un 10.3%.

¿Cuál es el ingreso mensual total del hogar?

¿Cuál es el ingreso mensual total del hogar?*

* El 0.2% en Resto de NL y el 0.4% en Periferia, respondió “4-5 SM”. El 0.2% en Resto de NL y el 0.2% en Periferia, respondió “5 o más SM”.

*En 2024, 0.02% de las 
personas no sabe o 
no contesta; en 2023, 
el 0.6%; en 2022, el 
0.9% y para el 2021 
la cifra es 0.4%.

El 0.5% respondió 5-6 SM ($37,340 - $44,807), el 0.2% respondió 6-7 SM ($44,807 - $52,275),  
el 0.01% respondió 7-8 SM ($52,275 - $59,743), el 0.2% respondió 8-9 SM ($59,743 - $67,211),  
el 0.1% respondió 9-10 SM ($67,211 - $74,679), el 0% respondió 10 o más SM ($74,679 o más).

Menos  
de 1 SM  
($1- $7,468)

4-5 SM  
($29,872 - 
$37,340)

1-2 SM  
($7,468 - 
$14,936)

5 o más SM  
($37,340  
o más)

Sin ingreso

3-4 SM  
($22,404 - 
$29,872)

2-3 SM  
($14,936 - 
$22,404)

Resto de NL

Periferia

AMM

Sin ingreso

3-4 SM ($22,404 - $29,872)

Menos de 1 SM ($1 - $7,468)

4-5 SM ($29,872 - $37,340)

No contesta

1-2 SM ($7,468 - $14,936)

2-3 SM ($14,936 - $22,404)

2.4%

19%

53.8%

9%

22.2%

2.6%

18.6%

42.1%

1.8%

23%

7.6%

1.5% 1.2%

16.4%

37.1%

14.3%
2.1%

38.8%

16.8%

2.4%

22.2%

6.8%

10.6%

1.3%
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¿Cómo describiría usted la situación económica de 
su hogar comparada con la de hace 12 meses?:

Mejor Igual de mal No sabe/ no 
contesta

Igual de bien Peor

El 0.4% en 2024 respondió que no sabe o no contestó

10.3% 16.9% 1.1%

* En el AMM el 0.03% de las personas no sabe. El 0.9% de AMM respondió 
que no les alcanza y tienen grandes dificultades. El 0.4% de Periferia 
respondió que no les alcanza y tienen grandes dificultades.

71.6%

24.2% 12.5%

62.4%

16.6% 17%

66%

Con el total del ingreso del hogar, usted diría que…*

Les alcanza bien  
y pueden ahorrar

Les alcanza justo, sin 
grandes dificultades

No les alcanza  
y tienen dificultades

No les alcanza y tienen 
grandes dificultades

20
24

20
22

20
23

20
21 15%

18.8%

61.9%

68.3%

21.4%

10.7%

1.3%

1.6%

20.5%

13.2%

65.2%

63.4%

11.2%

22.5%

2.2%

* En 2024, 0.02% de las personas no sabe o no contesta; en 2023, 
el 0.6%; en 2022, el 0.9% y para el 2021 la cifra es 0.4%. El 0.8% en 
2024 respondió que no les alcanza y tienen grandes dificultades

63.4% 7.1%14.3% 14.2% 1%

2
0

2
3

2
0

2
4

58.7% 4.4%24.8% 11.6%

¿Y cómo cree usted que será la situación económica 
de su hogar dentro de 12 meses respecto de la actual?

Mejor Igual de mal No sabe/ no 
contesta

Igual de bien Peor

45.3%

2%

39.3% 7.5% 5.9%

2
0

2
3

2
0

2
4

44.2% 2%44.4% 7%

2.5%

Resto 
de NL

AMM

Periferia

Por años: Por áreas:
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Migración y 
discriminación
MIGRACIÓN

En los últimos 12 meses, considera que la cantidad de personas 
migrantes en el estado Nuevo León:

Mencione si está de acuerdo con las siguientes afirmaciones:

En el transcurso de 2024, el 82.7% de los residentes de Nuevo 
León percibió un aumento en la cantidad de migrantes, ya sea 
provenientes de otro estado y/o país. El 65.2% de la población 
considera que las personas migrantes deben tener las mismas 
oportunidades (empleo, educación, acceso a programas socia-
les, etc.) que las personas mexicanas; sin embargo, este valor 
varía por grupo de edad, con el 70.9% de las personas entre 18 
y 24 años de acuerdo y el 61.8% de las personas entre 65 y 74 
años. Por otro lado, la población está dividida frente al prejuicio 
de que el aumento de personas migrantes en el estado está rela-
cionado con el incremento de la inseguridad que se ha observado 
en los últimos años, fragmentación que persiste sin distinción a 
grupos de edad. Por último, el 41.8% de la población considera 
que México debería admitir a más personas migrantes al país, 
valor que registra una disminución respecto del 47.7% de 2023. La 
opinión respecto a este último punto sí muestra amplias diferen-
cias entre grupos de edad.

Las personas migrantes deben tener los 
mismos derechos y oportunidades (empleo, 
educación, salud, acceso a programas 
sociales, etc.) que las personas mexicanas

El aumento de personas migrantes 
en el estado está relacionado con el 
incremento de la inseguridad que se 
ha observado en los últimos años.

México debería admitir 
a más personas 
migrantes al país

33.2%

1.7% 2.2% 3.4%

65.2%
49.9% 54.8%47.9% 41.8%

De acuerdo En desacuerdo No sabe/ no contesta

Resto de NL

43.6%

10.9%

19.7%

6%
14.9%

4.9%

45.6%

9.7%

27.4%

8.1%

4.7%

4.4%

Nuevo León

2.4%

Periferia

37.2%

11.3%
17.3%

27.6%

4.1%

3.6%

AMM

46.6%

28.1%

8.8%
8%

4.8%

Ha incrementado y 
son de otro estado de 
México y de otro país

No sabe/ no contesta

Ha incrementado y son de 
otro estado de México

Ha incrementado 
y son de otro país

Ha disminuido Se ha mantenido igual
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Mencione si está de acuerdo con las siguientes afirmaciones: 

Las personas migrantes deben tener los mismos derechos  
y oportunidades (empleo, educación, salud, acceso a programas 
sociales, etc.) que las personas mexicanas:

México debería admitir a más personas 
migrantes al país:

El aumento de personas migrantes en el estado está relacionado con el 
incremento de la inseguridad que se ha observado en los últimos años:

70.9%

47.6%

26.7%

49.6%

2.5%

2.8%

18-24

18-24

35-44

35-44

55-64

55-64

25-34

25-34

45-54

45-54

65-74

65-74

75 o más

63.5%

47.3%

34.3%

50.5%

2.2%

2.2%

66%

49.1%

32.4%

49.1%

1.6%

1.9%

63.8%

48.6%

35.1%

49.8%

1%

1.6%

64.4%

47.9%

34.2%

49.7%

1.4%

2.4%

61.8%

47.2%

36.8%

51.1%

1.4%

1.7%

74.1%

46.5%

23.5%

49%

2.4%

4.5%

De acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

En desacuerdo

No sabe/ no contesta
No sabe/ no contesta

75 o más

De acuerdo En desacuerdo No sabe/ no contesta

18-24

35-44

55-64

75 o más

25-34

45-54

65-74

48.1%

53.9%

59.4%

40.2%

49.6%

57.3%

61.8%

48% 3.9%

42.9% 3.1%

36.4% 4.1%

53.6% 6.2%

46.9% 3.5%

40.3% 2.4%

35.7% 2.5%
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DISCRIMINACIÓN

El 84.5% de las personas encuestadas opina que 
las oportunidades laborales, políticas y sociales 
son iguales para mujeres y hombres, con ligeras 
diferencias en la percepción de cada sexo. En cuanto 
a la discriminación, el 76.8% de las personas en-
cuestadas cree que existe discriminación por al 
menos uno de los motivos indagados. Este valor 
varía entre municipios, con García encabezando la 
lista donde un 87.3% de las personas considera 
que existe discriminación por al menos un moti-
vo, y Santiago como el municipio en donde un me-
nor porcentaje de personas lo considera así con 
66.1%. Como en ediciones anteriores, las mujeres 
reportan una mayor percepción de discriminación 
en todos los motivos examinados en comparación 
con los hombres. El motivo por el que más perso-
nas consideran que se discrimina, es por haber 
estado en la cárcel, con un promedio de 63.7%.

¿Considera que las mujeres tienen las 
mismas oportunidades laborales, políticas 
y sociales que los hombres?

Porcentaje de personas que considera que en Nuevo León se 
discrimina a la gente por al menos alguna razón de las enlistadas 
en la pregunta siguiente:

84.5% 

76.8% 

15% 

23.2%

Hombre

Promedio

Mujer

14.3% 

26.9% 

15.8% 

19.6% 

87.3%

80.3%

83.3%

75.4%

81.6%

74.9%

81.6%

74.9%

80.8%

72%

66.1%

García

Guadalupe

Escobedo

Santa 
Catarina

San 
Nicolás

Apodaca

Juárez

Monterrey

Cadereyta

San Pedro

Santiago

85.2% 

73.1% 

83.8% 

80.4% 

Hombre Mujer Promedio
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Porcentaje de personas que considera que se discrimina a la gente por:

Por haber estado en 
la cárcel

Por su orientación 
sexual (homosexual, 
bisexual, etc)

Por su origen 
étnico (indígena, 
afrodescendiente, etc.)

Por su forma de vestir 
o arreglo personal 
(tatuajes, ropa, 
forma de peinarse, 
perforaciones)

Por estar en situación 
de calle

Por su identidad o 
expresión de género 
(persona trans y no 
binarias)

Por ser migrante

Por su edad

Por su nivel económico

Por su color de piel

Por tener sobrepeso u 
obesidad

Por su embarazo

Por ser persona con 
discapacidad

Por ser mujer

Por tener alguna 
enfermedad

59.5% 47.5%

54.6% 44.7%

48.8% 42.7%

47.4% 37.7%

59.5% 45%

52.5% 43.9%

48.1% 38.2%

46.5%

67.8% 51.9%

61.9% 51.3%

55.3% 49.4%

55% 45.1%

65.2% 53.7%

59.7% 50.3%

54.7% 46.2%

53.8%

63.7% 49.7%

58.3% 48%

52.1% 46.1%

51.2% 41.4%

62.4% 49.4%

56.1% 47.1%

51.4% 42.2%

50.2%

Hombre Mujer Promedio
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Principales problemas 
de desarrollo social

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

NUEVO LEÓN 
20232022 2024

* En 2024, el 0.4% respondió “ninguno”.

Servicios de salud poco accesibles  
(lejanos, caros, insuficientes) 27%27.8% 25.4%

19.7%22.2% 17.8%Pocas oportunidades laborales

20.1%21.8% 22.6%El ingreso familiar no es suficiente

16.4%13.1% 13.9%Mala calidad en los servicios de salud

1.6%2.5% 4.9%
Falta de servicios de cuidado accesibles:
(guarderías, asilo de ancianos o centros 

para personas con discapacidad)

4.3%3% 3.9%
Planteles educativos poco accesibles 
(lejanos, caros, cupo insuficiente)

3.1%3.4% 3.9%No sabe/ No contesta

2.7%2.3% 3%Mala calidad del servicio educativo

2.1%1.6% 2.3%
Discriminación hacia ciertos grupos 
(mujeres, personas migrantes, personas indígenas)

1.9%
Personas migrantes sin oportunidades 
para integrarse a la sociedad
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NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
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POR REGIÓN
PERIFERIA RESTO NLAMM NUEVO LEÓN

* En Resto de NL, el 0.8% respondió “Planteles educativos poco accesibles (lejanos, caros, cupo insuficiente) 
“, el 0.2% respondió “Discriminación hacia ciertos grupos (mujeres, personas migrantes, personas 
indígenas)“, el 0.9% respondió “Personas migrantes sin oportunidades para integrarse a la sociedad”. 
En Nuevo León el 0.4%, en AMM el 0.3%, y en Resto de NL el 0.8% respondió “ninguno”.

Servicios de salud poco accesibles  
(lejanos, caros, insuficientes) 23.6%25.4% 29%

17.6%17.8% 15.8% 21.1%Pocas oportunidades laborales

23%22.6% 21.4% 19.4%El ingreso familiar no es suficiente

14.5%13.9% 13.7% 7.7%Mala calidad en los servicios de salud

5.2%4.9% 3.8% 3.6%
Falta de servicios de cuidado accesibles:
(guarderías, asilo de ancianos o centros 

para personas con discapacidad)

4%3.9% 5.8%
Planteles educativos poco accesibles 
(lejanos, caros, cupo insuficiente)

3.3%3% 1.7% 1.1%Mala calidad del servicio educativo

2.6%2.3% 1.3%
Discriminación hacia ciertos grupos 
(mujeres, personas migrantes, personas indígenas)

2.1%1.9% 1.1%
Personas migrantes sin oportunidades 
para integrarse a la sociedad

3.7%3.9% 6.4% 3.9%No sabe/ No contesta

40.6%
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Introducción
La encuesta “Así Vamos 2024” 
arroja resultados clave en desarrollo 
sustentable, en las áreas de movilidad, 
desarrollo urbano y medio ambiente. 

Su valor radica en que se trata de una serie anual 
iniciada en 2016, con ocho ejercicios de medición que 
permiten analizar tendencias a lo largo del tiempo.

En esta nueva entrega destaco tres aspectos fun-
damentales: primero, un cambio estructural en los 
estilos de vida derivado de la pandemia, que tiene 
impacto en la movilidad y el consumo; segundo, una 
transformación en la forma urbana de la ciudad, de-
rivada de una crisis de asequibilidad de la vivienda; y 
tercero, la coyuntura de movilidad y transporte que 
vive la ciudad actualmente y la respuesta del gobier-
no estatal. A continuación, profundizo en cada uno.

UN CAMBIO ESTRUCTURAL EN LA 
MOVILIDAD POSTPANDEMIA.

La pandemia modificó drásticamente la forma en 
que trabajamos y nos relacionamos con los espa-
cios urbanos. En 2019, sólo el 21% de las personas 
encuestadas declaró no haber salido de casa el día 
anterior, pero durante la pandemia este porcentaje 
llegó al 50%. En 2024, ya sin restricciones sanitarias, 
la cifra se mantiene en 39%, casi el doble que en 
2019. Este fenómeno responde en gran medida a 
la adopción del trabajo híbrido o remoto, así como 
a cambios en los hábitos de consumo y ocio. Más 
personas pasan más tiempo en casa, trabajando o 
realizando actividades de esparcimiento, lo que re-
presenta un cambio de largo plazo con implicaciones 
sociales y urbanas aún por definir.

EXPANSIÓN A LA PERIFERIA  
Y SEGREGACIÓN URBANA. 

La ciudad está experimentando una reconfigura-
ción espacial significativa. La migración a la periferia 
es un fenómeno creciente: 

42% de los hogares en estas zonas se 
han mudado allí en los últimos diez 
años y 44% de quienes llevan menos de cinco años 
en la periferia provienen de un municipio central.

La principal razón de esta migración es el costo de 
la vivienda. De acuerdo con las personas encues-
tadas, el 70% de quienes compraron en munici-
pios periféricos lo hicieron buscando una vivienda 
más grande o simplemente porque era lo único a 
su alcance. Sin embargo, esta expansión ha traído 
consigo problemas importantes: el 77% de las per-
sonas encuestadas en la periferia considera que el 
abandono de viviendas es un problema grave en 
su colonia.

Además, la desigualdad en el acceso a servicios e 
infraestructura se ha acentuado. Sólo el 17% de los 
hogares en García no sufrió escasez de agua en los 
últimos 12 meses, cifra que contrasta fuertemente 
con municipios como San Pedro o Monterrey. En 
términos de movilidad, quienes viven en la periferia 
gastan, en promedio, 209 minutos diarios en trans-
porte público, frente a 171 minutos en municipios 
centrales.

En resumen, la crisis de asequibilidad en la vivien-
da está generando una ciudad segregada, donde 
el acceso a oportunidades y servicios depende del 
municipio donde vives. La falta de vivienda asequible 
en el centro del área metropolitana es un problema 
estructural que debe atenderse con urgencia.

TRANSPORTE PÚBLICO: DE LA CRISIS A LA 
RECUPERACIÓN PARCIAL. 
 
El transporte público de la ciudad tocó fondo du-
rante y después de la pandemia, con una reducción 
drástica en frecuencias y rutas. Más hogares de-
penden del vehículo privado como modo principal 
de transporte y hubo un incremento en el tráfico. 
La percepción de mayor tráfico es validada por la 
encuesta: los tiempos de traslado aumentaron, en 
promedio, 15 minutos respecto al 2023. El tiempo de 
espera del transporte público pasó de 19 minutos en 
2019 a un máximo de 31 minutos en 2024, y el costo 
del servicio aumentó en 8 pesos en promedio respecto 
a 2023, posiblemente debido al incremento en tarifas 
o al número mayor de conexiones que hay que realizar 
frente al recorte de servicio.

El gobierno estatal ha implementado diversas inicia-
tivas para mejorar el transporte, como la adquisición 
de nuevas unidades y la reorganización de rutas y 
frecuencias. Aunque la calificación del servicio sigue 
en 7, el 50% de las personas encuestadas reconoce 
una mejoría con la llegada de los nuevos camiones, 
porcentaje que aumenta al 60% en los municipios 
de Apodaca y al 57% en Monterrey. En cuanto al re-
parto modal, el porcentaje de personas que usan el 
transporte público ha subido del mínimo de 20% en 
2021 a 29% en 2024, nivel similar al que teníamos en 
2018. Esto indica que se ha salido de la peor crisis, 
logramos recuperar niveles del 2018, que tampoco 
son la mejor referencia ni la cifra deseable. Aún que-
da mucho por hacer para consolidar un sistema de 
movilidad eficiente y accesible.

La encuesta “Así Vamos 2024” permite analizar cam-
bios estructurales en la ciudad y también medir la 
coyuntura en las políticas de desarrollo sustentable. 
Este ejercicio demoscópico invita a la reflexión y al 
debate sobre las políticas públicas necesarias para 
garantizar un desarrollo urbano más equitativo y 
sostenible. Les invito a revisar la encuesta completa 
y analizarla a la luz de la serie histórica disponible.

Roberto Ponce López 
Doctor en Sistemas de Información Urbanos y profesor 
en Ciencia de Ciudades del Tecnológico de Monterrey

#AsíVamos2024
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Datos destacados 
de Desarrollo 
Sustentable 2024
MOVILIDAD 

TRANSPORTE PÚBLICO 

BICICLETA
28.1%

CAMIÓN
42.3%

AUTO
13%

CAMINANDO

Viaje 
principal 

Tiempos de traslado para viaje principal redondo 

Costo promedio diario de viaje 
principal en transporte público 

Promedio

2023

2023

2024

2024

2022 CAMIÓN AUTO

$33.41 
PESOS

$41.82
PESOS

42.8%

76%

7.1

14.1% 25.2%

22.4%

50.7%

49.5%
de las personas usa 
el transporte público 
colectivo al menos 
una vez a la semana 

se siente seguro(a) 
viajando en 
transporte público 

Calificación al servicio 
de transporte público 

utiliza bicicleta 
para algún viaje 

cuenta con al menos 
una bicicleta 

de las mujeres que lo 
usan ha sido víctima 
de alguna situación de 
acoso en sus traslados 

considera que ha 
mejorado el servicio 
de transporte público 
ante la llegada de 
nuevos camiones

va de pie en su viaje 

Calificación promedio de las 
banquetas en Nuevo León 

considera que las 
banquetas tienen 
obstáculos 

que las banquetas 
están dañadas 

Principal problema 
de movilidad 

Congestión vehicular 

Transporte público

Calidad de la 
infraestructura vial 

7.1
6.6

29.7%

12%

40.3%
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DESARROLLO URBANO

PRINCIPAL PROBLEMA DE DESARROLLO URBANO  

personas consideran que son los servicios 
públicos deficientes (luminarias, drenaje 
pluvial, recolección de residuos) 

de quienes viven en la 
Periferia se mudaron hace 
5 años o menos y de esos, 

vivía antes en municipios 
del área metropolitana 

Principal razón por la que 
las personas eligen comprar 
casa o departamento en 
determinada zona: tener una 
propiedad mejor por el mismo 
precio que en otras zonas. 

considera que el 
aire en su municipio 
está contaminado o 
muy contaminado 

estaría de acuerdo 
en invertir más en 
transporte público y 
menos en infraestructura 
para el automóvil 

consideran que hay un problema 
de viviendas abandonadas 
en su colonia en el AMM 

4 de 10 personas 14.8% 

44.3% 

servicio de 
recolección 
de residuos

8.2 6.6

condición de 
calles y avenidas 

CALIFICACIÓN PROMEDIO 
DE SERVICIOS PÚBLICOS

3 de cada 10

27.1% 

considera que es la falta de áreas verdes o deportivas 

MEDIO 
AMBIENTE 58.2%

46.3%

51.1%65.5%

personas tuvieron 
disminución de la 
presión del agua 

cortes de agua mala calidad 
del agua

experimentaron cortes o disminución de la presión del agua

personas en Nuevo León visitan los parques de su municipio

En García 

8 de 10 
personas

6 de 10 
personas

53.7%

82.9%

en García realizó compras 
extraordinarias para 
enfrentar la falta o mala 
calidad del agua 

PRINCIPAL PROBLEMA 
DE MEDIO AMBIENTE

3 de 
cada 10 
personas consideran que es 
la contaminación del aire 

considera que el río Santa 
Catarina debe preservar 
su ecosistema y no recibir 
ninguna intervención 

66.6%
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Movilidad
¿CÓMO NOS MOVEMOS?

TRASLADOS FUERA DE CASA 

El porcentaje de personas que afirman no salir de su casa en un 
día típico asciende al 39.2%. Aunque este valor representa una 
disminución significativa con respecto a los últimos tres años, aún 
se mantiene por encima del 20.9% registrado en 2019, previo a 
la pandemia. Persiste una marcada disparidad entre hombres y 
mujeres: mientras que el 30.1% de los hombres indica no salir de 
sus hogares, el 48.1% de las mujeres afirma lo mismo. Al analizar 
las razones detrás de la decisión de no emprender un viaje, los 
hombres señalan principalmente la posibilidad de trabajar desde 
casa, seguido de las condiciones meteorológicas. Por otro lado, 
las mujeres mencionan en primer lugar las condiciones meteoro-
lógicas y, en segundo lugar, la responsabilidad de cuidar a alguien.

1 Cuando la entrevista es realizada 
en domingo o lunes entonces se 
preguntó por el viaje del viernes.

*El 0.8% de las mujeres contestó “Día de descanso laboral/ vacaciones 
laborales” y el 0.7% de las mujeres no contestó.

20.9% 30.2% 20.9%

2019

41.9% 60.6% 51.3%

2022

30.1% 48.1% 39.2%

2024
41.4% 64.7% 53.1%

2021

34.9% 58.8% 47%

2023

Hombre

Promedio

Mujer

¿Por qué no salió?

Trabajó en casa
23.5%
18.5%
31.7%

22.4% 
24.4% 
19.2% 

17.8% 
23.7% 

8.3%

8.9%
9.6%

8%

7.3%
7%

7.8%

7.3%
7%

7.7%

5.6%
5.7%
5.4%

1.3%
3.8%

Condiciones 
meteorológicas 
(lluvia, calor)

Tuvo que cuidar 
a alguien

No existen lugares 
recreativos cerca

Tuvo un 
padecimiento 
de salud

Los traslados 
son costosos

Le da miedo / 
es inseguro

Día de descanso 
laboral/ vacaciones 
laborales

Otro

No contesta

4%
2.6%
6.2%

1.2%
1.9%

Personas que declaran no salir 
de su casa un día anterior1

Promedio Mujer Hombre



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

48#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

MOTIVOS DE TRASLADO 

El principal motivo de viaje para hombres y mujeres es el trabajo, aunque con 
proporciones muy diferentes, 69.4% para los hombres y 32.6% para las mujeres. 
Al sumar las categorías usualmente asociadas a la movilidad relacionada con 
el cuidado2 (como compras para el hogar, transporte de personas y gestiones 
bancarias o de servicios), se observa que el 30.1% de las mujeres salió de su 
hogar por estos motivos, una cifra considerablemente mayor a la registrada 
por los hombres, que alcanza el 11.5%. En promedio, las personas se trasladan 
cuatro veces a su destino principal a la semana.

¿Cuál fue el principal motivo para 
trasladarse fuera de su casa?

Tr
ab

aj
o

Co
m

pr
as

Es
cu

el
a

Vi
si

ta

M
éd

ic
o,

 h
os

pi
ta

l

D
iv

er
si

ón

Ac
om

pa
ña

r 
o 

Ll
ev

ar
 a

 a
lg

ui
en

Tr
ám

ite
s,

Ba
nc

o,
 

Pa
go

 d
e 

se
rv

ic
io

s

2 No se contemplan viajes a escuela, médico/hospital debido a que se asume que estos viajes son personales, 
de otra forma caerían en la categoría “llevar/acompañar a alguien”. 
* 0.1% de las mujeres no respondió. 0.9% de los hombres contestó “Trámites, banco, Pago de servicios”. 
0.2% de las mujeres, 0.6% de los hombres y 0.4% en promedio contestaron “Buscar empleo”.

Si respondió compras,  
¿qué tipo de compras realizó?

Hombre

Promedio

Mujer

53
.6

%
32

.6
%

69
.4

%

19
.2

%
30

%
11

%

7.
5%

9.
3%

6.
2% 6%

9.
1%

3.
6% 5%

7.
6%

3.
1%

4.
2% 5%

3.
7%

2.
8%

4.
6%

 
1.

5%

1.
2%

1.
6%

Compras del hogar 
(despensa, artículos 
de limpieza, artículos 
de higiene personal,
utiles para los niños/as etc.)

Compras personales 
(ropa, maquillaje, 
perfumes, etc.)

Otro

HOMBRE

MUJER

PROMEDIO

82.5%

79.7%

80.6%

12.4%

18.1%

16.2%

5.1%

2.2%

3.1%
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DESTINO DE LOS TRASLADOS 

En el Área Metropolitana de Monterrey (AMM), el 45.2% de las y los 
residentes afirma salir de su municipio para realizar su viaje princi-
pal. Destacan Escobedo, Juárez y García, donde la mayoría de la po-
blación se desplaza fuera de su localidad. Monterrey es el municipio 
que más personas recibe, atrayendo al 27.6% de quienes realizan 
algún viaje. Cuando se analizan los desplazamientos entre regiones, 
se observa que el 98.7% de las y los residentes del AMM realizan sus 
viajes dentro de esta área metropolitana. En la periferia, el 47.8% se 
dirige al AMM, representando una migración significativa hacia la 
metrópoli. En general, el 87.2% de las personas que hicieron un viaje 
en Nuevo León fueron captadas en el AMM. En cuanto a los trasla-
dos entre municipios específicos, destaca que el 39% de las perso-
nas de Juárez que realizan viajes se dirigen a Guadalupe, y el 22.1% 
de las y los residentes de Escobedo se desplazan a San Nicolás. 

Personas recibidas por municipio

*0.8% de las personas fueron recibidas por Santiago.

Monterrey 

Guadalupe 

San Nicolás

Apodaca

Escobedo

Santa Catarina

García

San Pedro

Juárez

Cadereyta

Resto de NL

Periferia

27.6% 

12% 

5.9% 

4.5% 

3.7% 

1.1% 

5.3% 

12.2% 

11.9% 

3.8% 

3.6% 

7.3% 

Personas que salen de su municipio al 
realizar su viaje principal

Santiago

Apodaca

Monterrey

25.1%

39.8%

27.3%

Juárez 66.4%

Cadereyta 50.7%

Santa Catarina 46.2%

García 61.3%

San Pedro 50.7%

AMM 44.5%

Escobedo 60%

San Nicolás 46.4%

Guadalupe 43.4%
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Traslados entre municipios
DESTINO

O
R

IG
E

N

 60.2% 

4.1% 

5.1% 

0% 

6.6% 

4.9%

1.5%

8.1%

0%

2.7%

0%

17.6%

1.5%

12.4%

11.9%

0.4% 

49.3% 

0% 

0.4% 

0% 

1.3%

0%

0%

0.5%

0%

0%

0%

0.6%

1.2%

1.1%

4.1% 

0% 

40% 

0.8% 

1.5% 

0%

1.9%

4.3%

0.5%

1.1%

0%

7.7%

2.7%

6%

5.9%

0% 

0% 

1.7% 

38.7% 

0.5% 

1.8%

3%

0.5%

0.5%

2.7%

0%

0%

0%

4.6%

3.8%

8.2% 

16.4% 

1.3% 

2.5% 

56.6% 

39%

4.6%

3.3%

1%

1.1%

0%

2.3%

0.3%

14.4%

12.2%

0% 

13.3% 

0% 

0.4% 

2.5% 

33.6%

1.1%

1.4%

0.5%

0.5%

0%

0.3%

0.3%

4.2%

3.6%

9% 

12.2%

23.4% 

32.2% 

19.7%

11.7%

72.7%

26.5%

28.7%

22%

19.7%

10.2%

3%

31.8%

27.6%

14.7% 

 1.2% 

22.1% 

5%

 7.6% 

5.4%

7.4%

53.6%

3.6%

3.8%

2.7%

8.9%

0.9%

13.5%

12%

1.2% 

0.6% 

0.4% 

 5% 

2.5%

0.9%

5.1%

1.4%

49.3%

11.8%

1.6%

0.3%

0.3%

4.4%

3.7%

0.4% 

0% 

0.4% 

14.6% 

 1%

0.4%

2%

0.5%

11.9%

53.8%

0%

0.6%

0.3%

5.3%

4.5%

0.4% 

1.2% 

0.4% 

0% 

 0% 

0%

0%

0%

2%

0.5%

74.9%

0%

1.2%

0.9%

0.8%

1.2% 

1.2% 

4.7% 

0% 

0.5%

0.4%

0.5%

0.5%

0%

0%

0%

50.2%

1.5%

1%

5.3%

0% 

0.6% 

0.4% 

0.4% 

 1%

0%

0%

0%

0.5%

0%

1.1%

1.4%

85.6%

0.2%

7.3%

0%

0%

0%

0%

 0%

0.4%

0%

0%

1.1%

0%

0%

0.3%

1.8%

0.1%

0.2%
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Traslados entre regiones

DESTINO

O
R
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E

N

50.2%

1.5%

1% 

5.3%

1.4%

85.6%

0.2%

7.3%

47.8%

11.1%

98.7%

87.2%

0.3%

1.8%

0.1%

0.2%

Para llegar al destino principal que nos mencionó, ¿cuál de los siguientes modos de transporte utilizó?

MEDIOS DE TRANSPORTE 

El automóvil destaca como el principal medio de 
transporte tanto para hombres (43.5%) como para 
mujeres (40.7%). El segundo medio de transporte 
más utilizado por ambos grupos es el camión/mi-
crobús (26.3% hombres y 30.5% mujeres). Resalta 
que un alto porcentaje de mujeres (17.5%) se mue-
ve caminando, para los hombres esta cifra es 9.6%. 
Además, el uso del transporte público colectivo 
incrementó 1.5 puntos porcentuales respecto 
al año pasado, llegando a 29%, superando ligera-
mente el porcentaje de 2019, año previo a la pan-
demia. La Periferia sigue una tendencia diferente, 
pues el medio de transporte más mencionado es 
el transporte público colectivo (36.5%), mientras 
que los medios motorizados no colectivos ocu-

pan el segundo lugar con 26.4% (casi la mitad 
de lo reportado a nivel estatal), así como una 
alta proporción de personas que se mueven en 
transporte privado colectivo (principalmente 
transporte de trabajo) con 18.7%.

La mitad de las personas que dijeron moverse en 
automóvil, viajaron solas, esta cifra se acentúa 
en los hombres donde el 60% dijo viajar solo, 
mientras que 36.9% de las mujeres lo declaró 
así. En promedio, viaja 1.7 personas por automó-
vil. La principal razón para no utilizar transporte 
público es la comodidad, seguida de las diferen-
cias en los tiempos de traslado y la falta de rutas 
que le lleven a su destino.

Automóvil/ acompañante 
de automóvil

Camión/ microbús Pie/ camina/ en 
silla de rudas

Transporte de trabajo

43.5% 

26.3% 

9.6%  8.9%

40.7%

 30.5%

 17.5%

 3.5%

42.3% 28.1% 13% 6.6%
Taxi

Motocicleta Uber u otra aplicación 
móvil similar

Bicicleta

 1.6%

 4%
 1.6%  2.2%

 3.8%

 2.2%

2.6%

2.5% 1.9% 1.3%
Autobús privado 

(tipo senda)
Metro

 1.1% 0.6%

0.6%

0.6%

* El 0.5% de las mujeres contestaron 
“motocicleta”. El 0.1% de las mujeres 
contestaron “bicicleta”. El 0.5% de las 
mujeres y 0.8% en promedio contestaron 
“autobús privado (tipo senda)”. El 0.4% de los 
hombres y 0.2% en promedio contestaron 
“ecovía”. El 0.1% de las mujeres y 0.1% en 
promedio contestaron “transmetro”. El 
0.2% de los hombres y 0.1% en promedio 
contestaron “otro”. El 0.1% de los hombres 
y 0.1% en promedio no contestaron.

Hombre

Promedio

Mujer

Periferia

Periferia

AMM

Resto 
de NL

Nuevo 
León

Resto 
de NL 

AMM Fuera 
de NL 
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Distribución de usuarios por tipo de transporte y año3

20
24

20
22

20
19

20
23

20
21

20
18

Medios motorizados 
no colectivos

Medios motorizados 
no colectivos

Transporte público colectivo Transporte público colectivo

Medios no motorizados Medios no motorizados Transporte privado colectivo  Transporte privado colectivo

48% 41.8%

51.8% 46.6%

51.4% 49.3%

29.7% 26.9%

20.1% 22.1%

27.5% 29%

16% 25.8%

18% 23.7%

14.4% 14.2%

5.5% 3.5%

10% 7.5%

6.8% 7.4%

Distribución de usuarios por tipo de transporte y región

3 Medios motorizados no colectivos: automóvil, taxi, Uber/aplicación móvil, motocicleta 
y tráiler. Transporte público colectivo: camión/microbús, ecovía, metro y transmetro. 
Medios no motorizados: bicicleta, a pie/camina/silla de ruedas. Transporte privado 
colectivo: autobús privado, transporte de trabajo y transporte escolar.

Resto de NL

AMM

Nuevo León

Periferia

64.9%

26.4%
36.5%

18.1%
18.7%

50.2% 

49.3%

6%

30.4%

29%

21.9%

13.1%

14.2%

7.2%

6.3%

7.4%
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¿Cuántas personas viajan en el auto?4 ¿Por qué no utiliza el transporte público colectivo?5

* El 0.7% de los hombres y el 0.9% del promedio respondió 5 personas o más. 

4 Pregunta realizada sólo a quienes responden trasladarse a su destino principal en automóvil.

* 0.5% de las personas 
No sabe/ No contesta.

5 Se hace esta pregunta a 
quienes respondieron que 
se movían en automóvil, 
motocicleta, taxi o Uber/
aplicación móvil.

PROMEDIO DE  
PERSONAS POR AUTO1.7 

1 PERSONA

50.5%

37.3%

7.7%

3.3%

2 PERSONAS

3 PERSONAS

4 PERSONAS

5 PERSONAS O +

1.3%

Comodidad

Hombre Mujer Promedio 63.3%

11.7%

8.6%

4.8%

3.5%

2.3%

1.9%

1.3%

1.2%

1%

Se tarda más tiempo que el transporte 
privado/ Es más rápido en auto

No hay una ruta que me lleve a mi destino

El transporte siempre va lleno

El transporte no me deja cerca de mi destino

La parada está lejos

El transporte es inseguro / da miedo usarlo

Otro

El transporte está feo/sucio

No es accesible para personas 
con discapacidad

08

60%

30.3%

5.3%

3.5%

36.9%

47.3%

11.2%

3%
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TIEMPOS DE TRASLADO 

En Nuevo León, los tiempos de traslado incremen-
taron en promedio 15 minutos al compararlos con 
2023, pasando de 1 hora con 23 minutos a 1 hora 
con 38 minutos, superando el promedio de años 
anteriores. Los usuarios de camión invierten 2 ho-
ras y 56 minutos en su viaje redondo, mientras que 
quienes se mueven en automóvil tardan menos de la 
mitad, 1 hora con 13 minutos. En general, el camión 
es el transporte con un mayor tiempo de traslado, 
donde casi la mitad de la población (47%) pasa 3 ho-
ras o más al día en ir y venir a su destino principal. En 
promedio, las personas que se mueven en transpor-
te público dicen esperar 31 minutos a que éste pase. 

177

97

115

185

96

128

166

82

108

209

82

122

171

74

99

176

73

98

182

62 65

144

63 61

Camión, microbús Automóvil/ acompañante de automóvil Promedio de todos los medios

Minutos invertidos en traslados de ida y regreso por año

Tiempo de espera promedio en transporte público

161

78

98

177

72

97

155

58

86

149

70

88

133

78
86

143

67 74

215

70

102

2018
2019
2021
2022
2023
2024

66 min
73 min
58 min
68 min
83 min
98 min

21 
MIN 
2018

19 
MIN 
2019

31 
MIN 
2021

27 
MIN 
2022

24 
MIN 
2023

31 
MIN 
2024

6 Se pide a las y los encuestados responder el tiempo desde que sale de su casa hasta que llega a su destino, incluyendo el tiempo de caminata, espera y transbordo.

Minutos invertidos en traslados 
de ida y regreso por municipio6
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COSTOS DE VIAJES 

Las y los usuarios del transporte público gastan en 
promedio $41.82 MXN diarios sólo en su viaje prin-
cipal (ida y vuelta), lo que representa un incremento 
de $8.41 MXN respecto al año anterior, cuando el 
gasto promedio era de $33.41 MXN. Los costos más 
elevados se registran en el municipio de García y 
en los municipios fuera del Área Metropolitana de 
Monterrey y la Periferia (región resto de NL), donde 
superan los $50 MXN diarios. Al consultar sobre el 
gasto total semanal en transporte público, que puede 
incluir viajes adicionales al principal, el promedio re-
portado es de $158.29 MXN, destacando Cadereyta 
y Escobedo donde se rebasan los $190 MXN. Por su 
parte, las personas que poseen al menos un automó-
vil reportan un gasto semanal promedio en gasolina 
de $876.26 MXN (considerando todos los vehículos 
del hogar), siendo San Pedro el municipio con el ma-
yor gasto, alcanzando los $1,452.31 MXN. El 45.7% 
de las personas considera que la tarifa del transporte 
público es alta o muy alta.

7 Suma del costo total del viaje principal de ida y regreso.
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Costo promedio diario de viaje principal en transporte público por municipio7

Costo promedio diario de viaje principal en transporte público histórico8

¿Cuál es su gasto total semanal en transporte público?

$51.84

$42.66 $41.99 $41.27 $40.91 $40.64 
$38.26 $37.21 $37.00 $34.39 

$33.18

8 Suma del costo total del viaje principal de ida y regreso.

$30.88 
2018

$29.07 
2019

$29.23 
2021

$32.80 
2022

$33.41 
2023

$41.82 
2024

Escobedo

Cadereyta

Juárez

García

San Nicolás

$196.20

$192.93

$175.51

$17 1.88

$17 1.38

Apodaca

Guadalupe

Santiago 

Santa Catarina

San Pedro

$164.32

$153.88

$145.15

$142.02

$137.97

Monterrey 

AMM

Periferia 

Nuevo León

Resto de NL

$116.46

$158.54

$158.33

$158.29

$144.98

$52.50 

$46.28
$41.82 $41.05
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Considera que la tarifa del transporte público es

* El 0.1% respondió “Muy baja”.

1.4%

Baja Adecuada Alta

52.8% 32.1%

13.6%

Muy alta

En esta vivienda, ¿cuál es el gasto total por semana en gasolina?

$1,452.31

San Pedro

$819.37

Guadalupe

$872.79

San Nicolás

$766.36

Juárez

$876.26

Nuevo León

$1,026.14

Monterrey

$810.34

Santiago

$838.06

Santa Catarina

$761.61

Apodaca

$744.96

Periferia

$981.88

García

$809.88

Escobedo

$826.16

Cadereyta

$902.38

AMM

$7 13.98

Resto 
de NL
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TRANSBORDOS 

Personas que realizaron algún transbordo9 en su viaje de ida a su destino principal 
por municipio

¿Cuántos transbordos realizó en su 
viaje de ida?

Monterrey

San Nicolás

Escobedo

Apodaca

García

Guadalupe

Cadereyta

San Pedro

Santa Catarina

Juárez

Santiago

El 34.8% de las personas que utilizan el transporte 
público como principal medio de transporte informó 
haber realizado algún transbordo, es decir, cambiaron 
de una unidad de transporte a otra, ya sea del mismo 
medio de transporte público o de uno distinto. Este 

9 Cambio de unidad de transporte para completar un viaje, puede ser el mismo medio de transporte público u otro. * El 0.3% respondió “cuatro”.

47.5% 

Periferia 46.1% 

40.8% 

35.5% 

Nuevo León

AMM

34.8% 

33.6% 

31.6% 

31% 

28.9% 

28.6% 

26.3% 

22.1% 

20.4% 

Resto de NL 20% 

7.5% 

79.1%

18.6%

2%

1

2

3

porcentaje es mayor al 25.3% reportado en 2023, des-
taca que en Monterrey y la Periferia más del 45% de 
la población dijo haber tenido un transbordo. Entre 
aquellos que realizan transbordos, el 79.1% dijo reali-
zar un cambio durante su trayecto.
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¿Cuántos vehículos de motor (autos y camionetas) 
hay en el hogar?

0 3 o más1 2

Periferia Resto de NL

61.1%

35.1%

33.1%

56.4%

1.1% 2.6% 1.7% 8.6%

* El 0.2% del Resto de NL, no contesta.

AMM Nuevo León

38.6%

44.7%

40%

44.8%

VEHÍCULOS Y BICICLETAS EN EL HOGAR

En Nuevo León, el 60% de la población indica que tiene al menos un automóvil en 
su hogar. Esta proporción varía en las distintas regiones: en el Área Metropolitana 
de Monterrey (AMM), el 61.4% de las y los habitantes reporta poseer algún ve-
hículo. En los municipios fuera del AMM y la Periferia (región resto de NL) la 
cifra asciende a 66.7%, mientras que en la zona periférica esta cifra disminuye 
al 38.9%. Al preguntar sobre la presencia de bicicletas en los hogares de Nuevo 
León, se evidencia que el 25.2% de la población cuenta con al menos una, para 
la región resto de NL, esta cifra asciende a 35.5%.

¿Cuántas bicicletas hay en el hogar?

* El 0.6% del Resto de NL, respondió “3 o más”.

PeriferiaBicicletas AMMResto de NL Nuevo León

71.1% 64.5% 76% 74.7%0

23.8% 27.4% 18.7% 19.8%1

3.4% 7.5% 4.2% 4.4%2

1.1% 1% 1%3 o +

3% 13.7% 2.8% 12.4%
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LICENCIA DE CONDUCIR 
 

¿Actualmente cuenta con una licencia de 
conducir vigente?

En Nuevo León, el 40.5% de la población cuenta con licencia de 
conducir, aunque este porcentaje varía significativamente por 
zona: mientras que en San Pedro alcanza el 68.3%, en los muni-
cipios de la periferia disminuye al 28.4%. Entre quienes poseen 
licencia, el 63.2% realizó tanto examen práctico como teórico, el 
19.1% sólo examen teórico, el 11.8% únicamente examen práctico, 
y un 5.9% no presentó ningún examen. 

Pregunta nueva

31% 69%García

68.1%31.9%Juárez

62.9%37.1%Apodaca

61.2%38.8%Cadereyta

63.9%36.1%Escobedo

59.1%Guadalupe 40.9%

56.6%
Santa 

Catarina 43.4%

Periferia 7 1.6%28.4%

Resto de 
NL 65.5%34.5%

Nuevo 
León 59.5%40.5%

Monterrey 48.9%51.1%

57.8%AMM 42.2%

San Pedro 31. 7%68.3%

San 
Nicolás 56.5%43.5%

Santiago 49%51%

 
Apodaca destaca por tener el mayor porcentaje de conducto-
res que completaron ambos exámenes (70.2%), mientras que 
Guadalupe registra el menor porcentaje de personas sin exáme-
nes. En contraste, Cadereyta (16.1%), Santiago (14.3%) y la re-
gión Resto de NL (12.5%) presentan los porcentajes más altos de 
personas que obtuvieron su licencia sin realizar ningún examen.

Sí No
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Sí realicé un 
examen teórico

No, ninguno

Sí realicé un examen 
práctico y uno teórico

Sí realicé un 
examen práctico

Si respondió que sí a la pregunta anterior, 
¿realizó un examen de manejo teórico 
y práctico para obtener su licencia?

Pregunta nueva

Guadalupe

2.1%

15.2%

14.5%

68.3%

Periferia

6.7%

14.1%

20.7%

58.5%

Juárez

2.7%

10.6%

30.1%

56.6%

San Nicolás

7.1%

17.4%

18%

57.5%

San Pedro

2.9%

13.7%

15%

68.4%

Apodaca

7.6%

5.3%

16.8%

70.2%

Monterrey

4%

11.6%

20%

64.4%

García

3.7%

24.7%

9.1%

62.4%

AMM

5.3%

12%

19.3%

63.4%

Resto  
de NL

7.6%
15.2%

12.5%

64.1%

Santa 
Catarina

5.8%

16.2%

19.5%

58.4%

Santiago

25.5%

17.1%

14.3%

43%

Nuevo 
León

5.9%

11.8%

19.1%

63.2%

Cadereyta

17.6%

14.1%

16.1%

52.1%

Escobedo

6.3%

12.6%

18.9%

62.1%
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PERCEPCIÓN DEL TRANSPORTE PÚBLICO

Para la sección de percepción del transporte público nos enfocamos 
en quienes lo utilizan para algún viaje en la semana, aunque no haya 
sido su medio de transporte principal. Los resultados muestran que 
el 42.8% de la población en Nuevo León utiliza el transporte públi-
co al menos una vez por semana, con una participación notable-
mente mayor en los municipios de García (58.7%) y Juárez (57.6%). 

En 2024 incorporamos una pregunta específica sobre el uso del 
metro, revelando que el 17.2% de la población lo utiliza para al-
gún viaje de la semana. Los municipios con mayor proporción de 
usuarios son Monterrey, Guadalupe y Escobedo, donde más del 
20% de sus habitantes reporta usar este sistema de transporte.

USO SEMANAL DEL TRANSPORTE PÚBLICO

Personas que utilizan el transporte público colectivo para alguno de sus 
viajes durante la semana

Personas que utilizan el metro para alguno de 
sus viajes durante la semana

Pregunta nueva
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Juárez San Pedro 

Guadalupe Nuevo León

Apodaca Periferia 

Cadereyta

García Monterrey

Santa Catarina AMM

Escobedo Santiago

San Nicolás Resto de NL

57.6% 24.1%

44.9% 42.8%

49.9% 54.2%

36.7%

58.7% 35.7%

47.8% 44.9%

50.8% 21.5%

41.9% 9.2%

17.2%

0.8%

18.5%
19.9%

2.6%

5.4%

10.7%
11.9%

15.2%15.5%
16.7%17.5%

21.7%22%
23.5%
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La percepción sobre la calidad del servicio del trans-
porte público en Nuevo León muestra resultados 
mixtos. Entre los aspectos mejor evaluados está la 
climatización de las unidades, donde el porcentaje 
de las y los usuarios que reporta falta de este servicio 
disminuyó considerablemente, pasando de 48.5% 
el año pasado a 14.9% actualmente. En términos de 
seguridad, el 76% de los y las usuarias se sienten 
seguras al viajar, aunque existe una diferencia no-
table entre géneros: mientras que el 80.8% de los 
hombres se sienten seguros, esta cifra disminuye 
al 72% en el caso de las mujeres. En contraste, sólo 
la mitad de las y los usuarios (50.2%) puede ir sen-
tado regularmente durante su viaje, y únicamente 
el 32.4% reporta que el tiempo de espera por las 
unidades es consistente.

Al preguntar por fallas en el transporte público, ve-
mos que 4 de cada 10 usuarios y usuarias conside-
ran que las unidades son ruidosas o tienen grafiti 
o rayones. Aunque el porcentaje de personas que 
dice que los aparatos validadores de tarjetas de 
pago están dañados o son inexistentes disminuyó 
6.9 puntos porcentuales respecto al 2023, esta pro-
blemática aún afecta al 23.6% de las y los usuarios.

CALIDAD DEL TRANSPORTE PÚBLICO Vamos a evaluar la calidad del servicio de transporte público. 
Conteste las siguientes preguntas según su experiencia

¿Se siente seguro(a) viajando en el transporte público?

¿Los choferes manejan en forma prudente y segura? 
(manejan a una velocidad adecuada, respetan los 
semáforos, señales de tránsito y no usan el celular 
cuando están manejando)

En su viaje, ¿regularmente puede ir sentado(a)? ¿El tiempo de espera por unidades es siempre el mismo?

Si necesita viajar a zonas que normalmente no visita, 
¿sabe dónde consultar qué ruta lo lleva, por dónde pasa, 
y dónde está la parada?

60%
39.8%

Sí No

* El 0.2% , no sabe o no contesta.

* El 0.3% , no sabe o no contesta. * El 0.3% , no sabe o no contesta.

* El 0.2% , no sabe.

53.5%

50.2%
32.4%

46.4%

49.5%
67.3%

Sí No 23.9%76%

27.8% 19.2%
72% 80.8%

Promedio: 

Mujeres Hombres

* El 0.1% , no sabe.
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¿Las unidades de transporte público que utiliza están climatizadas?

¿Las unidades del transporte público presentan las siguientes fallas?

Sí, todas Sí, algunasNo

27.2%
14.9% 57.9%

Vidrios rotos

Puertas o ventanas que no 
cierran adecuadamente

Echa humo contaminante

Ruidoso, escandaloso

Goteras en época de lluvia

Asientos dañados o sucios

Grafiti y rayones

Aparatos validadores de tarjeta dañados 
o inexistentes. (Si el aparato está 
dañado o no existe, responder sí)

Timbre dañado o inexistente (Si el timbre 
está dañado o no existe, responder sí)

SíNo

* El 0.5% , no sabe o no contesta. * El 0.1% , no sabe o no contesta.

* El 0.5% , no sabe o no contesta.

* El 0.7% , no sabe o no contesta.

* El 0.1% , no sabe o no contesta.

13.9% 33.4%

23.6% 38.8%

20.5% 34.5%

29.9%

23.4%

39%

86% 66.5%

75.9% 61.2%

79% 65.3%

70.1%

75.9%

61%
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El 22.4% de las mujeres usuarias de transporte pú-
blico reporta haber sido víctima de alguna situación 
de acoso durante sus traslados. Se observa un in-
cremento en la incidencia de todas las situaciones 
de acoso evaluadas, siendo las miradas morbosas 
la conducta más frecuente, reportada por el 19.8% 
de las usuarias.

La evaluación brindada por las y los ciudadanos 
al transporte público se mantuvo prácticamente 
igual al anterior, con una calificación de 7.1. Las y 
los residentes de Cadereyta y la región Resto de NL 
son quienes califican más bajo este rubro, con 6.5.

ACOSO EN EL TRANSPORTE PÚBLICO EVALUACIÓN DEL TRANSPORTE PÚBLICO

En los últimos 12 meses, al utilizar el 
transporte público ha sido víctima de las 
siguientes situaciones

Tomando en cuenta las preguntas previas, evalúe del 1 al 10 qué tan satisfecho/a 
está con el servicio de transporte público, donde 1 es lo más bajo (lo peor) y 10 
es lo más alto (lo mejor)

Evaluación al servicio de transporte público histórica:

Le miraron 
morbosamente 
el cuerpo

Le dijeron piropos 
obscenos u 
ofensivos de 
carácter sexual

Le hicieron sentir 
miedo de sufrir 
un ataque o 
abuso sexual

Le tocaron o 
manosearon el 
cuerpo sin su 
consentimiento

Al menos una de 
las situaciones 
preguntadas

19.8%

13.1%

12.9%

6.7%

22.4%

Al preguntar por la llegada de nuevos camiones 
anunciados por parte del gobierno del estado, la 
población está dividida, entre quienes consideran 
que sí han existido mejorías y quienes no.

Santiago - 7.5

2024 - 7.12017 - 7.3 2018 - 7.1 2019 - 6.5 2021 - 6.8 2022 - 7 2023 - 6.9

San Pedro - 7.4

Apodaca - 7.5

Monterrey - 7.3

San Nicolás - 7.1

Guadalupe - 7.1

Escobedo - 7.1

Juárez - 7.1

García - 7

Santa Catarina - 7

Cadereyta - 6.5

Nuevo León - 7.1

AMM - 7.2

Periferia - 7

Resto de NL - 6.5
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Ante la llegada de nuevos camiones anunciados por parte del gobierno del estado, 
¿ha notado mejoría en el servicio?

39%

47.3%

44.1% 49.1%

54% 59.2%

60.5%

51.9%

55.4% 50.9%

45.4% 40.8%

Apodaca

AMM

Juárez San 
Pedro

San 
Nicolás

Cadereyta

Monterrey

Nuevo León

Santa Catarina Santiago

Escobedo 

García

Periferia

Guadalupe

Resto de NL

41.7%

48.4%

48.5% 53.4%

57.2%

50.5%

53.9%

49.7%

71.4%

57.4%

50.7%

51.5% 46.6%

41.7%

48.6%

44.7%

48.4%

26.5%

1%

1.4%

1.9%

2%

Sí No No sabe/ no contesta

* El 0.6% de Apodaca, el 0.8% de Monterrey, el 0.5% de Juárez, el 0.7% de San Nicolás, el 0.8% de AMM y el 0.9% de Nuevo León, no saben o no contestan.
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Para quién respondió que no, ¿cuál es la razón principal para no usar la bicicleta?

Durante los viajes que realiza en la semana, ¿para alguno utiliza la bicicleta como 
medio de transporte?

El 14.1% de la población en Nuevo León declara uti-
lizar la bicicleta para alguno de sus desplazamientos. 
Los municipios de la región Resto de NL destacan 
con el mayor porcentaje de uso alcanzando 27%. 
Las principales razones para no utilizar la bicicleta 
incluyen la percepción de una menor seguridad en 
los desplazamientos con 23.5% y no saber andar en 
ella, con 18.5% de las respuestas.

USO DE BICICLETA

PERCEPCIÓN DE LA 
INFRAESTRUCTURA PARA 
PEATONES Y CICLISTAS 

Cadereyta San Pedro

Santiago San Nicolás

Monterrey

Santa Catarina Periferia

Apodaca

Guadalupe

AMM

Escobedo Juárez

Resto de NL

Nuevo León

García

21.1% 10.1%

17% 7.9%

16.7% 5.8%

15.2% 27%

13.5% 17.6%

12.1% 14.1%

11.6% 12.5%

10.8%

7.1% 3.2%

4.2%

1.2%

3.4% 5.5%

10.2%

2.3%

2.2%

7 1.7% 86.7%

83% 87.9%

82.2% 94.2%

81.3% 67.5%

76.3% 82.2%

87.3% 83.6%

88.4% 85.2%

89.2%

Sí No No contesta

* El 0.2% de Periferia y el 0.6% de Guadalupe, no contestó.

9.9% 1.4%23.5% 5.8%

9.8% 5.2%18.5% 5.1%

10.5% 3.1%6.2% 1%

Mayores tiempos 
 de traslado

Pocas o nulas facilidades 
para combinar bicicleta 

con el transporte público

Es menos seguro 
desplazarme  

(frente a los autos, tráfico) me 
da miedo ser atropellado

No tengo bicicleta

Las distancias son  
muy largas

OtroNo se andar  
en bicicleta

Las bicicletas son  
muy caras

Por la inseguridad 
pública 

(asalto, robos, acoso sexual)

Malas condiciones 
climatológicas  

(calor, lluvia, falta de sombra)

Infraestructura para 
ciclistas inexistente, 

deficiente o insuficiente 
(señalización, carriles, 

ciclovías, estacionamientos)

No contesta
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

EVALUACIÓN A LA INFRAESTRUCTURA PEATONAL Cuando camina en este municipio considera que…  
(personas que responden sí)

Cuando camina en este municipio considera que…  
(personas que responden sí)

Al preguntar sobre las características de la infraestructura pea-
tonal, se destaca que la amplitud de las banquetas es el aspecto 
con la percepción más baja en el estado, con sólo el 29.4% de las 
y los encuestados considerando que las banquetas son sufi-
cientemente amplias para que circulen dos personas en silla 
de ruedas. Se evidencia una deficiencia generalizada en todos los 
aspectos evaluados en la región Periferia y Resto de NL en contras-
te con la región del Área Metropolitana de Monterrey (AMM). Por 
otro lado, al abordar la presencia de obstáculos en las banquetas, 
la región periférica registra la percepción más negativa con un 
87.6% de las personas considerando que existen obstáculos en 
las banquetas. Por su parte, el AMM es la región con el mayor 
porcentaje de personas que considera que las banquetas están 
dañadas, con un 81.2%. Es importante señalar que el municipio 
de San Pedro es quien recibe las mejores calificaciones para todas 
las características evaluadas. Por último, la calificación promedio 
de las banquetas en Nuevo León bajó con relación a 2023, pasan-
do de 7.1 a 6.6 en esta edición. En general, todos los municipios 
y regiones obtuvieron una menor calificación que el año anterior, 
con San Nicolás y Cadereyta encabezando la lista de municipios 
en donde más empeoró la percepción.

¿Hay banquetas durante 
todo su trayecto?

¿Existen suficientes árboles 
que le brinden sombra?

¿Los cruces peatonales 
a nivel de calle están 
marcados y le permiten 
desplazarse con seguridad?

¿Las banquetas son 
amplias para que circulen 
dos personas en silla de 
ruedas o carriolas?

¿Las banquetas están dañadas? 
(roturas, hoyos, etc)

¿Las rampas para personas 
con discapacidad están 
en buen estado?

¿Las banquetas cuentan 
con alumbrado adecuado 
y funcionando para 
desplazarse por la noche?

Resto de NL

Resto de NL

AMM

AMM

Periferia

Periferia

Nuevo León

Nuevo León

33.3%

24.4%

50%

16.2%

53.9%

34%

36.2%

38.5%

76.1%

28%

45.2%

29.7%

51.8%

45.1%

81.1%

30.7%

61%

42.7%

49.1%

43%

78.2%

29.4%

59.2%

41%

¿Las banquetas tienen obstáculos? 
(como cabinas telefónicas, postes, 
árboles, carros estacionados, 
negocios informales)

87.6%
76.9%

84.8%

80.5% 81.2% 81%

84.4%

79.7%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Cuando camina en este municipio, ¿considera que los cruces peatonales a nivel de 
calle están marcados y le permiten desplazarse con seguridad?

Cuando camina en este municipio, ¿considera que las rampas para personas con discapacidad están en buen estado?

Sí

Sí

No hay cruces

No hay 
rampas

No

No

S
an

 P
ed

ro

S
an

tia
go

S
an
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o
lá

s

M
o

n
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ey

88.2%

63% 59.5% 59.3%

11.8%

35.9% 38.4%

1.9%

36.1%

4.6%

S
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ar
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a

55.1%

42.9%

1.4%

A
M

M

51.8%

46.6%

1.2%

A
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51.1%

48%

N
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o
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n

49.1%

49.1%

1.4%

G
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e

44.9%

53.1%

1.7%

G
ar
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a

43.8%

55.7%

E
sc
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o

41.8%

57%

Ju
ár

ez

37.3%

61%

1.1%

P
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er
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36.2%

63.1%

C
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ey

ta

35.8%

61.3%

2.3%

R
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 d

e 
N

L

33.3%

61.5%

5.3%

El 0.3% de Apodaca, el 0.4% de Periferia, el 0.6% de García 
y el 0.9% Escobedo, respondieron que no hay cruces.

* No se 
representan los 
porcentajes que 
respondieron 
que no saben o 
no contestan. 

* No se muestran o representan los 
porcentajes que responden “no sabe”. 

S
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70.7%

11.4%

17.6%
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47.5%

15%

36.7%
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46.3%

11%

41.8%
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46.2%

32.1%

21.3%
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44.9%

21.7%

32.2%

6.5%

E
sc

o
b

ed
o

44.7%

48.6%

6.2%
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44.4%

49.1%
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42.2%

14.2%

43.7%
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33.6%

15%

50.8%
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23.5%

32.6%

42.7%
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M
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45.1%

12.8%

41.6%
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43%

13.5%

43.1%
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38.5%

10.6%

50.6%
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24.4%

23.7%

51.3%

5.4%
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57.7%

36.3%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Cuando camina en este municipio, ¿considera que hay banquetas durante todo su trayecto?

* No se representan los porcentajes que respondieron que no contestan. 

San Pedro

Apodaca

San Nicolás

Monterrey

8.6%

15.9%

14.2%

17.2%

Guadalupe
20.6%79.1%

91.4%

Nuevo León
21.6%78.2%

AMM
18.8%81.1%

Cadereyta
30%69.7%

84.1%

Santa Catarina
23.7%75.7%

García
19.7%80.3%

Resto de NL
49.2%50%

85.8%

Periferia
23.9%76.1%

Escobedo
18.6%80.8%

Santiago
37.9%62.1%

82.8%

Juárez
24.9%75.1%

Sí No



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

70#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Cuando camina en este municipio, ¿considera que las banquetas cuentan con alumbrado adecuado y funcionando 
para desplazarse por la noche?

Sí No hay banquetasNo

No se muestran o representan los porcentajes que responden “no saben o no contesta”. 
* El 0.3% de San Nicolás, Santa Catarina, Monterrey, Guadalupe, el 0.6% de San Pedro, Juárez, el 0.4% de AMM y el 0.9% de Periferia, respondieron que no hay banquetas.

San Pedro

Apodaca

San Nicolás
Santiago

Santa Catarina

87.9% 11.6% 

79.2% 7.8% 12.7% 
69.5% 30.3% 
68.4% 31.4% 

65.5% 34.5% 

Monterrey 65.5% 34% 

AMM 61% 38.5% 

Guadalupe 55.4% 44.1% 

Escobedo 54.3% 45.4% 

Resto de NL 53.9% 37.8% 7.7% 

Juárez 52.5% 46.9% 

Cadereyta 48.6% 51.4% 

Periferia 45.2% 53.9% 

García 41.6% 57.8% 

Nuevo León 59.2% 39.6% 1% 

Cuando camina en este municipio, ¿considera que las banquetas son amplias para que circulen dos personas en 
silla de ruedas o carriolas?
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C
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Sí No hay banquetasNo
1.4% 1.1%1.7% 9.6%12.7%

50.2% 58.7% 63.2% 64.4% 68.9% 67.7% 68.4% 70.7%73.2% 72% 71.2% 77.7% 74.1%70% 89.7%

47.8% 41% 35.1% 35.1% 31.1% 30.7% 29.4% 28%25.5% 25.1% 24.9% 21.5% 16.2%15% 9.1%

 No se muestran o representan los porcentajes que responden “no saben o no contesta”. 
* El 0.8% de Cadereyta, Juárez, Santa Catarina, 0.5% de San Nicolás, 0.7% de AMM y el 0.3% de Monterrey, Escobedo y San Pedro, respondieron que no hay banquetas.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

San Pedro 25.6% 72%

Santa Catarina 11.3% 87.6%

Escobedo 20% 79.7%

San Nicolás 10% 88.9%

Apodaca 21.5% 77.7%

Juárez 10.2% 88.4%

16.3% 83.4%García

Monterrey 12% 87.1%

Guadalupe 1.1%10.2% 87.9%

Santiago 14.7%10.4% 74.3%

93.2%Cadereyta 6.5%

65%

73.1%

Cuando camina en este municipio, ¿considera que 
existen suficientes árboles que le brinden sombra?

Cuando camina en este municipio, ¿considera que las 
banquetas tienen obstáculos? (como cabinas telefónicas, 
postes, árboles, carros estacionados, negocios informales)

Sí No hay banquetasNo

26.4%

56.2%43.8%

50.8%49.2%

7.8%27.2%

52.7%47%

59%40.7%

57.9%42.1%

63.6%35.9%

74.5%25.5%

60.2%39.8%

75.1%24.9%

* No se representan los porcentajes que respondieron que no saben 
o no contestan. El 0.6% de San Pedro, Nuevo León y Juárez, junto 
al 0.1% de AMM, respondieron que no hay banquetas.

* No se representan los porcentajes que respondieron que no saben o no contestan.  El 
0.6% de San Pedro, AMM, Monterrey y Juárez, el 0.3% de Escobedo, Santa Catarina, San 
Nicolás y Cadereyta, junto con el 0.9% de Periferia, respondieron que no hay banquetas.

Sí No hay banquetasNo

AMM 14% 84.8%

10.9% 87.6%Periferia

Resto de NL 9%13.9% 76.9%

Nuevo León 1.3%13.7% 84.4%

70.3%29.7%

58.3%41%

5.8%60%34%

57%42.7%

Santiago

Guadalupe

Apodaca

Juárez

García

Cadereyta

San Pedro

Monterrey

San Nicolás

Santa Catarina

Escobedo

Periferia

Nuevo León

Resto de NL

AMM
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Cuando camina en este municipio, ¿considera que las 
banquetas están dañadas? (roturas, hoyos, etc)

Del 1 al 10, ¿cómo califica la calidad y estado de 
las banquetas en su municipio? Donde 1 es lo más 
bajo (lo peor) y 10 lo más alto (lo mejor)

Sí 2023No hay banquetasNo 2024

8.3

7.8
San Pedro 

7.6

7
Apodaca

7.9

6.9
San Nicolás

7.1

6.6
Nuevo León

6.8

6.5
Periferia

7.2

6.6
AMM

7.8

6.9
Escobedo

6.9

6.7
Santa Catarina

Resto de NL
6

7.1

6.9

6.2
Juárez

Santiago
6.8

6.4

7

6.4
García

Cadereyta
6.8

5.8

Monterrey

Guadalupe

6.7

6.5

6.5

7

* No se representan los porcentajes que respondieron que no saben o no 
contestan. El 0.6% de San Pedro, AMM, Monterrey, Juárez, y el 0.3% de Escobedo, 
Santa Catarina, San Nicolás, respondieron que no hay banquetas.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Principales problemas 
de movilidad

2021 2022 2023 2024

Congestión vehicular 
(tráfico)

Transporte público:  
no hay rutas, son de mala calidad,  
el tiempo de espera es elevado

Calidad de la infraestructura vial 
para automóviles: baches, semáforos 
descompuestos, deficiencias viales

Inseguridad en el  
desplazamiento vial 
(choques entre vehículos, atropellos)

No hay infraestructura para 
peatones y ciclistas

Cultura vial: no se conduce de 
acuerdo con el reglamento

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

NUEVO LEÓN

40.3%

12%

29.7%

5%

8.6%

3.1%

34.4%

9.3%

36%

4.3%

11.8%

2.6%

30.9%

8%

48.6%

1.8%

6.9%

2.9%

45.4%

16.3%

21.4%

3.2%

9.1%

3.1%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Principales problemas 
de movilidad

NUEVO LEÓN AMM PERIFERIA RESTO NL

Congestión vehicular 
(tráfico)

Transporte público:  
no hay rutas, son de mala calidad,  
el tiempo de espera es elevado

Calidad de la infraestructura vial 
para automóviles: baches, semáforos 
descompuestos, deficiencias viales

Inseguridad en el  
desplazamiento vial 
(choques entre vehículos, atropellos)

No hay infraestructura para 
peatones y ciclistas

Cultura vial: no se conduce de 
acuerdo con el reglamento

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN

40.3%

12%

29.7%

5%

8.6%

3.1%

44.2%

10.9%

28.9%

3.3%

8.8%

3.2%

34.1%

10%

38.3%

3.4%

9.5%

2.6%

4.7%

26.7%

29.7%

24.8%

4.9%

2.3%



En promedio, 4 de cada 10 habitantes del AMM consideran que 
en su colonia existe un problema de viviendas abandonadas; sin 
embargo, en los municipios de García, Juárez y en la región de la 
Periferia, más del 65% lo considera así. El municipio del AMM con 
mayor porcentaje de personas que se mudaron al mismo hace 5 
años o menos es García, con 29.6%, y de ellas, el 26.7% declara que 
la vivienda a la que se mudó es nueva. De igual forma, cabe destacar 
que el 44% de las personas que llegaron a vivir a municipios de 
la periferia hace 5 años o menos vivían antes en municipios del 
área metropolitana. La principal razón para mudarse de quienes 
viven en el AMM y en la periferia es por adquirir una casa propia, 
sin embargo, resalta que en ambas regiones la segunda razón 
para mudarse es para tener más cerca el trabajo. Por primera vez 
preguntamos a quienes respondieron que se mudaron por haber 
adquirido una casa o departamento propio, cuál fue la razón por 
la que eligió comprar casa o departamento en esa zona, siendo 
la principal razón el tener una casa o departamento mejor por el 
mismo precio que en otras zonas. 

Desarrollo Urbano 
EXPANSIÓN URBANA
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75#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Personas que consideran que en su colonia existe 
un problema de viviendas abandonadas 

Solamente para quienes responden que se mudaron 
hace menos de 1 año o entre 1 y 5 años. La vivienda a la 
que se mudó es 

Previamente 
habitada

Nueva

¿Cuándo fue la última vez que se mudó de casa?

Hace menos 
de un año

De 1-5 
años

Hace más 
de 10 años

Nunca se ha 
mudado de casa

De 5-10 
años
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* No se representan los porcentajes que respondieron que no saben 
o no contestan. El 0.4%, hace menos de un año, Resto de NL.

* No se representan los porcentajes que respondieron que no saben o no contestan. 

Resto 
de NL

95.6%

4.4%

Monterrey

90.9% 83.3% 81.7% 78.6%78.8%

PeriferiaResto de 
NL

2.2%
12.6%

AMM

27.2%

Nuevo 
León

37.4%

3.9%

20.6%

11.5%
1.6% 1.6%

37.6%

9.5% 9.3%

16.7% 18.3%

12.5% 13.6%

21.2%

46.6%

38.5% 38.3%

21.4%
9.1%

37.7% 37.1%

Guadalupe Santiago Cadereyta Apodaca

75.5%

22.6%

Escobedo

Santa
Catarina

71.4%71.1%63.7%

26.7%26.7%36.3%

Juárez García

76.6%

23.4%

San Nicolás

AMM

77.3%

21.8%

Nuevo León

77.4%

21.8%

72.3%

26.5%

Periferia
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Porcentaje de personas que se mudaron de casa 
en los últimos 5 años por municipio MUNICIPIO EN EL QUE VIVE

M
U

N
IC

IP
IO

 E
N

 E
L

 Q
U

E
 V

IV
ÍA

 A
N

T
E

S

53.6% 

0% 

3.6% 

0% 

3.6% 

5.3%

7.1%

8.9%

0%

0%

0%

82.2%

8.9%

0%

8.9%

5.4% 

47% 

2.7% 

2.7% 

21.4% 

7.8%

5.3%

0%

0%

0%

0%

92.3%

2.6%

0%

5.1%

0% 

0% 

45.3% 

1.9% 

1.9% 

1.9%

20.7%

7.5%

0%

1.9%

0%

81.1%

11.4%

0%

7.5%

1.9% 

0% 

6.6% 

37%

0.9% 

1%

26.8%

1.9%

1.9%

11.5%

0%

89.5%

0.9%

0%

9.6%

16.7% 

0% 

5.6% 

0% 

38.9% 

5.6%

16.7%

5.6%

0%

0%

0%

88.9%

0%

0%

11.1%

2.2% 

2.2% 

4.4% 

0% 

33.3% 

31.1%

11.1%

2.2%

0%

0%

0%

86.7%

6.7%

0%

6.7%

4.5% 

0%

0% 

12.7% 

8.6%

0%

39.5%

4.1%

0%

0%

0%

69.5%

4.1%

0%

26.4%

2.6% 

 0% 

12.9% 

0%

 7.6%

0%

20.6%

38.6%

0%

2.5%

0%

84.9%

2.5%

0%

12.6%

4.6% 

0% 

0%

4.6% 

 0%

0%

25.7%

8.7%

30.8%

8.2%

0%

82.6%

0%

4.1%

13.3%

0% 

0% 

 0% 

13.6% 

 0%

0%

27.3%

4.5%

4.6%

45.5%

0%

95.5%

0%

0%

4.5%

0% 

0% 

0% 

0% 

 0% 

4.5%

27.2%

0%

0%

0%

63.9%

95.5%

0%

4.5%

0%

15.2% 

0% 

12.8% 

3.8% 

0%

0%

7.5%

5%

0%

0%

0%

44.3%

34.4%

0%

21.3%

4.3%

0%

4.3% 

0%

0%

0%

4.3%

0%

0%

0%

0%

13%

0%

82.7%

4.3%

 1.4%  1.2%

 12.8%  12.8%

9.9% 10%

 10%  9%

 9.5%  8.1%

5.2% 4.5%

20.8% 18.9%

8.1% 7.5%

1.1% 0.9%

4.5% 3.8%

0.4% 0.3%

83.5% 77.1%

4.9% 8%

0.1% 2.7%

11.5% 12.3%

Apodaca

Apodaca García Monterrey
Santa 

CatarinaCadereyta Guadalupe
San 

Nicolás SantiagoEscobedo Juárez
San 

Pedro Periferia
Resto 
de NL AMM

Nuevo 
León

Monterrey

Escobedo

San Pedro

Guadalupe

Santiago

Periferia

Cadereyta

San 
Nicolás

García

Santa 
Catarina

Juárez

AMM

Resto 
de NL

Fuera 
de NL
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Porcentaje de personas que se 
mudaron de casa en los últimos 5 
años por región

¿Cuál fue el motivo de su cambio de residencia?

REGIÓN DEL MUNICIPIO 
EN DONDE VIVE
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AMM

Periferia

Nuevo 
León

Fuera  
de NL

AMM

83.5%

4.9%

0.1% 

11.5%

44.3%

34.4%

0%

21.3%

13%

0%

82.7%

4.3%

Periferia Nuevo 
León

Compré una casa o departamento / 
Tener casa o departamento propio 

Mejor seguridad Dificultad para pagar 
lugar anterior (subió la 
renta, comenzó a 
recibir menos ingresos) 

Más cerca de trabajo Me pidieron desalojar /  
Necesitaban el lugar donde vivía 

Una casa / departamento 
más grande 

La renta de la casa es más barata Tiene servicios más cerca 
(escuelas, parques, centros 
comerciales, hospitales, etc.) 

Casa de un familiar

Más cerca de familia / amistades Me quería independizar Divorcio / Me separé 
de mi pareja

Me fui a vivir con mi pareja / esposo(a) Es privada

28.6% 6.1%
0.7%

19.2%
3.5% 0.6%

14.1%

3.3%

0.6%

12.5% 1.6%
0.5%

7% 1.4%

28.6% 7.1%
0.7%

1.3%

19.3%
3.9% 0.5%

13.5%

3.6%

0.5%

11.5% 1.7%
0.4%

6.4%
1.6%

28.9%

20.4%
1.3% 1.2%

16.4%

2.5%

1.2%

17.8% 1.3%
1.2%

6.7%

Nuevo León AMM Periferia

* 0.2% No contesta, Monterrey y AMM.



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

78#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Aquí tengo una casa 
o departamento mejor 
por el mismo precio 
que en otras zonas

Consideré que era 
una buena inversión 
para el futuro / 
Tiene alta plusvalía

Tiene servicios o 
comercios cerca 
(escuelas,
hospitales, 
parques, etc.

Mi familia o amigos 
viven cerca / 
familiaridad con la 
zona  para el futuro / 
Tiene alta plusvalía

Fue la opción que me 
alcanzó a comprar 

Más cerca del trabajo 

Es una colonia segura

Pregunta nueva

Para quienes respondieron que compraron una casa o departamento, ¿por qué razón eligió comprar esta casa/
departamento en esta zona? 

28.1%
15.7% 13.6% 17%

8% 6.5%

26.5%
17.1% 14.2% 17.6%

8.1% 4.8%

47.9%

9% 8.6%
21.6%

8.8%

55.6%

16.7%

5.6%

5.6%
5.6%

11.1%

50% 41.6%
35.9% 33.4%

26.4% 21.1% 19.9% 16.3% 6.9%

23.6%
21.2%

6.6%
6.6%

9.2%

18.4% 33.3% 26.4%

10.5%
20.1% 50.7%

66.7%

33.3%

13.8%
3.5%

17.2%

5.3%

15.7% 33.4% 8.1%

20.7%

8.1% 13.8%
27.2%

16.6% 23.6% 10.5%
10.4% 13.4% 16.7% 10.2%

50%
20.8%

18.8%
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* El 2.1% en el AMM y el 2.3% en Nuevo León porque en esa zona pudo utilizar el crédito 
INFONAVIT/ FOVISSSTE; y el 3.5% en el AMM y 3% en Nuevo León no sabe. 
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

La calificación de los cinco servicios evaluados dis-
minuyó respecto al 2023 y, así mismo, el principal 
problema de desarrollo urbano percibido por 1 de 
cada 3 personas son los servicios públicos defi-
cientes. La condición de las calles y avenidas es el 
peor servicio evaluado con 6.6 y consistente con 
los años previos, el servicio mejor evaluado es la 
recolección de residuos. Al comparar los municipios 
y regiones, se distingue que los municipios del AMM 
peor evaluados en todos los servicios son Juárez y 
Cadereyta, y en general, la calificación promedio de 
los servicios en el AMM es mayor a la de la periferia. 

EVALUACIÓN DE SERVICIOS

7.2 6.8

6.9 6.68.4

6.7 6.3

5.9 6.26.2

7 7.1

7.1 6.47.9

Recolección de residuos Drenaje pluvial Condición de las calles y avenidas

Alumbrado público Parques, plazas y áreas verdes

Comparación de evaluación de servicios AMM, Periferia y Resto de NL

Promedio de calificación por servicio a nivel Nuevo León

Recolección 
de residuos 

Alumbrado 
público

Parques, 
plazas y 
áreas verdes

Drenaje 
pluvial

Condición 
de las calles 
y avenidas

2024

8.2

7.1

6.8

6.8

6.6

2022

8.5

7.6

7.3

7.4

7.1

2023

8.3

7.6

7.2

7.5

7.3

2021

8

7

7.1

6.7

6.5

2019

8.3

7.6

7.1

7

6.8

AMM Periferia Resto de NL
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Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente
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•	 Principal problema de movilidad
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•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente 7.3

6.2

Alumbrado público

Recolección de residuos

7.9
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•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Drenaje pluvial Parques, plazas y áreas verdes

San Nicolás

7.3

García

6.2 6.8

Nuevo León

San Pedro 

8.7

Apodaca

7.1

Juárez

5.8

Santa Catarina

7.5

Guadalupe

6.6 6.9

AMM

Santiago

8.1

Escobedo

6.6

Resto de NL

7.1

Monterrey

7.1

Periferia

5.9

Cadereyta

6.2

Juárez 5.4

Resto de NL 7.1

AMM 6.8

Nuevo León 6.8

Periferia 6.3

Cadereyta 6

García 6

Guadalupe 6.7

Escobedo 6.8

Santa Catarina 6.9

Monterrey 6.9

Apodaca 7.4

San Nicolás 7.4

Santiago 8

San Pedro 9
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Calles y avenidas Porcentaje de personas que consideran que en su colonia existen perros o gatos 
abandonados / en la calle

San Pedro 

Santa Catarina 

Guadalupe

AMM 

San Nicolás 

Escobedo 

Juárez

Resto de NL 

Santiago

Apodaca 

Cadereyta

Nuevo León 

Monterrey 

García

Periferia 

8.2

6.9

6.1

6.6

7

6.6

5.6

6.4

7.4

6.8

5.8

6.6

6.9

6.2

6.2

Cadereyta

90%

Apodaca

59.9%

San Pedro

24%

García

7 7.4%

Santiago

50.6%

Resto de NL

78.2%

Juárez

79.9%

Guadalupe

56.8%

Periferia

86.4%

Escobedo

65.8%

Santa Catarina

50%

Nuevo León

63.4%

Monterrey

60%

San Nicolás

34.8%

AMM

59.8%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Principales problemas 
de desarrollo urbano

2021 2022 2023 2024

Servicios públicos deficientes
(luminarias, drenaje pluvial, recolección 

de residuos)

Invasión de áreas naturales/
montañas por construcciones

Desarrollo de construcciones 
en lugares sin infraestruc-
tura básica: calles, drenaje, 
luminarias, banquetas

No sabe/ No contesta

Viviendas abandonadas

Otros

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

NUEVO LEÓN

40.1%

6.9%

10.4%

24.2%

7.2%

7.5%

3%

5.7%

2.3%

20.8%

9.3%

10.7%

3.7%

2.4%

31.5%

7.8%

6.6%

3.7%

3.9%

Falta de áreas verdes o deportivas

Grandes distancias entre 
viviendas y servicios básicos
(escuelas, farmacias, trabajo, 

supermercados)

22.8%

16.8%

20.3%

29.8%

29.6%

22.5%

27.1%

18%

*En 2021, el 0.2% respondió que no sabía o no contestaba. En 2023 y 2024 , el 0.2% respondieron “Otro”.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Principales problemas 
de desarrollo urbano

NUEVO LEÓN AMM PERIFERIA RESTO NL

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN

Grandes distancias entre 
viviendas y servicios básicos
(escuelas, farmacias, trabajo, supermercados)

18% 17.2% 22.2% 21.4%

Servicios públicos deficientes
(luminarias, drenaje pluvial, recolección 

de residuos)

31.5% 31.1% 32.8% 34.4%

Invasión de áreas naturales/
montañas por construcciones

6.6% 7.3% 4% 1.5%

Desarrollo de construcciones 
en lugares sin infraestruc-
tura básica: calles, drenaje, 
luminarias, banquetas

7.8% 7.3% 4.3% 16.4%

No sabe/ No contesta 3.7% 4% 1.9% 2.3%

Viviendas abandonadas 3.9% 3.6% 6% 4.7%

Falta de áreas verdes o deportivas 27.1% 28.1% 28.8% 15%

*En Nuevo León, en el AMM, y en el Resto de NL, el 0.2% respondieron que “Otro”.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

DISPONIBILIDAD DE AGUA

Medio Ambiente

En el último año y con diferente periodicidad, el 65.5% de las 
personas declaró haber tenido disminución de la presión del 
agua, 58.2% cortes de agua y 51.1% mala calidad del agua. 
Coincide que los municipios que más experimentaron problemas 
de disminución de presión, cortes y mala calidad del agua, fueron 
también los que más realizaron compras extraordinarias como 
tinacos, cisternas o filtros para enfrentarlo. En García, 8 de cada 
10 personas experimentaron cortes o disminución de la presión 
y es el municipio en donde un mayor porcentaje de su población, 
el 46.3%, realizó compras extraordinarias para enfrentar la 
falta o mala calidad del agua. En general, 8 de cada 10 personas 
en Nuevo León están algo o muy preocupadas por la crisis 
de agua y la posibilidad de que se solucione, siendo una mayor 
preocupación para la población de los municipios de García y San 
Nicolás con más del 90%.

Porcentaje de personas que durante los últimos 12 meses 
han tenido una disminución de la presión del agua

Porcentaje de personas que durante los últimos 12 meses ha tenido mala 
calidad de agua (turbia, sucia, o mal olor)

Porcentaje de personas que durante los últimos 
12 meses han tenido cortes de agua

34%

34.2%

1.2%

10.1%
7.3%

12.7%

Poco frecuente  
(algunas veces al año)

Poco frecuente  
(algunas veces al año)

Frecuente (al menos una 
vez al mes)

Frecuente (al menos una 
vez al año)

Muy frecuente (al menos 
una vez a la semana)

Muy frecuente (al menos 
una vez a la semana)

Casi siempre  
(casi todos los días)

Casi siempre  
(casi todos los días)

Siempre

Siempre

Nunca

Nunca

1.1%

4.1%

6.5%

12%

34.6%

41.5%

1.2%

Poco frecuenteNunca
Muy frecuente

Casi siempre
Siempre

Frecuente

3.1%
4.1%

48.7% 34.1%
8.7%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Porcentaje de personas por municipio que durante los últimos 12 meses ha tenido 
disminución de la presión del agua

Santiago 60.3%

33.6%

58.2%

48.4%

30.5%

41.2%

38.1%

30.2%

4%

4.8% 4.3%

6.8%

4.5%

22.8%

4.2%

5.4% 5.2%

11.6%

18.1%

5.4%

6.2%

8.5%

17.5%

1.1%

4%

1.4%

3.7%

4%

Juárez

Santa Catarina

San Pedro

Monterrey

Escobedo

Guadalupe

Cadereyta

25.7% 17.2%San Nicolás

16.9% 14.7% 1.4%García

25.1% 8.8%Apodaca

25.6%

28.2%

25.4%

37.3%

19.5%

41.5%

25.7%

43.9%

33.6%

26.6%

47.7%

8.9%

12.2%

14.1%

7.9%

11.9%

22.3%

17.8%

15.6%

17.6%

12.4%

35.9% 9.2% 7.3%AMM 33.4% 13%

26.3% 5.1%16% 3.2%Resto de NL 41.7% 7.7%

34% 7.3%10.1% 1.2%Nuevo León 34.2% 12.7%

9.7%21.4% 35.7% 14.1% 13.9% 4.5%Periferia

Al menos una vez a la 
semana (muy frecuente)

Nunca

Casi todos los días (casi siempre)

Algunas veces al año (poco frecuente) Al menos una vez al mes (frecuente)

Siempre

* El 0.6% de Santiago y el 0.3% de Santa Catarina, respondieron que casi todos los días. El 0.6% de Santiago, el 0.8% de Guadalupe, el 0.7% de AMM, el 0.3% de 
Escobedo, el 0.5% de San Nicolás y el 0.8% de Apodaca respondieron que siempre. 
De 0 a 2.3% no sabe o no contesta.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Porcentaje de personas por municipio que durante los últimos 12 
meses ha tenido cortes de agua

Poco frecuente  
(algunas veces al año)

Nunca

Muy frecuente  
(al menos una vez a la semana)

Frecuente  
(al menos una vez al mes)

Casi siempre  
(casi todos los días)

Siempre

AMM Nuevo León

MonterreySantiagoSan Pedro

García

14.7%

18.1%

24.9%

18.6%

22%

Santa 
Catarina

Escobedo

11%

13% 7.9%

14.1%

21.2%

40.1%

Guadalupe

Apodaca

11.6%

48%

35.6%

Juárez

12.4%

33.9%

40.2%

San Nicolás

13.3%

16.7%

29%

38.4%

Resto de NL

13.7%

8.1%

43.4%

28%

Periferia

9.2%

16%

39.1%

27.1%

5.5%
12%

33.4%

44.1%

1.1% 1.7%

3.7%

7.6%

23.6%

67.7%

6.5%
12%

34.6%

41.5%

0.6% 1.4%

1.7% 1.1% 3.2% 4%

2.3%

2% 4.1%

9.2%

22.2%

66.3%

2% 3.4%

4.1% 3.6% 4.3%

3.7%

5.1%

39%

53.6%

9.6%

32.2%

50.8%

Cadereyta

3.4%

3.7%8.5%

42.8%

41.1%

2%1.7%

19.2%

26.8%

46.9%

* El 0.3% de Monterrey y 
Santa Catarina, y el 0.8% de 
Apodaca, respondieron que casi 
siempre. El 0.6% de Guadalupe, 
Escobedo y AMM, el 0.3% 
de San Nicolás y Apodaca, 
junto con el 0.8% de Juárez, 
respondieron que siempre.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Porcentaje de personas por municipio que durante los últimos 12 meses ha tenido 
mala calidad de agua (turbia, sucia, o mal olor)

San Pedro 71.5%

53.1%

70.9%

58.5%

47%

57.1%

53.6%

46%

45.2%

2.5%

3.4%

12.2%

2%

7.4%

3.9%

7.6%

11%

4.8%

2%

1.4%
1.1%

2.6%

1.1%

Juárez

Santa Catarina

Santiago

Monterrey

Guadalupe

Escobedo

San Nicolás

Cadereyta

33.6% 11%García

39.9% 3.1%Apodaca

2.8%
2%

24.5%

26%

22.2%

36.4%

42.5%

36.7%

29.4%

28.2%

18.1%

32.2%

47.7%

3.1%

4%

4.8% 4%

1.4%

7.1%

8.2%

12.7%

17.2%

11.1%

15.6%

50.4% 3.9% 3.2%AMM 32.8% 8.8%

48.7% 4.1%Nuevo León 3.1%
1.2%34.1% 8.7%

2.8%
3.9%37.6% 41% 11.7% 3%Periferia

2.8%Resto de NL 42.3% 7.7%40.4% 4.3% 2.4%

Al menos una vez a la  
semana (muy frecuente)

Nunca

Casi todos los días (casi siempre)

Algunas veces al año (poco frecuente) Al menos una vez al mes (frecuente)

Siempre

* El 0.9% de San Pedro y el 0.6% de Cadereyta, respondieron que al menos una vez a la semana. El el 0.6% de San Nicolás, el 0.6% de Santa Catarina y el 0.9% de 
Cadereyta, respondieron que casi todos los días. El el 0.3% de Santiago, San Nicolás, Apodaca y García, y el 0.8% de AMM y Escobedo, respondieron que siempre. 
De 0 a 1.7% no sabe o no contesta.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

¿Qué tan preocupado se considera con 
respecto a la crisis de agua y la posibilidad 
de que se solucione?

Algo  
preocupado

Nada  
preocupado

Muy preocupado

56%

27.5%
16.4%

Porcentaje de personas por municipio que durante 
los últimos 12 meses ha tenido que realizar compras 
extraordinarias (tinaco, cisterna, filtro, etc.)  
para enfrentar la falta o mala calidad del agua

Pregunta nueva

García

46.3%

JuárezEscobedo Santa Catarina

Apodaca

37.6%

Periferia

34. 7%

32.5% 30.2%

Guadalupe

28.2%

Monterrey

25.7%

Nuevo León

29.9%

San Nicolás

27.3%

Santiago

18.5%

AMM

29.7%

Resto de NL

26.7%

San Pedro

15.6%

28.5%

Cadereyta

26.1%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

CALIDAD DE PARQUES Y JARDINES

6 de cada 10 personas en Nuevo León dicen visitar los parques 
de su municipio; 38.6% los visita al menos un día a la semana o 
más. Sin embargo, más del 45% de la población considera que los 
parques y jardines de su municipio no son seguros para ellos/ellas 
o su familia, no están limpios ni tienen buena imagen y no cuentan 
con suficiente arbolado o infraestructura necesaria. Los municipios 
con la peor evaluación en todos los aspectos medidos son Juárez y 
los de la región de la periferia; por el contrario, el mejor evaluado 
es el municipio de San Pedro.

Por lo general, ¿con qué frecuencia visita los 
parques de su municipio?

Los parques y jardines de su municipio están limpios y 
tienen buena imagen

Periferia

AMM

Nuevo León

6.8%

7.6%

6.6%

10.6%

6.6%

9.9%

11.1%

12.8%

11.1%

9.8%

11.2%

9.9%

3.8%

2.1%

3.5%

19%

14.5%

18.5%

4.7%

5.3%

4.5%

33.8%

39.4%

35.4%

7 días a la semana 6 días a la semana

1 día cada 2 semanas 1 día al mes

4 días a la semana 2 días a la semana

1 día cada 2 o más meses No visita los parques

Sí

No sabe/ no 
contesta

No

San Pedro

2.5%

96.9%

Santa Catarina

45.2%
2.5%

52.3%

Apodaca

35.3%
2.8%

61.9%

Monterrey

48.5%
1.4%

50%

Cadereyta

63.1%
2%

34.9%

San Nicolás

29.5%

69.9%

Escobedo

44.9%
2%

53.1%

García

59.5%
2%

38.5%

Juárez

77.7%

21.5%

Santiago

8.1%
1.2%

90.7%

Guadalupe

52.8%
2.3%

44.9%

Resto de NL

36.5%
1.9%

61.7%

AMM

47.1%
1.8%

51.1%

Periferia

65.6%
1.1%

33.3%

Nuevo León

47.7%
1.7%

50.5%

El 0.6% de San Pedro, 
el 0.9% de San 
Nicolás y el 0.8% de 
Juárez, respondieron 
que no saben o 
no contestaron.
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Los parques y jardines de su municipio son seguros para usted y su familia

Sí No No sabe/no contesta

San Pedro San NicolásSantiago

Santa Catarina

Apodaca

2%

26.4% 33.3%

41.3%

1.7% 2.3%

56.8%

72.8%91.1%96.3% 64.5%

Monterrey

50.7%

1.1%

48.2%

Juárez

72.3%

1.1%26.6%

Guadalupe

44.9%

2%

53.1%

García

37.1%

1.4%

61.5%

Escobedo

52.6%

1.1%

46.3%

Cadereyta

61.4%

1.7%37%

El 0.3% de San Pedro y el 0.8% de 
San Nicolás, respondieron que 
no saben o no contestaron.

7.2%3.4%

AMM

44.9%

1.4%

53.7%

Resto de NL

43.6%

1.9%

54.5%

Nuevo León

52.4%

1.5%

46.2%

Periferia

62.4%

1.3%36.3%
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44.4%
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38.2%
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60.3%
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35.2%

1.3%

63.5%

Los parques y jardines de su municipio cuentan con espacios 
para hacer ejercicio (canchas, aparatos o pistas)

Sí No No sabe/no contesta
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27.3%

49.1%

24%

65%

19%

26.3%

39.3%

21.9%

59.3%

2.8%

31.9%

4% 2.3%1.4%1.1% 2% 1.1% 1.7%1.1%

72.2%

49.8%

74.1%

67%

39%
34.2%

74% 72.3%

58.5%

79.8%

96.6%

A
M

M

33.1%

1.3%

65.6%

El 0.6% de San Pedro y Monterrey, junto 
con el 0.8% de Juárez, respondieron 
que no saben o no contestaron.
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Los parques y jardines cuentan con suficientes 
árboles y vegetación en el suelo bien cuidada 
(pasto, jardines, plantas)

Los parques y jardines cuentan con infraestructura 
necesaria (rampas para personas con discapacidad, 
bancas, bebederos, luminarias funcionando)

Monterrey

Monterrey Santa Catarina

Apodaca Apodaca

San Nicolás San Nicolás 

Santiago Santiago

San Pedro San Pedro 

Juárez 27.1% 72% Juárez 25.1% 74%
García 30.6% 68.8%

1.2% 3.2%

6.5% 7.3%

14.2% 22.8%

1.1% 1.4%

1.7%

2% 2.3%

Escobedo 50.6% 48.6%

53% 46.7%

62.3% 57.1%37.1% 41.3%

64.1% 58.8%33.9% 39%

32.6% 31.9%66.3% 66.7%

84.7% 74%

93.3% 92.4%

Sí SíNo NoNo sabe/ no contesta No sabe/ no contesta

AMM
1.1%55.6% 43.3%

Guadalupe
1.7%57.6% 40.7%

AMM
1.3%51.8% 46.9%

Nuevo León 1.3%49.9% 48.7%

Escobedo
1.7%51.2% 47.1%

García 34.8% 64.1% 1.1%

Periferia 1.1%35% 63.9%

Cadereyta 31.8% 66.2% 2%

Resto de NL 1.7%45.5% 52.8%

Guadalupe
2.3%50.6% 47.2%

Resto de NL
1.5%57.9% 40.6%

Nuevo León
1.1%53.7% 45.1%

Santa Catarina
1.4%54.2% 44.4%

Periferia 30.3% 68.4% 1.3%

Cadereyta 2%34.6% 63.4%

* El 0.3% de San Pedro, el 0.6% de Monterrey y García, junto con 
el 0.8% de Escobedo y Juárez, no saben o no contestaron.

* El 0.3% de San Pedro y Monterrey, junto con el 0.8% 
de Juárez, no saben o no contestaron.
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46.9%

4.7% No sabe

No
48.4%

Sí

CALIDAD DE AIRE

Más de la mitad de la población en Nuevo León 
(53.7%) considera que el aire en su municipio está 
contaminado o muy contaminado; en municipios 
como Juárez, Cadereyta y Santa Catarina más del 
66% lo considera así. 6 de cada 10 personas están de 
acuerdo en implementar alguna medida para com-
batir la mala calidad del aire, siendo “Sancionar a em-
presas que contaminan” la más popular por quinto 
año. El 82.9% estaría de acuerdo en invertir más 
en transporte público y menos en infraestructu-
ra para el automóvil. En general, la opinión está 
dividida sobre quienes piensan que a la mitad de 
la administración de Samuel García, su gobierno ha 
realizado las acciones necesarias para combatir la 
contaminación del aire.

A la mitad de la administración 
de Samuel García, ¿considera 
que su gobierno ha realizado las 
acciones necesarias para combatir 
la contaminación del aire?

¿Qué tan limpio o contaminado considera que es el aire en su municipio?

Pregunta nueva

Muy contaminado Contaminado Ni limpio ni contaminado

Limpio Muy limpio

* El 0.8% de Escobedo, San Pedro y Nuevo León, el 0.3% de Guadalupe, García y 
Juárez, el 0.4% de AMM y el 0.9% de San Nicolás, respondieron “Muy limpio”.

Santiago 1.1% 21.1% 15.6% 15.7%46.2%

Escobedo 9.9% 37.3% 43% 9.1%

San Pedro 12.7% 36.4% 30% 19.4%

Guadalupe 12.4% 38.4% 35% 13.3%

Apodaca 12.7% 42.4% 31.7% 12.4%

Monterrey 21% 35.6% 24.6% 18%

AMM 17.5% 40.3% 29.2% 12%

Resto de NL 2.4% 10% 22.9% 60% 4.1%

Nuevo León 16.2% 37.5% 29.1% 15.7%

Periferia 15.6% 35.5% 34.6% 11.5% 1.5%

San Nicolás 14.9% 44.3% 29.4% 9%

García 20.1% 44% 26.8% 8.2%

Juárez 25.4% 52% 18.4% 2.8%

Cadereyta 24.8% 43.8% 27.2% 4.3%

Santa Catarina 28% 39% 28% 5.1%
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Para combatir el problema de la mala calidad del aire en el 
Área Metropolitana de Monterrey, usted estaría de acuerdo en

Invertir más en transporte 
público y menos en 
infraestructura para 
el automóvil

Implementar “Hoy no circula” 
(Programa en el  que salen 
de circulación algunos 
días cada vehículo)

Sancionar a industrias 
que contaminen, aunque 
implique su clausura

Implementar verificación 
vehicular (revisión de las 
emisiones contaminantes de 
los vehículos en circulación)

Retirar de circulación a 
vehículos contaminantes

Que se reduzca el espacio 
para el automóvil y se 
destine más espacio para las 
personas que se transportan 
caminando, en bicicleta, u 
otro medio no motorizado

Sí No

92.1% 7.2%

9.8%

16.2%

24.2%

33.9%

37.5%61.5%

65.3%

74.6%

82.9%

89.4%

SEPARACIÓN DE RESIDUOS

En Nuevo León, la mitad de la población dice separar semanalmen-
te los residuos para reciclarlos, siendo la región de la Periferia en 
donde una mayor proporción de la población dice hacerlo, con 6 
de cada 10 personas. El 35.6% de las personas que los separan, 
declara venderlos y el 16.4% los lleva a un centro de acopio o 
contenedor de residuos segregados. La principal razón de quie-
nes no separan los residuos es que aun cuando los separen, el 
camión mezcla todos los residuos y la segunda razón es que no 
es de su interés.

Porcentaje de personas por municipio que separa 
semanalmente los residuos (basura) para reciclarlos 
(por ejemplo: PET, cartón, vidrio, latas, etc.)

57.6% 42.4%Escobedo

59.4% 40.6%Periferia

51. 7% 48%Juárez

42.6%56.8%Monterrey

51.4% 48.3%Nuevo León

55% 44. 7%San Pedro

54. 7% 45.3%Resto de NL

54.4% 45.3%García

Sí No

Santa Catarina 45.2% 54.5%

Cadereyta 35.8% 63.6%

San Nicolás 46.7% 52.8%

Santiago 32.7% 67.3%

Guadalupe 45.8% 54%

Apodaca 43% 56.8%

AMM 50.4% 49.3%
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Si respondió que no, ¿cuál es la razón principal por la que no lo hace?

46%
8.8% 8.3% 6.8%

29.5%

Aun cuando la separe, 
el camión mezcla 
todos los residuos

No es de mi interés No tengo espacio para 
almacenar los residuos

No sé cómo 
separarla

No me es posible separarla en 
casa y/o no existen puntos de 
reciclaje cerca de mi vivienda

* El 0.2% respondió que no sabe y el 0.3% respondió que los pepenadores la separan.

Si respondió que sí, ¿qué hace con los residuos segregados?

35.6% 15.5% 15.5%

11% 5.4%

16.4%

Los vende Los lleva a un centro de 
acopio o contenedor de 
residuos segregados

Los regala Los deposita con el 
resto de los residuos

Pasa un camión 
por los residuos 
segregados

Los intercambio por 
otros productos, 
descuentos o cupones

* El 0.4% respondió que no sabe y el 0.2% respondió que los recicla.
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CRISIS CLIMÁTICA

Por primera vez preguntamos sobre los efectos del 
incremento del calor en Nuevo León siendo el mayor 
consumo de electricidad el principal efecto para 
el 42.3% de las personas. Sin embargo, 2 de cada 
10 personas no puede mantener una temperatu-
ra agradable durante momentos de mucho calor 
y la misma proporción de personas declara no poder 
hacerlo durante momentos de mucho frío. Respecto 
al río Santa Catarina, 66.6% opina que el río debe-
ría preservar su ecosistema natural y no recibir 
ningún tipo de intervención; el 18.4% que se debe 
de hacer intervenciones mínimas como senderos 
y andadores y el 13.1% que se debe de realizar 
infraestructura y obras grandes de movilidad o 
recreación.

En los últimos años, el calor en Nuevo León ha incrementado.  
¿Ha sufrido algún efecto por esto?

Mayor consumo de electricidad

Ninguno - No he sufrido

Mayor inversión en la infraestructura del hogar 
(comprar climas, techar zonas de la casa, etc.)

Dificultad para dormir por las altas temperaturas

Mayor gasto de agua (para mantenerse hidratado/a o fresco/a)

Problemas de salud relacionados con el calor  
(golpes de calor, deshidratación, etc.)

42.3%
28.4%

11.5%

8.5%

5.7%

2.8%

* El 0.6% respondió “Alteración de la rutina diaria (cambios en horarios de trabajo o ejercicio)”.

Durante momentos de 
mucho calor, ¿en su casa 
puede mantener una 
temperatura agradable?
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88.5%
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Con respecto al río Santa Catarina, ¿cuál de las siguientes tres opciones refleja mejor su opinión?

Preservar su ecosistema natural y no 
recibir ningún tipo de intervención

Hacer intervenciones mínimas 
como senderos y andadores

Realizar infraestructura y obras 
grandes de movilidad o recreación

No sabe/ no contesta

66.6%

18.4% 13.1%
2%

Durante momentos de 
mucho frío, ¿en su casa 
puede mantener una 
temperatura agradable?
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población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

4.	 GOBIERNO

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
2.1 Movilidad

2.2 Desarrollo Urbano

2.3 Medio ambiente

•	 ¿Cómo nos movemos?

•	 Expansión urbana

•	 Disponibilidad de agua

•	 Percepción de la infraestructura 
para peatones y ciclistas

•	 Principales problemas de desarrollo urbano

•	 Calidad de aire

•	 Principal problema de movilidad

•	 Percepción del transporte público

•	 Evaluación de servicios

•	 Calidad de parques y jardines

•	 Separación de residuos
•	 Crisis climática
•	 Principal problema de medio ambiente

Principales problemas 
de medio ambiente

Contaminación del aire

Basura/escombro en las 
calles y en terrenos baldíos

Falta de reciclaje

No sabe/ No contesta

2022 2023 2024

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

NUEVO LEÓN

*El 0.2% en 2023 y el 0.5% en 2024, votaron que “ninguno”. El 0.1% en 2024, votó por 
otros. En 2022, el 0.9% y en 2023, el 0.2%, votaron que no sabían o no contestaban.

30.2% 16.7% 29.7%

25.7% 15.4% 21.1%

2.5% 1.2% 2.6%

1.4%

Escasez de agua/Des-
perdicio del agua

4.3% 24.2% 3.1%

Cambio o Crisis climática 3.4% 4.3% 4.1%

Contaminación de agua 
(ríos y arroyos) 17.6% 16.9% 17.9%

Falta de árboles, áreas 
verdes y mal estado de los 
ya existentes en la calle

14.8% 20.9% 19.4%
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Principales problemas 
de medio ambiente

PERIFERIA RESTO NL

Contaminación del aire

Contaminación de agua 
(ríos y arroyos)

Cambio o Crisis climática

Falta de reciclaje

No sabe/ No contesta

Ninguno

Escasez de agua/Des-
perdicio del agua

AMM NUEVO LEÓN

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN

*El 0.5% de Nuevo León, el 0.3% de AMM y el 0.2% de Periferia votaron por “ninguno”. El 0.1% de AMM 
y de Nuevo León, votaron por “otro”. El 0.2% en la Periferia respondieron que todos.

33.2%29.7%

17.9%17.9%

4.1%4.1%

2.9%3.1%

2.6%2.6%

1.3%1.4%

18.2% 4.5%

18.5% 17.7%

4.5% 2.1%

3.8% 4.9%

1.5% 3.9%

1.3% 2.1%

3%

Basura/escombro en las 
calles y en terrenos baldíos

Falta de árboles, áreas 
verdes y mal estado de  
los ya existentes en la calle

19%19.4% 25.4% 17.3%

18.4%21.1% 26.5% 44.5%
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•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres
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Seguridad
y Justicia
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En la encuesta de percepción “Así 
Vamos 2024”, si bien solo un 7% de 
la población dice haber sido víctima 
de algún delito, mas de la mitad de 
la población no denuncia ante las 
autoridades y, solo 5.7% solicitan 
servicio de la policía; 
cuando lo hacen es directamente con la policía de su 
municipio.  La pregunta que necesitamos hacernos 
es: si eres víctima de un delito, ¿por qué no llamas 
a la policía? 

La mayoría de la población considera que es poco 
probable que el sistema de seguridad y justicia les 
de resultados al ser víctimas de algún delito. Aunque 
la Fiscalía del Estado recibe una mejor calificación, la 
justicia sigue sin ser pronta y expedita de acuerdo a 
los resultados mencionados por las mismas perso-
nas usuarias.

Aunque las percepciones indican que las policías mu-
nicipales en su mayoría responden al  llamado de la 
población, los tiempos de respuesta siguen dejando 
mucho que desear, salvo algunos pocos municipios, 
que ahora deberán mejorar ese indicador. 

Es preciso recordar que la falta de respuesta policia-
ca vulnera los derechos de la población: 
•	 Incrementa desconfianza en las instituciones y so-
bre todo, 
•	 Incrementa el riesgo de la comisión de delitos de 
mayor impacto. 

La falta de respuesta o la ineficiencia en la calidad 
de la respuesta son en si mismas una forma de pro-
mover la impunidad que ostentan los delincuentes 
y grupos criminales. Aquí yo subrayaría el dato en 
la página 4: la nueva pregunta ¿por qué se siente in-
segura(o)?, si sumamos las dos primeras respuestas 
-la alta incidencia de delitos y la presencia visible de 
grupos delictivos- nos da un total de 67.2%

La cultura de prevención a las 
violencias contra las mujeres y niñas va 
mostrando avances, si consideramos 
que en las personas jóvenes los 
prejuicios (responsabilidad compartida 
por las víctimas y victimarios) son 
considerablemente menores a los del 
grupo de personas mayores, 

en donde la mayoría de la población considera que la 
responsabilidad de las violencia machistas son com-
partidas tanto por agresores como por las víctimas 
de dichos delitos.

Esta encuesta incluye una nueva pregunta en rela-
ción a la creencia de si las mujeres son responsables 
de vivir violencia por no dejar a su agresor. La res-
puesta deja en evidencia la falta de políticas públicas 
para educar a la población en general sobre qué es 
la violencia contra las mujeres, niñas y niños, sobre 
que es la violencia machista. Lo que podemos pre-
guntarnos es, cómo éstos prejuicios y mitos sobre 
las violencias machistas, siguen impactando en los 
criterios de quienes brindan servicios a las mujeres.

Ciertamente lo que sigue siendo una constante, es 
que la carga y la responsabilidad de ser víctimas de 
violencia sigue recayendo en las mismas víctimas, 
en las mujeres.

Por tanto, es justo admitir que la educación sobre 
el sistema de dominación y sus abusos mantiene 
una inercia peligrosa, si recordamos que es en casa 
donde se gesta la formación de comunidades sa-
nas, productivas y pacíficas, y que de acuerdo a 
datos también de INEGI (2023) las violencias contra 
las mujeres en México pone en riesgo el desarrollo 
del país.

Si bien el INEGI (2023) reporta que 

Nuevo Leon es la entidad federativa 
donde la población tiene mas confianza 
en la policía y, en 2024 observamos a la 
baja de la incidencia de delitos, 

deberemos insistir en mejorar la prevención de los 
delitos, de forma coordinada entre los servicios mu-
nicipales, estatales y federales, siempre de la mano 
de la sociedad civil organizada, que es la actora que 
le da continuidad a la gestión de datos, de tal forma 
que en Nuevo León logremos avanzar en la mejora 
continua de la seguridad y la justicia.

Introducción

Alicia Leal Puerta
Fundadora de Alternativas Pacíficas, A.C. y Especialista 
en Protección Integral para Mujeres
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Datos destacados de 
Seguridad y Justicia 2024
PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD
De la población total de Nuevo León el:

PROCURACIÓN DE JUSTICIA

se siente muy segura o 
segura en su municipio.

se siente insegura o muy 
insegura en su municipio.

de las personas se sienten inseguras 
o muy inseguras debido a la alta 
incidencia de delitos como robos, asaltos 
y homicidios.

EVALUACIÓN DE LAS CORPORACIONES POLICIALES

Ejército y 
Marina

8.4 8

Guardia 
Nacional

7.3

Fuerza 
Civil

6.7

Policía 
Municipal

6.1 

Tránsito

46.2%
de la población aprueba el trabajo de la Fiscalía General de Justicia de Nuevo León.

57.8%

#AsíVamos2024
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Datos destacados de 
Seguridad y Justicia 2024

CORPORACIONES POLICIALES

PRINCIPALES PROBLEMAS DE SEGURIDAD

51.1% 
de las personas confía en 
la policía de su colonia.

PERCEPCIÓN DE VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES

51.5% 
considera que su 
presencia es suficiente.

de las personas en Nuevo León considera que la 
violencia contra las mujeres dentro de los hogares 
ocurre frecuentemente o siempre ocurre.

considera que son los robos.

48.8% 38.2%

91.7% 

70% 
de la población considera que los piropos en la calle 
o transporte público hacia las mujeres son ofensivos 
vs. 73.4% en 2023.

de las personas considera que las mujeres víctimas 
de violencia son responsables de que las sigan 
agrediendo si no se alejan de su agresor.

19%
dice que es la delincuencia organizada.

18.2% 
menciona que son los delitos de alto impacto.

#AsíVamos2024
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En Nuevo León, el 62.5% de la población se siente 
segura o muy segura en su municipio. La percep-
ción de seguridad mejoró respecto al año previo, 
cuando fue de 58.6%. Sin embargo, sigue siendo 
menor a 2022 y 2021, donde la percepción de se-
guridad fue de 62.9% y 72.2%, respectivamente. 
Los municipios en donde cayó más respecto al año 
anterior fueron Guadalupe y Juárez con una disminu-
ción de más de 7 puntos porcentuales de personas 
que se sienten seguras o muy seguras. En contraste, 
Monterrey es el municipio con mayor incremento en 
percepción de seguridad pasando de 49.7% a 65.6%. 

¿Qué tan seguro(a) se siente en su municipio?Percepción 
de seguridad

Santiago

9.5%

74.5%

14.2%

1.7%

Santa 
Catarina

30.5%

57.1%

5.6%

6.5%
5.5%

78.8%

14.9%

San Pedro

Muy seguro (a) Seguro (a)

Muy inseguro (a) Inseguro (a)

No sabe o no contesta

25.9%

63.2%

7.3%

3.7%

San 
Nicolás

34%

60.5%

1.3%

1.6%
2.6%

Resto 
de NL

35.1%

51.4%

2.3%

11.2%

Periferia

31.7%

58.1%

4.4%

5.4%

Nuevo 
León

29.2%

61.1%

4.5%

5%

Monterrey

29.4%

57.6%

3.7%

9.3%

Guadalupe

49.2%

42.1%

2.8%

5.6%

JuárezGarcía

43.7%

47.8%

4.3%

4%

Escobedo

31.9%

59.7%

3.7%

4.2%

Cadereyta

32.9%

52.3%

5.1%

8.8%

Apodaca

27.9%

64.1%

4.5%

3.1%

AMM

31.1%

58.6%

4.9%

5.2%

* En San Pedro el 0.8% respondió “muy inseguro (a)”. En 
Apodaca 0.3%, Monterrey 0.3%, AMM 0.2%, Escobedo 0.6%, 
Santa Catarina 0.3%, Nuevo León 0.3%, Cadereyta 0.9%, García 
0.3% y Juárez 0.3% de las personas no sabe/no contesta.

En general, las mujeres en Nuevo León se sienten 
más inseguras que los hombres, mientras que el 
40.8% de las mujeres dice sentirse inseguras o muy 
inseguras, para los hombres esta cifra es de 33.5%. 
Existen también diferencias en la percepción entre 
grupos de edad, mientras que el 59.8% de las per-
sonas entre 35 y 44 años se sienten seguras o muy 
seguras, el 72.7% de las personas de 75 años o más 
se sienten así. 

Por primera vez preguntamos a quienes respon- 
dieron que se sienten inseguros o muy inseguros por 
qué se sienten así, siendo la alta incidencia de delitos 
(robos, asaltos, homicidios) la principal razón para 
el 46.2%, seguido de la presencia visible de grupos 
delictivos para el 21%.
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Percepción de seguridad por sexo
Pregunta nueva

Para quienes respondieron inseguro(a) o muy 
inseguro(a), ¿por qué se siente inseguro(a)?

Hombre

Promedio

Mujer

* Vandalismo y grafitis en propiedades 1.4%; Rumores  
o noticias sobre eventos delictivos en medios de comunicación 
1.4%; Todas las anteriores 0.7%; No sabe o no contesta 0.8%; 
Presencia de personas en situación de calle 0.5%  
y Experiencias personales previas de victimización 0.1%.

*0.5% de los hombres, 0.2% de las mujeres y 0.3% en promedio no sabe o no contesta.

Alta incidencia de delitos  
(robos, asaltos, homicidios). 46.2%

21%

17.6%

3.2%

5.2%

1.8%

Presencia visible de 
grupos delictivos.

Falta de presencia 
policial en las calles.

Alumbrado público 
deficiente o inexistente.

Consumo de drogas en 
espacios públicos.

Espacios públicos abandonados 
o en mal estado.

Seguro (a) Inseguro (a)

60.8%

34.9%

58.1%

31. 7%

55.5%

28.5%

Muy seguro (a) Muy inseguro (a)

5.4% 5.9%

4.4% 5.4%

3.4% 5%
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15.2%

71.4%

4.2%9.1%

Percepción 
de justicia
VÍCTIMAS DE DELITOS Y EXPERIENCIA 
DE LA DENUNCIA

Calificación de la denuncia

PROCURACIÓN DE JUSTICIA

La Fiscalía General de 
Justicia de Nuevo León

Policía Estatal 

Policía Municipal

No Sabe/ No contesta

7 de cada 10 personas en Nuevo León (71.4%) 
considera que la Fiscalía General de Justicia es la 
principal responsable de investigar y perseguir 
los delitos en Nuevo León, seguido de la Policía 
Estatal con un 15.2% de la población. Al preguntar 
sobre el trabajo de la Fiscalía General de Justicia 

de Nuevo León, 57.8% de la población lo aprueba, 
un incremento de 7.5 puntos porcentuales res-
pecto al año anterior. La proporción de personas 
que declararon no tener una opinión disminuyó 
de 13.2% a 5%.

¿Qué autoridad es la principal responsable de investigar y perseguir los delitos 
en Nuevo León?

2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

47.3% 52.7% 

4.3 5.4 5.2 4.95.4 4.1 5.4 5.4

En Nuevo León, 7% de las personas dice haber su-
frido algún delito. De estas, 47.3% denunció el delito 
ante alguna autoridad, incrementando el porcentaje 
respecto al año previo en donde 42.1% de las perso-
nas dijero haberlo hecho. Asimismo, existen diferen-
cias entre grupos de edad, mientras que el 33.1% de 
las personas entre 25 y 34 años declara haber sufrido 
algún delito y denunciado, el 52.7% de las personas 
entre 55 y 64 años lo declara así. La evaluación de la 
experiencia de denuncia también incrementó respecto 
al año previo, pasando de 4.9 en 2023 a 5.4 en 2024.

Si algún miembro del hogar fue víctima 
de un delito en el último año, ¿usted o la 
persona que fue víctima denunció el delito?
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La Fiscalía General de Justicia de Nuevo León es la responsable de investigar y perseguir los delitos 
en el estado, en términos generales 
 
¿Aprueba o desaprueba el trabajo realizado por la fiscalía?

¿Qué tan probable considera que los delitos denunciados sean 
investigados y sancionados por las autoridades?

Desaprueba Aprueba
2023 20232024 2024

No sabe
2023 2024

Muy probable Poco probable No sabe / No contesta

2017

2023

2021

2019

2018

2024

2022

12.5% 39.1% 37.7% 9.7% 1%

3% 17.4% 48.5% 29.9% 1.2%

4.7% 16.9% 51.9% 19.7% 6.7%

7.7% 34.1% 44.9% 12.2% 1.2%

9.2% 38.6% 35.1% 11.9% 5.3%

11.3% 36% 36.5% 12.2% 3.9%

11.6% 35.8% 39.8% 10.8% 1.9%

ImprobableProbable

35.9%

50.3%

13.2%

37.1%

57.8%

5%
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2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA
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Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

Corporaciones 
policiales
EVALUACIÓN DE CORPORACIONES 
DE SEGURIDAD

Consistente desde 2016, el Ejército y Marina, y la 
Guardia Nacional (antes Policía Federal) son las 
corporaciones mejor evaluadas por las personas 
de Nuevo León, mientras que la Policía Municipal 
y Tránsito son quienes reciben la evaluación más 
baja con 6.7 y 6.1 respectivamente. Al comparar los 
resultados de 2024 contra los del año anterior, se 
observa un ligero aumento en la evaluación de la 
mayoría de las instituciones a excepción de la Policía 
Municipal que baja de 6.9 a 6.7. Además, destaca la 
amplia diferencia de las evaluaciones entre munic-
ipios. Mientras que las y los habitantes de San Pedro 
dan una evaluación de 8.4 a su Policía Municipal, las 
y los de Juárez le dan una evaluación de 5.7.

¿Cómo evalúa el desempeño de los servicios de seguridad?

Ejército y Marina

2016 20212018 20232019 20242017 2022

7.8

7.5

7.1

6.8

6.5

8.5

7.6

7.5

7.1

6.5

7.4

6.7

6.9

6.7

6.2

8.1

7.5

7.2

6.9

6.4

8

7.5

7

6.7

6.1

8.3

8

7.3

6.9

6.2

8.2

7.9

7.2

6.9

6

8.4

8

7.3

6.7

6.1

Guardia Nacional

Fuerza Civil

Policía de su municipio y barrio

Tránsito
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•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia
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PERCEPCIONES GENERALES DE 
LAS POLICÍAS MUNICIPALES

Brindando una mayor profundidad a la evaluación de las policías 
municipales, destaca que más de la mitad de la población de Nuevo 
León tiene una percepción positiva de la policía en sus colonias, 
misma que mejoró respecto al año anterior para todos los rubros 
evaluados. El rubro peor evaluado es la confianza en la policía de 
su colonia, donde, en Nuevo León, el 51.1% de las personas con-
fía en su policía municipal; en contraste con los municipios de la 
periferia en donde la cifra es de 38.3%. Para todos los rubros, la 
policía de San Pedro fue la mejor evaluada. Mientras que en San 
Pedro el 90.1% de las personas considera que el trato del policía 
a la ciudadanía es de forma respetuosa, en los municipios de la 
periferia sólo el 45.9% lo considera así.

Evaluación al desempeño de servicios de seguridad municipales

Personas que respondieron “sí” a las siguientes 
preguntas

¿El trato del policía al ciudadano 
es de forma respetuosa?

¿Considera que las decisiones 
y actuar de la policía benefician 
a las personas en su colonia?

¿La policía de su colonia lo 
hace sentir más seguro?

¿La presencia de policías en 
su colonia es suficiente?

¿La policía es justa al 
tomar decisiones?

¿Confía en la policía 
de su colonia?

20242023

52.2%

47.2%

49%

48.8%

42.7%

45%

58.6%

54.9%

54%

51.5%

51.4%

51.1%

8.4

7.5

7.7

6.8

Policía de su Municipio  
y Barrio

Tránsito

San Pedro 

6.7

6
AMM

6.7

6.8

Resto 
de NL

6.2

5.6
Periferia

Santiago

6.7

5.9
Escobedo

5.9

5.7
García

7.1

6.5

6.8

6.1

7

6.1

6.6

6.1

Apodaca

Santa Catarina

Monterrey

San Nicolás

6.7

5.7
Guadalupe

6.1

5.5

5.7

5.2
Juárez

Cadereyta

6.7

6.1

Nuevo 
León
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Personas que consideran que el trato del policía al ciudadano es de forma respetuosa

Personas que consideran que las decisiones y actuar de la policía benefician a las personas en su colonia

S
an

 P
ed

ro
 

San Pedro 

S
an

tia
go

Santiago

S
an

 N
ic

o
lá

s

San 
Nicolás

M
o

n
te

rr
ey

Monterrey Escobedo

AMM

GuadalupeSanta 
Catarina

Apodaca

Nuevo León Resto 
de NL

García PeriferiaCadereyta Juárez

9
0

.1
%

E
sc

o
b

ed
o

6
0

.2
%

A
p

o
d

ac
a

5
9

.6
%

6
7.

8
%

G
u

ad
al

u
p

e
5

9
.9

%

R
es

to
 d

e 
N

L
5

7.
1%

C
ad

er
ey

ta
44

.3
%

7
7.

2
%

A
M

M
6

0
%

N
u

ev
o

 L
eó

n
5

8
.6

%

P
er

if
er

ia
45

.9
%6

6
.8

%

S
an

ta
 C

at
ar

in
a

5
9

.6
%

G
ar

cí
a

46
.9

%

Ju
ár

ez
37

%

35.9%

85.8% 72.9% 65% 59.5% 54.2%59.3% 53.6%

56.5% 51.9%

55.1%

45.8% 54.9%42.7% 41.7%



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

112#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
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de la denuncia
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•	 Actitudes y prejuicios

Personas que consideran que la policía en su colonia les hace sentir más seguras

Personas que consideran que la policía es justa al tomar decisiones

89.4%

75.4%

64.6%

61.8%

57.1%

San Pedro 

Santiago

Monterrey

San 
Nicolás 

Santa 
Catarina

55.3%AMM

55.1%Guadalupe

54.1%Resto 
de NL

54%Nuevo León

52.9%Apodaca

49.4%Escobedo

43.1%Cadereyta

41.6%García 40.8%Periferia

32.8%Juárez

SantiagoSan Pedro Guadalupe EscobedoSan Nicolás Apodaca

García

Monterrey

Cadereyta Juárez

Santa Catarina

52.8%

Nuevo León

51.4%

70.5%82.4% 51.7%

Resto de NL

53.6%

48.6%

Periferia

38.5%

59.5% 50.9%

39.8%

61.6%

AMM

52.4%41.8%
28.2%
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Personas que consideran que la presencia de la policía en su colonia es suficiente
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San Pedro 

Escobedo
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Apodaca

Monterrey

Cadereyta García
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Juárez Periferia

51.5%

Nuevo León
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3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

Si tuvo contacto o requirió de la policía,  
¿con qué institución tuvo el contacto?

Durante el último año, ¿ha tenido contacto con la 
policía o ha requerido de ella?

SERVICIO DE SEGURIDAD

El 5.7% de las personas en Nuevo León declaró haber tenido con-
tacto con la policía o requerido de ella en los últimos 12 meses.  
 
De ellas, 8 de cada 10 declaran que fue con la policía municipal. 
Un 46.7% de quienes tuvieron contacto con esta institución o re-
quirieron de ella consideran que cumplió con su labor, cifra que 
viene con una tendencia a la baja desde 2022 en donde este valor 
era cercano al 60%. 

En contraste, el porcentaje de personas que tuvieron contacto con 
la policía y ésta les solicitó mordida o moche disminuyó amplia-
mente respecto al año anterior, pasando de 27.6% a 17.6%. En 
este mismo sentido, el porcentaje de personas que requirieron de 
ésta y ésta acudió a su llamado también mejoró, aumentando casi 
12 puntos porcentuales respecto al año anterior y superando lo 
observado en 2022 por 5 puntos porcentuales (2023, 2022).

Sin embargo, en esta última característica resaltan diferencias 
contrastantes entre municipios, Monterrey siendo el municipio 
con mayor porcentaje de personas que declaran que la policía 
no acudió a su llamado cuando requirieron de ella (41.7%) y San 
Nicolás el municipio con menor porcentaje (4.9%).

POLICÍA 
MUNICIPAL

79.6%SÍ           5.7%

NO       94.3%

POLICÍA ESTATAL 
(FUERZA CIVIL)

19.6%

0.8% corresponde a Guardia Nacional
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•	 Actitudes y prejuicios

Si tuvo contacto o requirió de la policía en el último año, ¿la policía cumplió con su labor?

Si tuvo contacto o requirió de ella en el último año, ¿la policía solicitó una mordida o moche?

Si requirió de ella, ¿ésta acudió al llamado?

2022

2022

2022

2023

2023

2023

2024

2024

2024

NLAMM

Respondieron

Respondieron

Respondieron

En:

En:

En:

59.9%

28.7%

74.5%

54.6%

27.2%

67%

54%

27.6%

68%

45.9%

18.9%

79.4%

46.7%

17.6%

79.8%

63.3%

30.1%

73%

SÍ

SÍ

SÍ
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Si requirió de ella, ¿ésta acudió al llamado? Desagregado por municipio y tiempo de respuesta

San Nicolás

San Pedro 

Santiago

Monterrey

Sí llegó en menos de 15 minutos Sí y tardó más de una hora

Sí llegó entre 16 minutos y una hora No

54.9%

43.7%

50%

33.9%

20.2%

27.7%

29.7%

24.4%

20.1%

21%

4.9%

7.6%

García 33.5% 6.1% 45.3% 15.2%

Guadalupe 30% 40% 10% 20%

Nuevo León 29.7% 28.3% 21.8% 20.2%

Cadereyta 22.2% 33.5% 10.8% 33.5%

Santa Catarina 21.4% 21.4% 28.5% 28.6%

Juárez 14.3% 38.2% 23.8% 23.8%

20.3%

41.7%

Periferia 32.3% 24.5% 24.2% 19%

AMM 29.8% 28% 21.6% 20.7%

Apodaca 28.6% 38.2% 14.2% 19%

Escobedo 21.8% 28.3% 34.8% 15.2%

Resto de NL 18.2% 54.5% 18.2% 9.1%
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PERCEPCIÓN DE VIOLENCIA 
CONTRA LAS MUJERES

En promedio, un 38.2% de las personas encuestadas 
considera que la violencia contra las mujeres den-
tro de los hogares ocurre frecuentemente o siempre 
ocurre y un 35.4% lo considera así en la vía pública. 
Se observa que, para ambos casos, existe una difer-
encia de alrededor de 6 puntos porcentuales entre 
hombres y mujeres, con las mujeres percibiendo una 
mayor presencia de estos tipos de violencia. De igual 
forma, la diferencia se agudiza cuando desagrega-
mos esta respuesta por región. Mientras que en el 
AMM y en la periferia alrededor del 40% considera 
que ocurre frecuentemente o siempre ocurre den-
tro de los hogares, en el resto de Nuevo León este 
porcentaje es de 17.9%. De forma similar, para la vio-
lencia hacia las mujeres en la vía pública, sólo 16.2% 
de las personas en el resto de Nuevo León considera 
que ocurre frecuentemente o siempre ocurre.

Considera que la violencia hacia las mujeres dentro de los hogares

Nunca ocurre

4.1% 3.5% 2.9%

Casi nunca ocurre

18.9% 17.5% 16.2%

Ocurre con poca 
frecuencia

37.2% 36.7% 36.3%

Ocurre frecuentemente

27.7% 30.2% 32.7%

Siempre ocurre

7.7% 8% 8.2%

No sabe

4.1% 3.7%4.5%

Ocurre con poca 
frecuencia

37%36.8%33.8%

Nunca ocurre

3.7% 2.6%12.2%

20% 16.1%30.8%

Casi nunca ocurre

31.6%13.2%32.1%

Ocurre frecuentementeSiempre ocurre

8.4%6.4% 4.7%

No sabe

4.3%4% 2.3%

Violencia 
contra las 
mujeres

Hombre 

Periferia 

Mujer 

Resto de NL

Promedio 

AMM
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Considera que la violencia hacia las 
mujeres en la vía pública

Nunca ocurre

Casi nunca ocurre

4.5%

20.2%

3.6%

19.1%

2.7%

17.9%

Ocurre con poca frecuencia

37.7% 37.3% 36.9%

Siempre ocurre

7.7% 9.5%8.6%

Ocurre frecuentemente

24.7% 26.8% 28.9%

No sabe

4.6% 4.1%5.1%

20% 17.9%30.5%

Nunca ocurre

2.8% 2.7%13.9%

Casi nunca ocurre Ocurre con poca frecuencia

37.7%36.8%33.1%

Siempre ocurre

9.1%7.5% 5.1%

27.8%11.1%32.5%

Ocurre frecuentemente

No sabe

4.8%4.2% 2.6%

Hombre 

Periferia 

Mujer 

Resto de NL

Promedio 

AMM
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

¿Está de acuerdo con las siguientes afirmaciones? 
 
Los piropos en la calle / transporte público hacia las mujeres son ofensivos

Las mujeres tienen un mayor riesgo de ser agredidas que los hombres*

ACTITUDES Y PREJUICIOS

En las siguientes gráficas se miden cuatro afirmacio-
nes relacionadas con el fenómeno de violencia con-
tra las mujeres. Se puede observar que el porcentaje 
de la población que considera que los piropos en 
la calle o transporte público hacia las mujeres son 
ofensivos aumentó respecto al año anterior, pasan-
do de 73.4% a 91.7% en 2024. Siguiendo esta mis-
ma tendencia, las personas que consideran que las 
mujeres tienen un mayor riesgo de ser agredidas 
que los hombres pasó de 75.5% a 90.9%. Por otro 
lado, las últimas dos afirmaciones miden prejuicios 

que recaen sobre las víctimas de violencia que, de 
acuerdo con especialistas, las revictimizan. Se ob-
serva que el 51.3% de las personas en Nuevo León 
considera que las víctimas comparten la respon-
sabilidad con sus victimarios de ser agredidas por 
su forma de vestir, valor que difiere en 10 puntos 
porcentuales entre hombres y mujeres. Además, 
existen diferencias entre los diferentes grupos de 
edad; mientras que el 39.3% de las personas entre 
18 y 24 años considera que la víctima comparte esta 
responsabilidad, el 65% de las personas de 75 años 

o más lo considera así. En relación con el segundo 
prejuicio, el 70% de las personas en Nuevo León 
considera que las mujeres víctimas de violencia son 
responsables de que las sigan agrediendo si no se 
alejan de su agresor. Sin embargo, también se ob-
servan diferencias entre grupos de edad; mientras el 
55.5% de las personas entre 18 y 24 años considera 
que son responsables de seguir siendo agredidas, 
este valor asciende a 81.4% para las personas de 
75 años o más.

Sí

No sabe/ No contesta

No

20
23

20
23

20
24

20
24

73.4%

75.5%

91.7%

90.9%

23.1%

23.4%

6.5%

8.2%

3.5%

1.1%

1.8%

* En 2024, el 0.8% no sabe o no contesta.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

39.3%

45.1%

48.1%

51.6%

57.7%

65%

58.1%

1.6%

1.1%

1.8%

60.1%

53.3%

50.8%

48%

41.7%

33.2%

41%

18-24

35-44

65-74

25-34

55-64

45-54

75 o más

Las mujeres comparten la responsabilidad con sus victimarios de ser agredidas por su forma de vestir

No Sí No sabe

42.5%  53.1%  47.8%  56.3%  46.3%  51.3%  1.2%  0.6%  0.9%  

Hombre Mujer Promedio

*El 0.6%  de 18-24, el 0.4%  de 45-54, el 0.8% de 55-64 y el 0.6% de 65-74, no saben.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

55.5%

70.9%

71.1%

68.5%

75.3%

81.4%

71.3%

44.2%

28.2%

28.3%

30.6%

24.3%

17.9%

No

28.1%

18-24

35-44

65-74

25-34

55-64

45-54

75  
o más

Sí

Pregunta nueva

Las mujeres víctimas de violencia son responsables de que las sigan agrediendo si no se alejan de su agresor

28.2%  30.6%  29.4%  71.2%  68.8%  70%  0.7%  0.6%  0.6%  

Hombre Mujer Promedio

No sabe

*El 0.3%  de 18-24, el 0.9%  de 25-34, el 0.5%  de 35-44, el 0.9%  de 45-54, el 0.6% de 55-64, el 0.4% de 65-74 y el 0.7% de 75 o más, no saben.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

Principales problemas 
de seguridad

48.8%

2021

35%38.4%59.7%

19%23.2%18%15.7%

18.2%32.5%27.8%12.1%

4.3%1.8%3.9%4.4%

3.2%4.9%5.2%3.2%

4.6%1.1%3.4%3.4%

1.8%1.5%2.6%1.3%

20232022 2024

Robos patrimoniales
(robo a casa, vehículo, negocio 
o persona)

Delincuencia organizada
(venta de drogas, extorsiones, 
cobro de piso, presencia de 
grupos armados)

Delitos de alto impacto 
(homicidio, feminicidio, 

secuestro, violación, 

desaparición de personas)

Violencia en la colonia
(riñas, conflicto entre vecinos, 

pandillerismo)

Violencia familiar 
y/o violencia 
contra la mujer

Ninguno

No sabe/no contesta

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

NUEVO LEÓN

*En 2024 el 0.2% y en 2023 el 0.01%, votaron por todas las anteriores.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
3.1 Percepción de seguridad
3.2 Percepción de justicia

3.3 Corporaciones policiales

3.4 Violencia contra las mujeres

3.5 Principales problemas de seguridad

•	 Evaluación de corporaciones de seguridad

•	 Percepción de violencia contra las mujeres

•	 Servicio de seguridad

•	 Procuración de justicia

•	 Víctimas de delitos y experiencia 
de la denuncia

•	 Percepciones generales de 
las policías municipales

•	 Actitudes y prejuicios

Principales problemas 
de seguridad

PERIFERIA RESTO NL

Robos patrimoniales
(robo a casa, vehículo, 
negocio o persona)

Delincuencia organizada
(venta de drogas, extorsio-
nes, cobro de piso, presen-
cia de grupos armados)

Delitos de alto impacto 
(homicidio, feminicidio, 
secuestro, violación, 
desaparición de personas)

Violencia en la colonia
(riñas, conflicto entre 

vecinos, pandillerismo)

Violencia familiar 
y/o violencia 
contra la mujer

Ninguno

No sabe/no contesta

45.8% 50% 

20.7%  23.3% 

22.2% 10.1% 

4.7% 3% 

2.3% 1.9% 

2.4% 9% 

 1.3% 2.6%

AMM NUEVO LEÓN

48.9% 48.8%

18.5% 19% 

18.5% 18.2%

4.3% 4.3% 

3.5% 3.2%

4.4% 4.6%

 1.7%  1.7%

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN

*El 0.2% de AMM, el 0.6% de Periferia y el 0.2% de Nuevo León, votaron por todas las anteriores.



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

124#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Gobierno
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024
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Datos en portada
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•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio
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El levantamiento de la encuesta  
“Así Vamos 2024”, tuvo como telón  
de fondo el proceso electoral. 

La renovación de los poderes públicos nacionales 
y locales impactó el ánimo y el desempeño de los 
actores políticos, particularmente por las posibili-
dades de supervivencia y continuidad política, tanto 
personal como partidista. Estos procesos, saturaron 
de información y generaron expectativas en los elec-
tores reales y potenciales.  Los resultados del eje 
Gobierno, son un reflejo de ese contexto.
 
Para explicar lo anterior, intentemos hacer un para-
lelismo entre los resultados que produjeron las elec-
ciones y la información que nos provee la encuesta.

Por una parte, el 82.8 % de las 
personas entrevistadas afirman haber 
votado, en contraste, los resultados 
oficiales reconocen una participación 
del 61%; 

y por otra, el 87.3% de las personas, aprueba la ges-
tión de Andrés Manuel López Obrador, y el 80.1%, 
expresa una expectativa optimista sobre la gestión 
de Claudia Sheinbaum, quién ganó en Nuevo León, 
pero sólo con el 44.5% de los votos emitidos.

La encuesta también nos dice que, en la práctica, 
la población del estado se involucra poco en otras 
formas de participación: en promedio, sólo el 23% lo 
hace. El perfil político de los encuestados(as) es rele-
vante, porque, al fin y al cabo, son los gobernados y 
como tales, son receptores de los actos de autoridad 
de aquellos a quienes evalúan.

De los resultados, se infiere que el juicio crítico de la 
ciudadanía, es más exigente mientras más cercano 
es el nivel de gobierno que evalúa. 

El 64.2% aprueba la gestión del 
Gobernador Samuel García, mientras 
que, en promedio, la aprobación a los 
alcaldes(a) ronda el 50%.

Sin embargo, al ponderar los problemas que actual-
mente enfrenta el estado, para el 46.2 % la movilidad 
es la principal preocupación, seguida por la segu-
ridad con un 19.5%. Ambas cuestiones están en el 
espectro de actuación del Gobierno del Estado. 

Otro asunto notorio, es la percepción de corrupción, 
que, con relación a la encuesta del 2023, en el Estado 
pasó del 68.6% al 75.3% en el 2024, y en los munici-
pios pasó del 61.1% al 70.8%, respectivamente. No 
obstante, la honestidad del Samuel García es reco-
nocida por el 58.5 % de los encuestados(as).  En el 
caso de los alcaldes(a), la variación es amplia: desde 
el 81.5% el más honesto y 28% el menos. La dife-
renciación que los encuestados(as) hacen entre el 
gobierno y las personas que lo encabeza, dificulta 
hacer una correlación consistente entre honestidad 
de los gobernantes y corrupción pública.

Ante las aparentes inconsistencias es importante 
reflexionar sobre la forma como se construyen las 
percepciones de la ciudadanía.  La encuesta está 
prendiendo otros focos para el análisis. Las redes 
sociales están desplazado a los medios de comu-
nicación tradicionales. Esto produce dos tipos de 
fragmentación: del público (audiencias o seguidores) 
y de la agenda (o intereses). Además de la división 
generacional, hay una dispersión de la comunica-
ción que moldea múltiples percepciones. Con esa 
consideración, además de las metodológicamente 
pertinentes, lo que sigue es relativizar los resultados 
que, sobre el eje Gobierno, nos ofrece la Encuesta 
Así Vamos 2024.

Introducción

Lourdes López Flores
Doctora en Política Pública y Profesora en la Universidad 
Autónoma de Nuevo León y en la Facultad Libre de 
Derecho de Monterrey

CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
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4.8 �Principales problemas que 
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•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio
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Datos 
destacados de 
Gobierno 2024
PARTICIPACIÓN CIUDADANA

23% 26.3%

19.7%
de la población en 
Nuevo León dice 
haber realizado 
alguna actividad de 
participación ciudadana HOMBRES

PARTICIPACIÓN 
ELECTORAL

CORRUPCIÓN

Las cifras oficiales 
del INE muestran 
realmente quién 
ejerció su voto

Neoleoneses 
que afirman 
haber votado

Principal factor 
declarado en la 
decisión de voto 
para la elección 
de alcaldías: las 
propuestas de 
candidatos y candidatas

MUJERES

1 de 3  
personas
percibió una influencia tanto del Gobernador como 
de los Alcaldes y Alcaldesa salientes en las campañas 
electorales para favorecer a ciertos candidatos(as)

La percepción de 
corrupción frecuente 
o muy frecuente 
en Nuevo León 
incrementó:

68.6% 75.3%
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EVALUACIÓN A GOBIERNOSUSO DE RECURSOS PÚBLICOS

APROBACIÓN DE 
GOBERNANTES CONGRESO LOCAL

de la población que considera 
que no se ha hecho buen uso 
de los recursos públicos 

38.2% 
PARA GOBERNADOR

45.9% 
PARA ALCALDES AMM

5 de 10 personas consideran 
que los Alcaldes no cumplieron 
sus promesas de campaña

87.3% 
aprueba a Andrés Manuel  
López Obrador

en Nuevo León, al cierre del 
trienio, consideran que su 
gobierno municipal fue mejor 
o igual de bien a lo esperado

4 de 10 personas en el 
caso del Gobernador

5 de cada 
10 personas

80.3% no sabe quién es 
la o el diputado local del 
distrito en el que vive

46% de la población aprueba el 
trabajo realizado por el Congreso 
Local de Nuevo León

53.8% de la población considera 
que, al elaborar las leyes, el Congreso 
Local toma más en cuenta sus 
propios intereses o los del partido

54.8% de las personas considera 
que las y los diputados locales 
no son honestos(as)

PRINCIPAL PROBLEMA PARA 
CONFIAR EN SU GOBIERNO

seguridad

de las personas considera que 
la movilidad es el principal 
problema que enfrenta el 
estado, por primera vez y 
con una gran proporción

considera que el principal problema 
para confiar en su gobierno es 
que los gobernantes no cumplen 
sus compromisos de campaña

PRINCIPAL PROBLEMA DE NUEVO LEÓN

46.2%

19.5%

15.5% desarrollo urbano 

36.5% 

46.8% 
aprobación promedio de 
alcaldes Periferia

64.2%
aprueba a Samuel García

52.7% 
aprobación promedio 
de alcaldes AMM 
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CIUDADANÍA INFORMADA
 
La televisión continúa siendo el principal medio 
de comunicación para informarse sobre temas de 
interés público y asuntos gubernamentales, aunque 
su alcance disminuyó de 63.4% en 2023 a 52.1% en 
2024. En contraste, las redes sociales aumentaron 
su participación, pasando de 30.1% a 42.9%, siendo 
Facebook la plataforma más utilizada con 90.6% de 
los usuarios que se informa a través de redes sociales. 
El análisis por grupos de edad revela una clara división 
generacional: mientras las redes sociales son el medio 
preferido por los más jóvenes (75.1% entre 18 y 24 
años), la televisión domina entre los adultos mayores 
(85.2% en personas de 75 años o más). El punto de 
inflexión ocurre entre los 45 y 54 años, donde la 
televisión (55.2%) supera a las redes sociales (40.7%) 
como principal fuente de información.

¿Cuál es el medio por el que más se entera de los temas de interés público y todo lo 
relacionado con gobierno?

2.2% Conversaciones con 
vecinos, familiares o amigos

1.6% Periódico 0.7% Radio 0.4% Otro
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* El 0.1%, no se entera.

52.1%
Televisión

42.9%
Redes Sociales

67%

60.6%

63.4%

52.1%

22.6%

31.9%

30.1%

42.9%
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ACTIVIDADES DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA

El 23% de la población en Nuevo León dice haber realizado alguna 
actividad de participación ciudadana.

La más mencionada es participar en juntas o comités de vecinos. 
Escobedo es el municipio donde se declara una mayor participación 
ciudadana llegando a 34.7%, mientras que los municipios fuera del 
AMM y de la periferia (resto de N.L.) reportan el menor porcentaje 
(13.9%). Las mujeres muestran una mayor participación (26.3%) 
en comparación con los hombres (19.7%).

¿Ha realizado alguna(s) de las siguientes acciones en los 
últimos 12 meses para mejorar las condiciones de su estado?  

Personas que han realizado al menos una de las acciones de participación ciudadana de la gráfica anterior 

Participar en juntas/
comités de vecinos

Asistir a marchas, caminatas 
o manifestaciones

Contactarse con los 
medios de comunicación

Participar en diálogos con autoridades 
(Consejos o comités ciudadanos,
mesas de trabajo, audiencias públicas, etc.)

Solicitar apoyo o presentar quejas a funcionarios o 
autoridades (Reportar baches, luminarias, parques en mal 

estado u otros aspectos que permitan la mejora de la ciudad)
Participar en una asociación 
de padres de familia

Hacer voluntariado en una 
asociación civil o colectivo

Firmar peticiones en línea

Votar o proponer en qué se debería 
gastar el presupuesto participativo
en su municipio
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4.5%

4.1%
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INFLUENCIA EN LAS DECISIONES 
DEL GOBIERNO

El 59.6% de la población considera que la ciudadanía puede influir 
mucho o algo en las decisiones del gobierno estatal, mientras que 
esta percepción disminuye a 55% cuando se trata de gobiernos 
municipales. La confianza en la capacidad de influencia ciudadana 
varía por municipio: Santiago y San Pedro muestran los niveles 
más altos (74% y 69% respectivamente), mientras que San Nicolás, 
García y los municipios fuera del AMM y de la periferia (resto de 
N. L.) registran porcentajes inferiores al 48%.

¿Cuánto considera que la ciudadanía puede influir en 
las decisiones del gobierno de este municipio? 

¿Cuánto considera que la ciudadanía 
puede influir en las decisiones del 
gobierno del estado de Nuevo León? 

Mucho Algo Poco Nada No sabe/  
No contesta

Mucho Algo Poco Nada No sabe/ No contesta

Santiago

San Pedro

Cadereyta

Apodaca

Monterrey

AMM

Nuevo León

Juárez

Periferia

Guadalupe

Resto de NL

Escobedo

San Nicolás

García

Santa Catarina

* No sabe/ No contesta, García 0.8%, Resto de NL 0.9%

19.6%

40%

3%13.9%

23.5%

34.7%

24.5%

23.2%

25.3%

22.9%

39.3%

44.9%

43.8%

41%

36.2%

16.1%

18.8%

21.2%

22.9%

25.4%

8.1%

10.3%

10.2%

8.2%

13.6%

13.6% 37.9% 26% 22.6%

17.5% 27.7% 27.1% 26.9%

11.8% 32.5% 35.5% 19.2%

1.7%

1.4%

1.7%

2.5%

2%

24.8% 34% 27.2% 10.5% 3.4%

20.3% 36% 24.9% 15.9% 2.9%

20.9% 34.7% 28.5% 12.4% 3.4%

19.4% 35.7% 25.8% 16.3% 2.9%

14.7% 39.8% 22.3% 17.5% 5.6%

16.3% 34.7% 25.8% 18.2% 4.9%

15.8% 31.7% 21.1% 27.2% 4.2%
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Elecciones

SÍ 82.8%
NO 17.1%

38.9%

21.3%

18.3%

13.4%

6.4%

16.9%

17.1%

11.1%

61.1%

78.7%

81.7%

86.3%

93.6%

83.1%

82.8%

Sí

88.7%

18-24

Edad

35-44

65-74

25-34

55-64

45-54

75 o más

Total

No

¿Votó en las pasadas elecciones?

* El 0.1%, no sabe/ no contesta.

PARTICIPACIÓN ELECTORAL

Los datos revelan una discrepancia significativa entre 
lo declarado y la realidad: mientras el 82.8% de los 
neoleoneses afirma haber votado, las cifras oficiales 
del Instituto Nacional Electoral muestran que sólo 
el 61% realmente ejerció su voto. La participación 
electoral declarada por las personas encuestadas 
muestra un patrón claro por edad, siendo más 
baja entre los jóvenes de 18 a 24 años (61.1%) y 
alcanzando su máximo en el grupo de 65 a 74 años 
(93.6%). De quienes no votaron, la razón principal fue 
la falta de tiempo (54%), seguida por no contar con 
identificación oficial (27.2%). Resalta que el 10.7% de 
la población no vive en el mismo municipio registrado 
en su credencial de elector, siendo Santiago el 
municipio con el porcentaje más alto  (17.1%).
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¿Por qué no votó? 

No tuve tiempo o acceso 

No contaba con identificación 

para votar 

Mi voto no influye/ importa 

No tuve suficiente informa-

ción para decidir por quién 

votar o saber a dónde acudir 

a votar 

Porque tenía alguna enfer-

medad 

Ningún candidato(a) repre-

sentaba mis intereses 

No actualicé mi INE y mi casi-

lla me quedaba muy lejos 

Preferí no salir por temor a 

la violencia que se podía vivir 

ese día 

Hubo un problema en mi 

casilla (se tardó mucho en 

abrir, no abrió, no esta-

ba en la lista nominal)

54%

27.2%

5.8%

3%

2.7%

2%

1.6%

1.1%

1%

Personas que responden no a la siguiente 
pregunta: ¿El municipio en su credencial de elector 
(INE) es el mismo que dónde vive actualmente?

San Pedro 
Monterrey

Santa Catarina

AMM

San Nicolás 

Guadalupe

Apodaca

Cadereyta

Nuevo León

Resto de NL

Escobedo

Juárez

García

Periferia

Santiago

* El 0.9%, no sabe/ no contesta. El 0.8%, contestó “otro”.

5.4%
5.9%

8.2%

10.1%

10.2%

10.2%

10.4%

10.5%

10.7%

12%

13.8%

13.8%

16.1%

16.2%

17.1%
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PREFERENCIAS ELECTORALES

Las propuestas de candidatos y candidatas fueron el 
principal factor declarado en la decisión de voto para 
la elección de alcaldías, aunque existieron variaciones 
entre los municipios. Aquellos donde las propuestas 
tuvieron mayor peso fueron Juárez (67.6%), García 
(64.7%) y Apodaca (61.8%). En San Pedro existió 
un patrón distinto, aunque las propuestas fueron 
importantes (44.1%), la experiencia y trayectoria del 
candidato tuvo un peso casi igual (44.2%), siendo 
el municipio donde este factor tuvo más peso. La 
identificación partidista mostró el nivel más alto en 
el municipio de Guadalupe (20.2%). Es notable que 
factores como el voto útil o el carisma del candidato 
tuvieron un peso marginal en todos los municipios, 
sin superar el 3% en ningún caso.

Pregunta nueva 
¿Por qué eligió al alcalde(sa) por quien votó? 

Otro

Me identifico con su partido político

Por la experiencia y trayectoria 
del(la) candidato(a)

Me convencieron sus propuestas
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4.6% 

10.3% 

17.1% 

67.6% 

64.7% 

7.1% 

13.5% 

14.7% 

61.8% 

3.5% 

14% 

19.6% 

57.4% 

6.5% 

16.4% 

19% 

56.1% 

3.9% 

13.8% 

25.8% 

55.4% 

3.8% 

14.1% 

26.2% 

55.1% 

4.1% 

14.3% 

26.1% 

53.2% 

3.5% 

12% 

31% 

51.5% 

3.7% 

14.2% 

30.3% 

50.5% 

4% 

20.2% 

24.9% 

48.3% 

2.1% 

6.8% 

42.2% 

47.3% 

3.7% 

13.3% 

35.7% 

44.1% 

1.7% 

10% 

44.2% 

43.9% 

3.5% 

18.9% 

33.7% 

1.5% 

8.6% 

21.9% 

67.9% 

* No sabe/ no contesta, Juárez 0.4%, Apodaca 
1.1%, Escobedo 0.8%, Nuevo León 0.4%, 
Periferia 0.5%, AMM 0.4%, Monterrey 0.3%, San 
Nicolás 0.3%, Guadalupe 0.3%, Santiago 0.7%



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

134#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Santa 
Catarina

Santiago

26.2% 28.2% 29% 30.2% 30.3% 33.6% 34.4% 35.3%

35.9% 40% 37.1%

71.6% 67.8% 67% 66.9% 64.7% 63.6% 62.5% 59.9%

57.4% 57.2% 57.2%

3.3% No sabe/no contesta

5.3% 2.9% 3.1% 4.8%

6.8% 2.6% 5.7%

Monterrey Apodaca

2.5%

GuadalupeSan Pedro

4%

Escobedo

4%

García

San 
Nicolás

2.8%

CadereytaJuárez

3.1%

30.2% 31.9% 31.7%

66.7% 66.4% 64.9%

1.5% 3.3%

Periferia

11.5%

85.5%

3%

Resto 
de NL

AMMNuevo 
León

INFLUENCIA EN ELECCIONES

Aproximadamente 1 de cada 3 personas percibió 
una influencia tanto del gobernador como de los 
alcaldes y alcaldesa salientes en las campañas 
electorales para favorecer a ciertos candidatos(as).  
Sin embargo, esta percepción tuvo variaciones entre 
municipios: San Nicolás (40%), Santiago (37.1%) 
y Santa Catarina (35.9%) registraron los mayores 
niveles de percepción de influencia municipal, 
mientras que en los municipios fuera del AMM 
y de la periferia (Resto de NL) esta percepción 
fue notablemente menor (11.5%). Por su parte, 
Monterrey, mostró una menor percepción de 
influencia municipal (26.2%) en comparación con 
otros municipios del área metropolitana. En general, 
más de dos tercios de la población no percibió 
influencia de las autoridades en las campañas.

El gobernador o su equipo tuvieron 
una influencia en las campañas 
para favorecer a algunos candidatos  
y candidatas

El alcalde/alcaldesa o su equipo tuvieron una influencia en las campañas 
para favorecer a algunos candidatos y candidatas

SÍNo No sabe/ No contesta

32.5% 64.2% 
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Corrupción 
y uso de los 
recursos 
públicos
PERCEPCIÓN DEL USO DE 
LOS RECURSOS PÚBLICOS

El porcentaje promedio de personas que considera 
que se hace un buen uso de los recursos públicos 
mejoró tanto a nivel municipal como en el gobierno 
de Samuel García. El promedio municipal alcanzó el 
49.6%, superando el 41.1% registrado el año anterior, 
mientras que para el gobierno estatal aumentó de 
46.3% a 57.9% para este mismo periodo. Entre las 
alcaldías, David de la Peña en Santiago destaca con 
el nivel más favorable, donde el 80.6% de las y los 
ciudadanos considera que hizo un buen uso de los 
recursos públicos. Le sigue César Garza con 66.4% 
de opiniones positivas y Andrés Mijes con 57.9%. En 
contraste, las alcaldías con los porcentajes más bajos 
fueron las de Francisco Treviño (25.4%), Cosme Leal 
(31.1%) y Carlos Guevara (31.3%).

¿Considera que el gobierno de su alcalde(sa) o gobernador 
hizo un buen uso de los recursos públicos? 

SíNo No sabe/ No contesta

David de la Peña
Santiago

80.6%18% 1.4%

Promedio Alcaldes(as)
Nuevo León

49.6%45.9% 4.5%

Daniel Carrillo
San Nicolás

56%37.4% 6.5%

Cristina Díaz
Guadalupe

44.1%52.5% 3.4%

Andrés Mijes
Escobedo

57.9%36.5% 5.6%

Alcaldes(as)
Resto de NL

47.2%47.7% 5.1%

Luis D. Colosio
Monterrey

54.7%42.7% 2.6%

Cosme Leal
Cadereyta

31.1%65.2% 3.7%

César Garza
Apodaca

66.4%28.8% 4.8%

Jesús Nava
Santa Catarina

47.5%45.8% 6.8%

Miguel Treviño
San Pedro

55.7%39.1% 5.2%

Carlos Guevara
García

31.3%64.2% 4.5%

Samuel García
Nuevo León

57.9%38.2% 3.9%

Alcaldes(as)
Periferia

47%49.6% 3.4%

Alcaldes(as)
AMM

50.1%45.3% 4.6%

Francisco Treviño
Juárez

25.4%66.9% 7.6%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

PERCEPCIÓN E INCIDENCIA 
DE CORRUPCIÓN

El porcentaje de personas que considera que la 
corrupción es frecuente o muy frecuente incrementó 
tanto a nivel municipal como estatal en Nuevo León. 
En el estado, aumentó de 68.6% a 75.3% respecto al 
año pasado, mientras que en los municipios pasó de 
61.1% a 70.8%. García y Juárez registran los niveles 
más altos, con 81.1% y 80.5% respectivamente. 
Esta percepción es generalizada, pues en todos 
los municipios al menos 6 de cada 10 personas 
consideran que la corrupción es frecuente o muy 
frecuente. Sin embargo, cuando se pregunta por 
experiencias directas de corrupción en el contacto 
con autoridades, sólo el 5% de las y los encuestados 
reporta haber experimentado un acto de corrupción 
en los últimos 12 meses, porcentaje similar al del año 
anterior. García destaca con el mayor porcentaje de 
experiencias directas (7.9%). En general, de quienes 
han indicado haber experimentado corrupción, el 
69.1% señala que fue en su interacción con tránsito.

5.8%

Muy frecuente

Poco frecuente

No ocurre

Frecuente

No sabe/ 
No contesta

2.3%

En su opinión, en el estado 
de Nuevo León la corrupción 
es una práctica: 

48.5%

26.8% 16.5%

En su opinión, en su municipio la 
corrupción es una práctica: 

Frecuente

Muy frecuente Poco frecuente

No ocurre

No sabe/ No contesta

7.9%
5.1%
27.1%

46.6%

13.3%

Apodaca

5.7%
2.6%
20.6%

46.2%

24.9%

AMM

3.7%
1.4%
25.4%

45.1%

24.4%

Monterrey

6.7%
3.5%
29.4%

36.1%

24.4%

Santiago

4.1%
4.1%
20.5%

54.1%

17.1%

Resto de NL

10.5%
4.2%
15.3%

43.8%

26.3%

Guadalupe

10.2%
2.5%
15.2%

38.1%

33.9%

Santa  
Catarina

4.8%
1.2%
15.1%

42.4%

36.5%

Cadereyta

4.2%
1.7%
13.6%

44.6%

35.9%

Juárez

3.1%
1.1%
14.7%

48.5%

32.6%

García

5.4%
2.8%
23.5%

40.4%

27.9%

San Pedro

2%
1.4%
21.5%

56.7%

18.4%

Escobedo

5.4%
3.1%
20.6%

50.4%

20.5%

San 
Nicolás

6.4%
5.1%
20.7%

43.9%

23.9%

Periferia

5.6%
2.9%
20.6%

46.6%

24.2%

Nuevo 
León
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Personas que responden sí a la siguiente pregunta: 
¿Usted o algún conocido o familiar experimentó algún acto 
de corrupción en algún trámite o contacto con la autoridad 
durante los últimos 12 meses?

2021

15.8%

2022

6.3%

2023

5.5%

2024

5%

Por años:

10%

9%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

1%

2.1%

Re
st

o 
de

 N
L

4.3%

Pe
ri

fe
ri

a

5%

N
ue

vo
 L

eó
n

5.3%

A
M

M

2.3%

G
ua

da
lu

pe

2.3%

Ca
de

re
yt

a

2.6%

Sa
nt

ia
go

3.7%

Sa
nt

a 
Ca

ta
ri

na

4.6%

Sa
n 

Pe
dr

o

5.6%
Es

co
be

do
5.6%

Ap
od

ac
a

5.7%

Sa
n 

N
ic

ol
ás

5.9%

Ju
ár

ez

6.5%

M
on

te
rr

ey

7.9%

G
ar

cí
a

Por municipios y áreas:

Para quien respondió que sí a la pregunta anterior: 
¿qué tipo de trámite o contacto fue?

Contacto con 
tránsito

Contacto con 
la policía

Trámites 
o servicios 
municipales 
(permisos de 
construcción, 
pagos de multas, 
examen de 
manejo, permiso 
para comercio 
informal, 
liberación 
de vehículo, 
permiso de uso 
de suelo, etc.)

Trámites ante el 
ministerio público

Trámites o 
servicios con 
el gobierno 
del estado*

* (Inscripción a 
escuelas públicas, 
servicios de salud 
públicos, entrega 
de licencias de 
conducir). El 0.7%, no 
sabe/ no contesta.

1.3%
3.5%

7.9%

17.5%

69.1%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

CARACTERÍSTICAS DE GOBERNANTES

Evaluación  
a autoridades

Al analizar las 5 dimensiones principales: 

•	 Honestidad, 
•	 Capacidad de resolución de problemas, 
•	 Capacidad del equipo, 
•	 Cumplimiento de promesas, y 
•	 Toma de decisiones basada en el interés común 

se observa que la dimensión mejor evaluada entre los Alcaldes del 
estado y el Gobernador, es contar con un equipo capacitado. En con-
traste, el cumplimiento de promesas de campaña aparece como 
la característica peor evaluada para alcaldes, con 5 de cada 
10 ciudadanos señalando incumplimiento. Para el Gobernador, 
la característica peor evaluada es la toma de decisiones, donde 
39% de la ciudadanía considera que las decisiones se toman 
pensando en intereses personales más que en el bien común. 
 
En el análisis por municipio, destaca que el alcalde de Santiago, 
David de la Peña, fue quien tuvo una mejor valoración en todas las 
características evaluadas, sobresaliendo particularmente en su ca-
pacidad para resolver los problemas del municipio, donde alcanza 
una aprobación del 87.3%. Por el contrario, Francisco Treviño, en 
Juárez, recibe la percepción más baja en todas las características, 
con niveles de aprobación que no superan el 30%.

Resumen características gobernantes

¿Fue un(a) 
gobernante 
honesto(a)?

¿Fue capaz 
de resolver los 
problemas del 
municipio/
estado?

¿Contó con 
un equipo 
capacitado?

¿Cumplió con 
sus promesas 
de campaña/
compromisos?

Toma la mayoría 
de las decisiones

Promedio 
Alcaldes(as) NL

Promedio 
Alcaldes(as) NL

Pensando en el 
bienestar del 
municipio

Pensando en intereses 
particulares/personales

No sabe/no 
contesta

Samuel García

Samuel García

50.9%

58.5%

45.9%

43.9%

39%

36.5%

4%

Promedio 
Alcaldes(as) NL

50.1% 47.1% 2.9%

5.3%

3.7%

Samuel García 61.8% 35.8% 2.4%

5%

Sí No No sabe/no contesta

50.1%

Promedio 
Alcaldes(as) NL

47.7% 3.5%48.8%

Promedio 
Alcaldes(as) NL

43.4% 3.6%53%

57.3%

Samuel García 36.8% 2.6%60.6%

Samuel García 32.9% 3.1%64%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

¿Fue un(a) gobernante honesto(a)?

Sí No No sabe/no contesta

58.5% 54.8%

51.5%

36.5% 38.9%

43.4%

5% 6.2%

5.1%

Samuel García  
Nuevo León

Daniel Carrillo 
San Nicolás

Alcaldes(as) AMM

81.5%

44.6%

49.8%

13.3%

51.1%

43.4%

5.2%

4.2%

6.8%

David de la Peña  
Santiago

Cristina Díaz  
Guadalupe

Alcaldes(as) Resto de NL

57.6% 29%39.6% 64.7%2.8% 6.3%

Luis D. Colosio  
Monterrey

Cosme Leal   
Cadereyta

70.3%

48.6%

50.9%

25.2%

46.9%

43.9%

4.5%

4.5%

5.3%

César Garza 
Apodaca

Jesús Nava 
Santa Catarina

Promedio Alcaldes(as) NL

58.4% 31.9%

45.6%

37.9% 63.6%

49.1%

3.8% 4.5%

5.3%

Miguel Treviño  
San Pedro

Carlos Guevara  
García

Alcaldes(as) Periferia

55.9% 28%31.7% 66.1%12.4% 5.9%

Andrés Mijes  
Escobedo

Francisco Treviño 
Juárez
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

¿Fue capaz de resolver los problemas del municipio/ estado?

Samuel García  
Nuevo León

César Garza 
Apodaca

Daniel Carrillo 
San Nicolás

Cosme Leal   
Cadereyta

Alcaldes(as)  
AMM

David de la Peña  
Santiago

Luis D. Colosio  
Monterrey

Carlos Guevara  
García

Promedio 
Alcaldes(as) NL

Andrés Mijes  
Escobedo

Jesús Nava 
Santa Catarina

Francisco Treviño 
Juárez

Alcaldes(as) 
Periferia

Miguel Treviño  
San Pedro

Cristina Díaz  
Guadalupe

Alcaldes(as)  
Resto de NL

1.8%

45.8%

51.9%

35.8% 27.4%

46.5%

31.4%

50.1%

11.8%

41.3%

34.2%

50.2%

37%

48.6%

27.7%

46.6%

40.7%

2.8%

2.4%

2.4% 3.4%

2.2%

2%

2.9%

4.6%

2.6%

2.9%

4.8%

2%

5.2%

3.4%

57.6%

51.4%

45.7%

61.8% 69.2%

51.2%

66.7%

47.1%

87.3%

54.2%

63.2%

46.9%

58.2%

49.5%

70.1%

50%

Sí No No sabe/no contesta

* Con respecto a David de la Peña, el 0.09% respondió no saber o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

David de la Peña | Santiago 84.6%

55.7%

64%

53%

46.9%

73.7%

53.9%

57.1%

49.2%

41.5%

60.7%

53.5%

57%

47%

34.5%

30.2%

12.7%

42.6%

32.9%

43.4%

49.4%

21.8%

44.7%

37.2%

48%

55.9%

30.5%

42.8%

40.1%

49.1%

62.4%

66.7%

2.6%

1.7%

3.1%

3.6%

3.7%

4.5%

1.3%

5.7%

2.8%

2.6%

8.8%

3.7%

2.9%

4%

3.1%

3.1%

Promedio Alcaldes(as) NL

Luis D. Colosio | Monterrey

Cristina Díaz | Guadalupe

Samuel García | Nuevo León

Jesús Nava | Santa Catarina

Miguel Treviño | San Pedro

César Garza | Apodaca

Alcaldes(as) Resto de NL

Andrés Mijes | Escobedo

Carlos Guevara | García

Daniel Carrillo | San Nicolás

Alcaldes(as) Periferia

Alcaldes(as) AMM

Francisco Treviño | Juárez

¿Contó con un equipo capacitado?

Cosme Leal | Cadereyta

Sí No No sabe/no contesta
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

¿Cumplió con sus promesas de campaña/compromisos? Sí No No sabe/no contesta

Samuel García  
Nuevo León

César Garza 
Apodaca

Daniel Carrillo 
San Nicolás

Cosme Leal   
Cadereyta

Alcaldes(as)  
AMM

David de la Peña  
Santiago

Luis D. Colosio  
Monterrey

Carlos Guevara  
García

Promedio 
Alcaldes(as) NL

Andrés Mijes  
Escobedo

Jesús Nava 
Santa Catarina

Francisco Treviño 
Juárez

Alcaldes(as) 
Periferia

Miguel Treviño  
San Pedro

Cristina Díaz  
Guadalupe

Alcaldes(as)  
Resto de NL

7.6%

44.6%

46.4%

36.8%
27.4%

47.4%

30.3%

47.7%

12.4%

42.3%

30.5%

47.4%

40.4%

48.9%

27.1%

44.3%

37.6%

4%

1.3%

2.6% 4.8%

1.9%

1.7%

3.5%

5.7%

3.7%

3.6%

2.6%

2.3%

3.1%

4%

54. 7%

51.4%

52.3%

60.6% 67.8%

50.7%

68%

48.8%

86.7%

52%

65.9%

48.9%

57%

48.9%

69.8%

51. 7%

* Con respecto a David de la Peña, el 0.09% respondió no saber o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
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ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Usted considera que su Alcalde(sa)/ Gobernador 
tomó la mayoría de sus decisiones:

David de la Peña | Santiago 79.4%

52.9%

57.3%

44.6%

68.6%

55%

48.6%

32.5%

56.8%

54%

32.4%

19.1%

42.2%

39%

50.3%

25.7%

37.6%

48.6%

65.3%

40.7%

43.8%

63.6%

1.4%

4.8%

3.7%

5.1%

5.6%

7.4%

2.8%

2.3%

2.5%

2.3%

4%

Luis D. Colosio | Monterrey

Cristina Díaz | Guadalupe

Samuel García | Nuevo León

Jesús Nava | Santa Catarina

Miguel Treviño | San Pedro

César Garza | Apodaca

Andrés Mijes | Escobedo

Carlos Guevara | García

Daniel Carrillo | San Nicolás

Cosme Leal | Cadereyta

Pensando en el bienestar del municipio Pensando en intereses particulares/personales No sabe/no contesta

51.7% 45.1% 3.2%Alcaldes(as) Resto de NL

50.2% 45.8% 4%Alcaldes(as) AMM

47.2% 47.7% 5.1%Alcaldes(as) Periferia

28.5% 68.9% 2.5%Francisco Treviño | Juárez

50.1% 45.9% 4%Promedio Alcaldes(as) NL
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

APROBACIÓN DE GOBERNANTES

Los Alcaldes de Nuevo León obtuvieron un pro-
medio general de aprobación del 52.3%, con dife-
rencias entre el área metropolitana de Monterrey 
(52.7%) y la periferia (48.5%). La medición final del 
trienio muestra tendencias variadas a nivel indivi-
dual. David de la Peña, en Santiago, tiene la apro-
bación más alta con 87.3% y registró un incremento 
de 26.5 puntos porcentuales desde el 60.8% de 
2022. Andrés Mijes, en Escobedo, también mostró 
una mejora, elevando su aprobación de 42.1% a 
65.2%. En contraste, Miguel Treviño en San Pedro 
experimentó una disminución, pasando de 68.2% a 
59.9%; mientras que Daniel Carrillo en San Nicolás 
descendió de 73.7% a 55.1%. Francisco Treviño en 
Juárez registra la aprobación más baja con 28.8%, 
seguido por Carlos Guevara en García con 33%. 
 
En cuanto al Gobernador Samuel García, a la mitad 
de su gestión su aprobación ha incrementado de 
54.5% en 2022 a 64.2% en 2024, mostrando una ten-
dencia positiva. La principal razón para aprobar su 
gestión son los resultados que ha dado su gobierno 
en temas como seguridad, movilidad y obras (49.4%), 
mientras que para quienes lo desaprueban, la prin-
cipal razón es la falta de resultados en su gobierno, 
también en temas como seguridad, movilidad y agua 
(53%). Por primera vez se publica la aprobación del 
expresidente López Obrador, quien cierra su go-
bierno con una alta aprobación de 87.3%.

Resumen de aprobaciones 
al ejecutivo

Pregunta nueva

Aprueba Desaprueba No sabe/no contesta

Andrés Manuel 
López Obrador

Samuel García 
Sepúlveda

Alcaldes(as) NL

87.3%

64.2%

52.3%

11.4%

33.2%

45%

1.3%

2.6%

2.8%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Aprobación del trabajo realizado por los alcaldes (as) 
durante el trienio, por región 

52.7%

44.7%

2.6%

20
24

46.8%

48.5%

4.7%

20
24

52.6%

44.2%

3.2%

20
24

52.3%

45%

2.9%

20
24

49.6%

42.6%

7.8%

20
23

51.7%

41.9%

6.5%

20
23

51.9%

47.2%

20
23

48.8%

44%

7.2%

20
23

53.8%

36.6%

9.5%

20
22

52.9%

38.2%

8.9%

20
22

AMM

Periferia

Resto de NL

Nuevo León

Aprueba Desaprueba No sabe/no contesta

* El 0.09% del Resto de NL en 2023, respondió que no sabe o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Aprobación del trabajo realizado por los Alcaldes (as) 
durante el trienio por municipio

•	 ESTA CON FOTOS

César Garza 
Apodaca

Miguel Treviño  
San Pedro

David de la Peña  
Santiago

Luis D. Colosio  
Monterrey

Andrés Mijes  
Escobedo

60.8% 77.8%

42.1% 68.2%

73.7% 54.4%

59.1% 70.2%

68.4% 69.4%

62.3% 31.4%

87.3% 72%

65.2% 59.9%

55.1% 54.6%

33.8% 17.7%

46.8% 28.1%

17.5% 35.9%

38.6% 28.7%

26% 26.3%

34.1% 50.2%

12.2% 24.6%

30.8% 39.5%

40.3% 44.3%

5.4% 4.6%

11% 3.7%

8.8% 9.6%

2.3% 1.1%

5.6% 4.3%

3.7% 18.4%

3.4%

4%

4.6% 1.1%

2
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2
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2
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2
2

2
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2
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2
2
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2
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3

2
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2
3

2
0

2
3

2
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2
3
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2
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2
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2
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2
4

2
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2
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2
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2
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2
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2
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2
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2
4

2
0

2
4

Daniel Carrillo 
San Nicolás

Aprueba Desaprueba No sabe/no contesta

* Con respecto a David de la Peña, el 0.06% en 2024, respondió que no sabe o no contestó. 
Con respecto a Miguel Treviño, el 0.06% en 2024,  respondió que no sabe o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Aprobación del trabajo realizado por los Alcaldes (as) 
durante el trienio por municipio

•	 ESTA CON FOTOS

Jesús Nava 
Santa Catarina

54.5% 46.9%

38.4% 38.4%

30.2%

48.9% 50.9%

50.7% 33.3%

40.1%

50% 47.5%

33.9% 33%

28.8%

38.4% 44.6%

44.4% 44.5%

56.8%

45.2% 44%

44.2% 61.3%

54.3%

48.3% 49.4%

65.3% 64.1%

68.6%

7.1% 8.5%

17.2% 17.1%

13%

5.9% 5.1%

5.1% 5.4%

5.6%

1.7% 3.1%

2.8%

2.5%

2
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Cristina Díaz  
Guadalupe

Cosme Leal   
Cadereyta

Carlos Guevara  
García

Francisco Treviño 
Juárez

Aprueba Desaprueba No sabe/no contesta

* Con respecto a Cosme Leal, el 0.08% en 2024, 
respondió que no sabe o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

•	 ESTA CON FOTOS

Aprobación del trabajo realizado por Samuel García 
en el primer trienio

Aprueba Desaprueba No sabe/no contesta

20
22 54.5%

37.3%

8.2% 20
23 56.8%

37.2%

6% 20
24 64.2%

33.2%

2.6%

Para quien respondió aprueba,  
¿por qué aprueba el trabajo de Samuel García? 

Porque es joven 0.2%, No sabe o no contesta 0.5%

Preguntas nuevas

Para quien respondió desaprueba,  
¿por qué desaprueba el trabajo de Samuel García? 

Por los resultados que ha 
dado su gobierno (seguridad, 
movilidad, obras, etc.)

Falta de resultados 
en su gobierno 
(seguridad,  
movilidad, agua)

Falta de liderazgo

Por ser conflictivo,  
incapacidad política 
o inexperiencia

Es un gobernante 
lejano a la gente

Hay mejores  
alternativas  
o partidos políticos

Por los escándalos  
de corrupción de  
su gobierno/ 
deshonestidad

Por intentar irse  
como candidato  
presidencial

Porque es mejor/diferente
que otros gobiernos o políticos

Por su liderazgo

Porque me gusta su estilo, 
carácter, forma de comunicación

Porque es un gobernante
cercano a la gente

49.4% 53%

18.7%

18.2%

11.2%

9.8%

7.5%

7.1%

5.6%

4.8%

7.7%

5.3%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

VALORACIONES DEL TRIENIO

En la evaluación de los municipios al cierre del trie-
nio, 5 de cada 10 habitantes de Nuevo León con-
sideran que su gobierno municipal fue mejor 
o igual de bien a lo esperado y que el municipio 
mejoró o se mantuvo igual de bien. A nivel munici-
pal, Santiago destaca con casi 9 de cada 10 per-
sonas que consideran que el gobierno fue mejor 
o igual de bien a lo esperado, y una proporción 
similar valora que el municipio mejoró o se mantuvo 
igual de bien. Le sigue Apodaca donde 7 de cada 
10 ciudadanos tienen una valoración positiva en 
ambas métricas. Por encima del promedio estatal 
(5 de cada 10) se ubican también Andrés Mijes en 
Escobedo y Miguel Treviño en San Pedro, don-
de 6 de cada 10 ciudadanos valoran positiva-
mente tanto el gobierno como la evolución de 
sus municipios. En contraste, en los municipios 
de Juárez, Cadereyta y García sólo 3 de cada 
10 ciudadanos tienen una valoración positiva. 
 
En cuanto al Gobernador Samuel García, 6 de cada 
10 consideran que su gestión ha sido mejor o igual 
de bien a lo esperado.

Para usted, el gobierno  
de Samuel García ha sido:

Igual de bien que 
lo que esperaba

Igual de mal que lo 
que esperaba

Peor de lo que esperaba

Mejor de lo que esperaba

No sabe/no contesta

30.9%

33%

21%

12%
3.1%

En términos generales, considera que hoy, 
comparado con hace tres años, este municipio:

Se ha mantenido igual de bien

Ha mejorado

Ha empeorado

Se ha mantenido igual de mal

No sabe/no contesta

Santa 
Catarina

18.1%

30.5%

33.1%

16.9%

1.4%

Santiago

6.1%

6.9%

42.4%

43.4%

1.2%

Monterrey

21.5%

27.1%

19.8%

29.6%

1.9%

Apodaca

7.9%

19.5%

44.6%

26.6%

1.4%

Guadalupe

21.7%

30.5%

36.2%

9.9%

1.7%

San Pedro

15.1%

21.8%

32.6%

29.4%

1.1%

Periferia

24.5%

28.2%

22%

22.7%

2.6%

Escobedo

10.4%

30.2%

36.2%

22%

1.1%

García

19.2%

44.3%

27.7%

7.3%

1.4%

San 
Nicolás

15.8%

23.6%

44.7%

12.2%

3.7%

Cadereyta

32.1%

32.8%

25.1%

8.6%

1.4%

Resto 
de NL

24.3%

21.6%

21.6%

30.5%

2.1%

Juárez

42.1%

31.1%

16.7%

8.8%

1.4%

AMM

19.5%

28.2%

31.1%

19.4%

1.8%

Nuevo 
León

20.3%

27.7%

29.6%

20.5%

1.9%
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

Para usted, el gobierno de su Alcalde(sa) fue:

David de la Peña | Santiago 39.9%

30.5%

9.3%

29.4%

9.9%

15.3%

8.2%

32.1%

18.4%

7.7%

47.7% 5.5% 6.4%

23.2% 24.8% 19.7%

31.8%

35.9%

43.2% 16.4% 9%

45.5%

52.5% 19.2% 13.3%

34.8% 31.9% 17.2%

25.9%

27.8% 27% 12.1%

20.6%

34.6%

41% 21.2% 15.5%

17.8%

31.4%

24.2%

1.7%

2.8%

2%

5.1%

2.5%

1.1%

4%

1.7%

Luis D. Colosio | Monterrey

Cristina Díaz | Guadalupe

Jesús Nava | Santa Catarina

Miguel Treviño | San Pedro

César Garza | Apodaca

Andrés Mijes | Escobedo

Carlos Guevara | García

Daniel Carrillo | San Nicolás

Cosme Leal | Cadereyta

35.1% 16.5% 24.2% 21.8% 2.3%Alcaldes(as) Resto de NL

19.2% 17.9%33.1% 27.4% 2.4%Alcaldes(as) AMM

22.7% 23.7%22.9% 27.2% 3.4%Alcaldes(as) Periferia

7.9% 42.4% 28.8%19.8% 1.1%Francisco Treviño | Juárez

20.8% 31% 27.1% 18.7% 2.4%Promedio Alcaldes(as) NL

Igual de mal que lo que esperaba

Mejor de lo que esperaba

Peor de lo que esperaba

Igual de bien que lo que esperaba

No sabe/no contesta

* Con respecto a David de la Peña, el 0.09% respondió 
que no sabe o no contestó y con respecto a Jesus Nava, 

el 0.08% respondió que no sabe o no contestó.
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1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
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•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones

•	 Ciudadanía informada

•	 Participación electoral

•	 Influencia en las decisiones  
del gobierno

•	 Percepción del uso de los recursos públicos

•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

EXPECTATIVAS EN LA PRESIDENCIA

De cara al próximo sexenio, la ciudadanía de Nuevo 
León muestra optimismo: 5 de cada 10 personas 
(51.7%) consideran que México mejorará bajo la 
administración de Claudia Sheinbaum, mientras 
que 28.4% cree que se mantendrá igual de bien.

Considera que, con la 
administración de Claudia 
Sheinbaum en los próximos 
6 años, México: 

Pregunta nueva

Mejorará

Se quedará igual de malEmpeoraráNo sabe/ No contesta

Se quedará igual de bien

51.7%
28.4%

5.8%5%
9.1%

Claudia  
Sheinbaum Pardo
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Por primera vez en la Encuesta Así Vamos, medimos la percepción 
de las y los habitantes sobre el Congreso Local de Nuevo León.  
8 de cada 10 personas en Nuevo León no saben quién es la 
o el diputado local del distrito en el que vive; en municipios 
como García y Escobedo el porcentaje incrementa a más 
del 87% de su población. Por otro lado, el municipio con mayor 
porcentaje de población que dice conocer quién es su diputado(a) 
local, es Santiago con 35.9% de las personas. Más de la mitad 
de la población, el 53.8%, considera que, al elaborar las leyes, 

Congreso local
el Congreso Local toma más en cuenta sus propios intereses 
o los del partido, seguido de los intereses de la población con 
36%. En promedio, el 54.8% de las personas considera que las 
y los diputados locales no son honestos. En términos generales, 
el 46% de las personas en Nuevo León aprueba el trabajo que 
ha realizado el Congreso Local; los municipios metropolitanos de 
Monterrey con 52.6%, y Santiago con 55.2%, son los municipios 
con mayor porcentaje de aprobación al Congreso Local de 
Nuevo León. 

Preguntas nuevas

¿Sabe quién es la o el diputado local 
del distrito en el que usted vive? No Sí

64.1% 35.9%Santiago

72.3% 27.7%Santa Catarina

83.4% 16.6%San Nicolás

74.5% 25.2%San Pedro

83.8% 16.2%Cadereyta

74.6% 25.1%Monterrey

84.6% 15.4%Periferia

75.2% 24.6%Resto de NL

85.6% 14.4%Guadalupe

77.4% 22%Apodaca

88.4% 11.6%García

82.5% 17%Juárez

80.3% 19.5%Nuevo León

89% 11%Escobedo

80.4% 19.4%AMM

* El 0.3% San Pedro y Monterrey, 0.2% Resto de NL, Nuevo León y AMM, 0.6% Apodaca y Juárez, no contestó.

80.3% 

19.5% 
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En términos generales, ¿aprueba o 
desaprueba el trabajo que hizo el 
Congreso Local de Nuevo León?

No sabe

Aprueba

Desaprueba
6.7% 46% 47.2%

* 0.7% respondió Ninguna. 

Los intereses 
de su partido

Sus propios 
intereses

Los intereses 
del gobernador

Los intereses de 
la población Todos

No sabe/ 
no contesta

36% 33.3% 20.5%

5.3%

2.4%

1.8%

En términos generales, ¿considera que 
las y los diputados del Congreso de 
Nuevo León son honestos?

Sí

No

No sabe

54.8%
36.6%

8.4%

Preguntas nuevas

El Congreso Local es la autoridad responsable de modificar, 
decretar y agregar leyes en Nuevo León. Al elaborar las leyes, 
¿qué es lo que los diputados toman más en cuenta? 
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Orgullo de 
Nuevo León
En 2024 se cumplieron 200 años de la declaración 
de Nuevo León como estado libre y soberano de la 
Federación Mexicana. En este contexto, preguntam-
os a las personas qué elemento les hacía sentir más 
orgullo de Nuevo León, siendo “Su cultura de tra-
bajo” la principal razón de orgullo para el 17.6% 
de las personas, seguida de “Las montañas” con 
el 15.8% de las respuestas y “El legado empresar-
ial/industrial” para el 15.3%. Adicionalmente, ex-
isten diferencias entre regiones. Mientras que para 
la región “Resto de Nuevo León” las principales 
razones son “La historia” y “Su gente” con 19.2% 
y 19% respectivamente, para la región Periferia 
y AMM la principal razón fue “Su cultura de tra-
bajo” con 23.2% y 18.1%, respectivamente.

Pregunta nueva

¿Qué le hace sentirse más orgulloso(a) de Nuevo León?

PeriferiaAMM Resto de NLNuevo León

17.6% 7%

15.8% 12.2%

15.3%

14.1%

11.3%

8.4%

8.1%

4.3%

2.2%

2.1%

13.9%

11%

7.5%

8.1%

4.1%

2.3%

2.2%

11.6%

8.5%

7.5%

8.8%

5.6%

1.3%

2.4%

1.1%

7.3%

19.2%

19%

17.7%

7.5%

5.3%

2.1%

1.5%

1.1%

Su cultura de trabajo

El legado  
empresarial/industrial

Los ríos y espacios  
naturales

La historia

La gastronomía

Todo

Su gente

La música

Nada

Otro

Las montañas

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

18.1%

16.4%

16%

23.2%

13.6%

15.9%

* El 0.5% de N.L. y el 0.4% de AMM, respondieron otro. El 0.2% de N.L., de AMM y de 
Resto de NL, junto con el 0.4% de Periferia, no saben o no contestaron.
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Principales problemas para 
confiar en su gobierno

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

Los gobernantes 
no cumplen sus 
compromisos 
de campaña.

El gobierno no 
atiende las demandas 
ciudadanas.

Los gobernantes  
hacen uso  
inadecuado de los 
recursos públicos.

No hay mecanismos 
efectivos de diálogo / 
participación ciudadana.

Los gobernantes son 
poco efectivos para 
resolver los problemas 
de la ciudad / estado.

No sabe/ No contesta

NUEVO LEÓN 

42.2%

2021

17.6%

21.9%

9.1%

8.5%

38.6%

20.7%

16.9%

11%

7.9%

4.8%

2023

42.7%

21.5%

15.4%

8%

5.8%

6.4%

2022

36.5%

19.1%

16.1%

11.1%

10.5%

5.2%

2024

* En 2023 el 0.04%, en 2022 el 0.1% y en 2021 el 0.4%, respondió por otro. En 2024 el 0.2% y 
en 2023 el 0.1%, respondió ninguno. En 2021 el 0.3%, no sabe o no contesta.



CÓMO VAMOS, NUEVO LEÓN

156#AsíVamos2024

1.	 DESARROLLO SOCIAL  
Y ECONÓMICO

ENCUESTA ASÍ VAMOS 2024

Metodología

Datos generales de la  
población encuestada

2.	 DESARROLLO SUSTENTABLE

3.	 SEGURIDAD Y JUSTICIA

4.	 GOBIERNO

Introducción al capítulo por especialista
Datos en portada
4.1 Participación ciudadana

4.2 �Elecciones

4.3 �Corrupción y uso de los 
recursos públicos

4.4 Evaluación a autoridades

4.5 Congreso local
4.6 Orgullo de Nuevo León
4.7 �Principales problemas para 

confiar en su gobierno
4.8 �Principales problemas que 

enfrenta actualmente el estado

•	 Percepción e incidencia de corrupción

•	 Aprobación de gobernantes

•	 Expectativas en la presidencia

•	 Actividades de participación ciudadana

•	 Preferencias electorales	
•	 Influencia en elecciones
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Principales problemas para 
confiar en su gobierno

Los gobernantes 
no cumplen sus 
compromisos 
de campaña.

El gobierno no 
atiende las demandas 
ciudadanas.

Los gobernantes  
hacen uso  
inadecuado de los 
recursos públicos.

No hay mecanismos 
efectivos de diálogo / 
participación ciudadana.

Los gobernantes son 
poco efectivos para 
resolver los problemas 
de la ciudad / estado.

No sabe/ No contesta

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN

33.5%

16.9%

14.8%

11.3%

12%

11.5%

PERIFERIA

31.4%

28.2%

17.7%

11.6%

8.3%

2.3%

RESTO NL

37.2%

18.4%

16.1%

11.3%

10.6%

6%

AMM

36.5%

NUEVO LEÓN

19.1%

16.1%

11.3%

10.5%

6.1%

* El 0.2% de AMM y el 0.2% de Nuevo León, respondió ninguno.
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•	 Características de gobernantes

•	 Valoraciones del trienio

NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

HISTÓRICO

* En 2023 el 0.2% , no contestó.

Medio Ambiente
(falta de agua, contamina-
ción, falta de árboles)

Desarrollo Social
(desempleo/pobreza /discrimi-
nación/ educación/salud)

Gobierno Eficiente
(corrupción/mal uso 
de los recursos)

No contesta

Desarrollo Urbano
(deficiencias en servi-
cios públicos, disper-
sión de la ciudad)

2021

18%

5.7%

12.9%

23%

17.4%

23%

7.2%

18.7%

3.8%

2023

28%

21.9%

20.1%

9.2%

9.4%

4.8%

1.6%

2022

28.4%

26.7%

19.9%

5.9%

9%

2.7%

1.2%

2024

15.5%

46.2%

19.5%

Movilidad
(mala calidad de transporte 
público, congestión vehicular)

Seguridad
(incremento de índices delictivos/
impunidad, violencia familiar)

Principales problemas que 
enfrenta actualmente el estado 
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NIVEL DE PRIORIDAD:

Primera prioridad
Segunda prioridad
Tercera prioridad

POR REGIÓN
AMM

5.5%

8.9%

2.8%

RESTO NL

11.7%

5.8%

2.4%

3.4%

NUEVO LEÓN

5.9%

9%

2.7%

1.2%

PERIFERIA

4.7%

13.3%

2.1%

3%

* En AMM, el 0.8% no contestó.

Medio Ambiente
(falta de agua, contamina-
ción, falta de árboles)

Desarrollo Social
(desempleo/pobreza /discrimi-
nación/ educación/salud)

Gobierno Eficiente
(corrupción/mal uso 
de los recursos)

No contesta

14.5% 27.3%15.5% 14.7%
Desarrollo Urbano
(deficiencias en servi-
cios públicos, disper-
sión de la ciudad)

18.9% 29.7%19.5% 15.5%
Seguridad
(incremento de índices delictivos/
impunidad, violencia familiar)

48.7% 19.7%46.2% 46.7%
Movilidad
(mala calidad de transporte 
público, congestión vehicular)
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